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Αν δεν νιώθουν Έλληνες, να πάνε σπίτια τους… 

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

T
ι άλλο πρέπει να κάνουν οι μουσουλμάνοι πο-
λιτευτές στη Ροδόπη και στην Ξάνθη για να
τους στείλουν σπίτια τους; Το μόνο που δεν

έχουν πει μεγαλοφώνως οι μειονοτικοί υποψήφιοι
του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ είναι ότι είναι Τούρκοι.
Μετά την περίπτωση του πρώην βουλευτή Ξάνθης του
ΠΑΣΟΚ Μπουρχάν Μπαράν και του επίσης πρώην
βουλευτή Χουσεΐν Ζεϊμπέκ που μίλησε και αυτός για
τουρκική μειονότητα, έρχεται και ο Οζγκιούρ Φερχάτ
. Μιλάμε για απίστευτες καταστάσεις που προκαλούν
τεράστια οργή.

Ο πρώην βουλευτής Ξάνθης του ΣΥΡΙΖΑ Χουσεΐν
Ζεϊμπέκ έχει δηλώσει ο άνθρωπος στην τουρκική τηλε-
όραση: «Θα συνεχίσουμε να υπερασπιζόμαστε τα δι-
καιώματα της τουρκικής μειονότητας». Μα επιτέλους τι
άλλο πρέπει να πουν οι άνθρωποι για να τους διώξουν
τα κόμματα που τους έχουν εντάξει στις λίστες και στις

Κοινοβουλευτικές τους Ομάδες; Οι άνθρωποι έχουν
ξεπεράσει κάθε όριο. Φωτογραφίζονται με την ημισέ-
ληνο, πηγαίνουν σε γεύματα Τούρκων αξιωματούχων,
δηλώνουν συμπαραστάτες και μέλη της «Συμβουλευτι-
κής Επιτροπής της Τουρκικής Μειονότητας της Δυτι-
κής Θράκης», φωνάζουν ανοιχτά ότι δεν τους καλύπτει
η Συνθήκη της Λωζάννης, ομιλούν συνεχώς για τουρ-
κική μειονότητα και δεν τους αγγίζει κανείς. Ούτε ο κ.
Νίκος Ανδρουλάκης ούτε ο κ. Αλέξης Τσίπρας.

Επιτέλους, γιατί κόμματα της αντιπολίτευσης δεί-
χνουν ανοχή σε τέτοιες απαράδεκτες τοποθετήσεις
βουλευτών τους που βάζουν σε κίνδυνο την εθνική
μας ασφάλεια και δημιουργούν ένα πολύ κακό κλίμα
στην περιοχή; Τι άλλο πρέπει να συμβεί για να καταλά-
βουν ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ ότι τέτοιες ρητορικές δημι-
ουργούν συνθήκες κοινωνικής αναταραχής σε αυτή
την κρίσιμη περιοχή; Τόσο μεγάλη είναι η λαγνεία των

ψήφων για το ΠΑΣΟΚ και για τον ΣΥΡΙΖΑ; Που επιτρέ-
πει σε ανθρώπους με τέτοιες απόψεις να μπαίνουν
στο ελληνικό κοινοβούλιο και να δίνουν ψευδείς όρ-
κους στο Σύνταγμα και τους νόμους του κράτους;

Σε ποια άλλη χώρα του κόσμου θα μπορούσαν να
λένε τέτοιες ιστορικές ανακρίβειες και ανοησίες και
θα παρέμεναν στις θέσεις τους; Σε ποια χώρα του κό-
σμου θα λειτουργούσαν τόσο αντεθνικά και θα εξα-
κολουθούσαν να πληρώνονται από το κράτος;

Τον Φερχάτ, τον Μπαράν και τον Ζεϊμπέκ τους ταΐ-
ζει, και αυτούς και τις οικογένειές τους, η Ελλάδα με
βουλευτικές αποζημιώσεις. Αν το ΠΑΣΟΚ, ο ΣΥΡΙΖΑ ή
όποιος άλλος θέλει να τους έχει υπό την προστασία
του και να τους καλύπτει, να τους πάρει στο σπίτι του
και να τους ταΐζει αυτός. Αυτή η συνωμοσία εναντίον
των εθνικών συμφερόντων από τουρκοσυνείδητους
δεν μπορεί να συνεχιστεί. 

Σε ποια άλλη χώρα 
του κόσμου μειονοτικοί
υποψήφιοι θα μπορούσαν
να λένε τέτοιες ιστορικές
ανακρίβειες και ανοησίες
και θα παρέμεναν 
στις θέσεις τους;
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Σ
τη μέση του προεκλογικού μαρα-
θωνίου και με το ορόσημο της 25ης
Ιουνίου να… αχνοφαίνεται στον πο-

λιτικό ορίζοντα, ο Κυριάκος Μητσοτάκης
συνεχίζει τις, κατά κύματα, περιοδείες του,
κυκλώνοντας, κατά κύριο λόγο, τους νο-
μούς της Βόρειας Ελλάδας. Η χθεσινή πα-
ρουσία του σε Καβάλα, Θάσο και Δράμα,

αλλά και οι επόμενοι, σαβ-
βατιάτικοι σταθμοί σε Κα-
τερίνη και Κιλκίς αποτε-
λούν ακόμη ένα κομμάτι
στο παζλ της… επιχείρη-
σης διεύρυνσης της «γα-
λάζιας» παράταξης σε πε-
ριοχές όπου τα ποσοστά
της οδού Πειραιώς έχουν

περιθώρια ανόδου, με τον πρόεδρο της Νέ-
ας Δημοκρατίας να κινείται σε ένα πλαίσιο,
το οποίο περιλαμβάνει:
• Το «μπετονάρισμα» του ισχυρού ποσο-
στού που έλαβε η οδός Πειραιώς την 21η
Μαΐου.
• Τα ανοίγματα στους κεντρογενείς ψηφο-
φόρους.
• Την επικοινωνία του κυβερνητικού προ-
γράμματος της επόμενης τετραετίας.

«Αυτή η κάλπη έχει και μία άλλη ιδιαιτε-
ρότητα, ότι ουσιαστικά άλλη πρόταση δια-
κυβέρνησης δεν υπάρχει. Οι αντίπαλοί μας
έχουν παραιτηθεί από την ευθύνη της δια-
κυβέρνησης. Το μόνο που τους ενδιαφέρει
είναι να διαγκωνίζονται για το ποιος θα εί-
ναι αξιωματική αντιπολίτευση. Τους απαν-
τώ: ψηφίζουμε την 25η Ιουνίου για κυβέρ-
νηση και όχι για αντιπολίτευση. Ψηφίζου-
με για το ποιος θα είναι στο Μέγαρο Μαξί-
μου, ποιος θα διαχειριστεί τις κρίσιμες
αποφάσεις της επόμενης τετραετίας. Ψη-
φίζουμε για το ποιος θα διαχειριστεί τους
πολύ σημαντικούς πόρους του Ταμείου
Ανάκαμψης και του ΕΣΠΑ την επόμενη τε-
τραετία, σημαντικά συμπληρωματικά χρη-
ματοδοτικά εργαλεία, τα οποία αυτή η κυ-
βέρνηση διαπραγματεύτηκε», σημείωσε ο
Κυριάκος Μητσοτάκης, μιλώντας στη Θά-
σο, με τους πολίτες να επιφυλάσσουν στον
πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας θερμή
υποδοχή και τον ίδιο να επισημαίνει πως
στην κάλπη «συγκρούονται ουσιαστικά
δύο διαφορετικές κοσμοθεωρίες για το
πώς αντιλαμβανόμαστε και την ανάπτυξη
και την κοινωνική δικαιοσύνη».

Στην πρώτη γραμμή της «γαλάζιας»
στρατηγικής βρίσκονται, σε εξακολουθη-
τικό τέμπο, τα σήματα εναντίον της χαλά-
ρωσης και του εφησυχασμού. Ο κ. Μητσο-
τάκης, που καλεί τους πολίτες να δώσουν
δυναμικό «παρών» στα μπλε παραβάν της

ενισχυμένης αναλογικής, απευθύνεται όχι
μόνο στους ψηφοφόρους, αλλά και στα
στελέχη της οδού Πειραιώς, προκειμένου
οι κάλπες να γεμίσουν και πάλι με όσο το
δυνατόν περισσότερα ψηφοδέλτια της Νέ-

ας Δημοκρατίας. «Το… σκορ της προ-
ηγούμενης κάλπης δεν μετράει στη δεύ-
τερη κάλπη. Μετράει στον βαθμό που
έστειλε η ελληνική κοινωνία ένα μήνυμα
για το ποιος πρέπει να κυβερνήσει τη χώ-

ρα την επόμενη τετραετία, αλλά οι κάλπες
πρέπει να ξαναγεμίσουν. Θέλω να ζητήσω
από την καθεμία και από τον καθένα σας
ξεχωριστά, και από τους παλιούς αγωνι-
στές μας, αλλά και από τους νέους φίλους
μας, να κάνουν αυτή τη μεγάλη προσπά-
θεια της επιπρόσθετης κινητοποίησης,
ώστε να είμαστε απολύτως σίγουρες και
σίγουροι ότι στην κάλπη της 25ης Ιουνίου
δεν θα πάει καμία ψήφος χαμένη. Όλοι
όσοι μας ψήφισαν να μας ξαναψηφίσουν
και ενδεχομένως να μπορέσουμε να κερ-
δίσουμε και κάποιους ακόμα τους οποί-
ους θα πείσουμε. Πώς, φίλες και φίλοι;
Όχι με ακρότητες, με ύβρεις, με τοξικότη-
τα, αλλά με συγκεκριμένο και τεκμηριω-
μένο προγραμματικό λόγο», ανέφερε.

Τα μεγάλα διλήμματα πριν από τα μπλε
παραβάν της ενισχυμένης αναλογικής…
αλλάζουν επίπεδο, με την… πολιτική ηχώ
να εκτείνεται πέριξ της «ισχυρής και ασφα-
λούς αυτοδυναμίας», υπό το πρίσμα μίας
ενδεχόμενης τρίτης αναμέτρησης εντός του
Αυγούστου, σε περίπτωση που η Νέα Δη-
μοκρατία δεν περάσει τον πήχη του «151».

Στοπ στα σενάρια συνεργασίας
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, που έκλεισε

ερμητικά κάθε συζήτηση και κάθε σενάριο
συνεργασίας με «κόμματα ή κομματίδια»
στα δεξιά της οδού Πειραιώς, χρεώνει
στον Νίκο Ανδρουλάκη και στο ΠΑΣΟΚ-
Κίνημα Αλλαγής τον κίνδυνο μίας ενδεχό-
μενης ακυβερνησίας και ζητεί, με όλο και
μεγαλύτερη ένταση, από τους πολίτες εν-
τολή για «ασφαλή αυτοδυναμία», κορυ-
φώνοντας την… ηχώ των μεγάλων διλημ-
μάτων της 25ης Ιουνίου.

«Εμείς ζητούμε μία ισχυρή αυτοδυναμία
για σταθερή κυβέρνηση που θα μπορεί να
υλοποιεί τις μεγάλες αλλαγές. Δεν κλείσα-
με εμείς την πόρτα στο ΠΑΣΟΚ. Το ΠΑΣΟΚ
έρχεται και λέει ότι και 149 βουλευτές να
έχετε εγώ αποκλείεται να συμπράξω γιατί
θέλω να είμαι στην αντιπολίτευση. Απο-
ποιούμαι, δηλαδή, της ευθύνης να συμμε-
τέχω στη διακυβέρνηση της χώρας γιατί το
μόνο που με ενδιαφέρει είναι να διεκδική-
σω τα πρωτεία στην Κεντροαριστερά. Θυ-
μίζω στους πολίτες ότι ψηφίζουμε για κυ-
βέρνηση και όχι για αντιπολίτευση. Επειδή
έχω αποκλείσει κατηγορηματικά οποιαδή-
ποτε σύμπραξη με κόμματα ή κομματίδια
δεξιά της Νέας Δημοκρατίας, μία τέτοια
περίπτωση θα μας οδηγούσε νομοτελει-
ακά σε εκλογές τον Αύγουστο», τόνισε ο
πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας στη συ-
νέντευξη που παραχώρησε στο κεντρικό
δελτίο ειδήσεων της ΕΡΤ.

Το… Νόμπελ λαϊκισμού στον ΣΥΡΙΖΑ
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, που απευθύνεται και στους κεντρογενείς, τοποθετεί στο

ίδιο πολιτικό κάδρο τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ και τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ,
αναδεικνύει το «κλειδί» της σταθερότητας και αποδομεί κομμάτι κομμάτι τα οικονο-
μικά προγράμματα της Κουμουνδούρου και της Χαριλάου Τρικούπη.

«Εάν ο ΣΥΡΙΖΑ αυτήν τη στιγμή έπαιρνε ένα Νόμπελ, θα έπαιρνε το Νόμπελ του οι-
κονομικού λαϊκισμού… Δεν μας εκπλήσσει αυτό… Τάζει τα πάντα στους πάντες. Εάν
το ΠΑΣΟΚ έπαιρνε ένα Νόμπελ, θα έπαιρνε το Νόμπελ της οικονομικής ασυναρτη-
σίας… Και εγώ θα μπορούσα να πω ότι ο κ. Ανδρουλάκης είναι Τσίπρας με γραβάτα
και μου κάνει εντύπωση η φοβερή ρηχότητα του λόγου του ΠΑΣΟΚ και η παντελής
αδυναμία να αρθρώσουν μια συνεκτική επιχειρηματολογία ειδικά στο μεγάλο ζήτη-
μα της οικονομίας», σημείωσε (στην ΕΡΤ) χαράσσοντας βαθιές διαχωριστικές γραμ-
μές ανάμεσα σε Νέα Δημοκρατία και ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ και προτάσσοντας το
πρόγραμμα της «γαλάζιας» παράταξης ως το μόνο, όπως σημειώνουν στελέχη, που
μπορεί να κρατήσει τη χώρα σε τροχιά ανάπτυξης και οικονομικών και κοινωνικών
μεταρρυθμίσεων.

Δυναμική τριπλέτα από Μητσοτάκη

του Δημήτρη
Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com

Ποιους στόχους βάζει στον «μαραθώνιο» που τρέχει ανά 
την Ελλάδα για να… πιάσει ταβάνι η «γαλάζια» παράταξη 
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ΣΥΡΙΖΑ... Τουρκίας στη Θράκη
Ο

ι αποκαλύψεις από στελέχη του
ΣΥΡΙΖΑ για τον ρόλο του τουρκι-
κού προξενείου στη Θράκη και τις

σχέσεις του με τους μουσουλμάνους υπο-
ψηφίους του κόμματος είναι συγκλονιστι-
κές και προκαλούν σοβαρούς τριγμούς και
στο εσωτερικό του. 

Στελέχη της Κουμουνδούρου στη Θράκη
έχουν αρχίσει πλέον και μιλάνε ανοιχτά για
το τι συμβαίνει σε αυτή την κρίσιμη για τα
εθνικά μας συμφέροντα περιοχή. Μάλιστα,

στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ στη
Ροδόπη παραδέχεται ότι ο
κ. Μητσοτάκης έχει απόλυ-
το δίκιο για τον Οζγκιούρ
Φερχάτ και επιτίθεται μάλι-
στα κατά του Νίκου Φίλη.
Παρά τις προειδοποιήσεις
από πέρυσι το καλοκαίρι
των τοπικών στελεχών του

ΣΥΡΙΖΑ προς την Κουμουνδούρου για τη
δράση του μειονοτικού υποψηφίου, εντού-
τοις στην Αθήνα δεν ασχολούνταν.

Έτσι φτάσαμε στο σημείο να απομακρυν-
θούν τοπικά στελέχη όπως ο Θανάσης Κα-
λογιαντσίδης, πρώην μέλος της Συντονιστι-
κής Γραμματείας της Νομαρχιακής Επιτρο-
πής ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ροδόπης και πρώην ανα-
πληρωτής συντονιστής της ΟΜ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ
Α’ Κομοτηνής. Ο Θανάσης Καλογιαντσίδης
με ανάρτησή του κάνει λόγο πως «δεν κερ-
δίσαμε εμείς στη Ροδόπη αλλά το τουρκικό
προξενείο».

Καταπέλτης κατά Φίλη
Ο κ. Καλογιαντσίδης είναι ο δεύτερος

μετά την Ελένη Λαφτσή, σύζυγο του πρώην
βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρη Χαρίτου,
τον οποίο εξοβέλισε ο Οζγκιούρ Φερχάτ.
Με ανάρτησή του τονίζει πως «δεν επικρά-
τησε ο ΣΥΡΙΖΑ επί της ΝΔ στη Ροδόπη αλλά
το τουρκικό προξενείο Κομοτηνής».

Στην ανάρτησή του ο Θανάσης Καλογιαν-
τσίδης επιτέθηκε και στον Νίκο Φίλη που
έσπευσε να υποστηρίξει τον Οζγκιούρ Φερ-
χάτ: «Ο Νίκος Φίλης, εκ των πρωτοκλασά-
των στελεχών της εσωκομματικής τάσης της
λεγόμενης “Ομπρέλας” εντός του ΣΥΡΙΖΑ,
άστραψε και βρόντηξε κατά του Κυριάκου
Μητσοτάκη αλλά και προς υπεράσπιση του
Οζγκιούρ Φερχάτ. Ειλικρινώς απορούμε».

Ο Θανάσης Καλογιαντσίδης είναι κατα-
πέλτης κατά του Φίλη, κατηγορώντας τον
ότι σπεκουλάρει κομματικά πάνω σε ζητή-
ματα εθνικού συμφέροντος: «Ο κύριος Φί-
λης: Δεν πήρε χαμπάρι πως ο “σύντροφος
Οζγκιούρ” έκανε τουρκοτουρκική προ-
εκλογική εκστρατεία; Γνωρίζει πως ο σύν-
τροφός του συχνότατα παρευρίσκεται σε

εκδηλώσεις, τελετές κ.λπ. παρακρατικών
δομών που η Τουρκία συντηρεί εντός της
Ελλάδας; Συμφωνεί με αυτές τις ενέργειες;
Γνωρίζει ο κ. Φίλης πως ο -δικός τους!- μέ-
χρι πρότινος βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, ο Δη-
μήτρης Χαρίτου, σε συνέντευξή του σε το-
πικό ΜΜΕ (Xronos Media Group) “φωτο-
γράφισε” τον “σύντροφο Οζγκιούρ” θέτον-
τας το δίλημμα πως αν οι πολίτες τον επιλέ-
ξουν, θα είναι βουλευτής “…που θα κινείται
εξωθεσμικά και θα δίνει πρώτα λόγο σε

μηχανισμούς, παράκεντρα και άλλες δο-
μές για λογαριασμό ξένων χωρών”; Δεν
γνωρίζει πως ο “σύντροφος Οζγκιούρ” μί-
λησε σε τουρκικό σταθμό, ο οποίος μάλλον
δεν είναι και πολύ αριστερός, αφού θεω-
ρείται φίλα προσκείμενος προς το τουρκι-
κό κόμμα MHP (σ.σ.: Κόμμα Εθνικιστικής
Δράσης) του γνωστού Τούρκου νεοφασί-
στα Ντεβλέτ Μπαχτσελί, γνωστό και ως
κόμμα των “Γκρίζων Λύκων”;».

Την ίδια ώρα, ο αρχηγός της ΝΔ Κυριά-

κος Μητσοτάκης, μιλώντας στο κεντρικό
δελτίο ειδήσεων της ΕΡΤ και στον Γιώργο
Κουβαρά, αναφέρθηκε στο θέμα που έχει
ανακύψει με τον Οζγκιούρ Φερχάτ, ο οποί-
ος εξελέγη με τον ΣΥΡΙΖΑ στη Ροδόπη, αλ-
λά και με τον Χασάν Χουσεΐν Ζεϊμπέκ, ο
οποίος εξελέγη στην Ξάνθη επίσης με τον
ΣΥΡΙΖΑ, τους οποίους ο Άκης Σκέρτσος
χαρακτήρισε ανοικτά «ενεργούμενα» του
τουρκικού προξενείου.

«Είναι μείζον ζήτημα αυτήν τη στιγμή να
γνωρίζουμε ότι το τουρκικό προξενείο
ανοιχτά στηρίζει κάποιους υποψηφίους οι
οποίοι συντάσσονται με την προπαγάνδα
του τουρκικού προξενείου, αυτό να είναι σε
γνώση του αρχηγού της αξιωματικής αντι-
πολίτευσης και να μην κάνει τίποτα για αυ-
τό», είπε με έμφαση ο κ. Σκέρτσος. 

Μητσοτάκης: «Ο Τσίπρας ήξερε»
Ειδικότερα, ο κ. Μητσοτάκης, αναφερό-

μενος στις καταγγελίες ότι το τουρκικό
προξενείο στηρίζει μουσουλμάνους βου-
λευτές του ΣΥΡΙΖΑ στη Θράκη, τόνισε: «Δεν
θα έλεγα κάτι τέτοιο, αν δεν είχα συγκεκρι-
μένα στοιχεία, τα οποία όμως είναι και
γνωστά, θα έλεγα ότι αναδεικνύονται και
από τα ίδια τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ και στη
Ροδόπη και στην Ξάνθη».

Πρόσθεσε πως «από εκεί και πέρα είναι
θέμα του κ. Τσίπρα -γνωρίζοντας πια ακρι-
βώς τι έχει συμβεί τις τελευταίες εβδομά-
δες- αν θέλει να κρατήσει στα ψηφοδέλτιά
του δύο βουλευτές οι οποίοι εξελέγησαν
στην προηγούμενη εκλογική διαδικασία με
την ανοιχτή στήριξη του τουρκικού προξε-
νείου». 

Σημείωσε μάλιστα με νόημα πως είναι
μείζον ζήτημα «να γνωρίζουμε ότι το τουρ-
κικό προξενείο ανοιχτά στηρίζει κάποιους
υποψήφιους οι οποίοι συντάσσονται με την
προπαγάνδα του τουρκικού προξενείου,
αυτό να είναι σε γνώση του αρχηγού της
αξιωματικής αντιπολίτευσης και να μην
κάνει τίποτα για αυτό», επαναλαμβάνοντας
ότι ο κ. Τσίπρας «έχει όλες τις πληροφορίες
στη διάθεσή του».

Πλέον υπάρχει σοβαρότατο πρόβλημα
με την επιλογή υποψηφίων που υιοθετούν
την πιο ακραία τουρκική προπαγάνδα, μι-
λούν ανοιχτά για τουρκική και όχι μου-
σουλμανική μειονότητα στη Θράκη και
υποστηρίζονται εμφανώς από το τουρκικό
προξενείο. Το θλιβερό είναι ότι ο ΣΥΡΙΖΑ
με τη στάση του δεν υπηρετεί την κοινή
εξωτερική πολιτική και άμυνα έναντι του
τουρκικού αναθεωρητισμού.

Σοβαρό πρόβλημα που άπτεται της εθνικής ασφάλειας της χώρας -
Κόντρα και διαφωνίες και στο εσωτερικό της Κουμουνδούρου

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Θανάσης Καλογιαντσίδης Ελένη Λαφτσή Δημήτρης Χαρίτου

Οζγκιούρ Φερχάτ
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Ο βίος και η πολιτεία 
των μουσουλμάνων 
υποψηφίων
Π

έραν της πολιτικής κόντρας
της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ, είναι
γεγονός ότι υπάρχει σοβαρό

ζήτημα στη Θράκη με αρκετούς μει-
ονοτικούς βουλευτές, οι οποίοι δημι-
ουργούν μεγάλα προβλήματα στην
περιοχή εξυπηρετώντας ουσιαστικά
τα συμφέροντα της Τουρκίας.

Το πρόβλημα δεν είναι μόνο με τον
σημερινό υποψήφιο τον κ. Φερχάτ.
Παρ’ όλα αυτά, οι ηγεσίες του ΣΥΡΙΖΑ
και του ΠΑΣΟΚ ανέχονται όλες τις αν-
θελληνικές συμπεριφορές των μου-
σουλμάνων υποψηφίων τους και όχι
μόνο δεν τους απομακρύνουν, αλλά
τους επιβραβεύουν τοποθετώντας
τους ξανά υποψηφίους.

Τα τελευταία χρόνια είναι γεγονός
ότι ο Χουσεΐν Ζεϊμπέκ αλλά και ο
Μπουρχάν Μπαράν, υποψήφιος του
ΠΑΣΟΚ επίσης στην Ξάνθη, αλλά και
στη Ροδόπη η υποψήφια του ΠΑΣΟΚ
Σιμπέλ Μουσταφάογλου και του ΣΥ-
ΡΙΖΑ Οζγκιούρ Φερχάτ καταθέτουν
διαπιστευτήρια προκειμένου να εξα-
σφαλίσουν την κατευθυνόμενη μει-
ονοτική ψήφο.

Υπόγειος πόλεμος
Δεν είναι τυχαίο ότι ο βουλευτής

και εκ νέου υποψήφιος με το ΠΑΣΟΚ
στη Ροδόπη Ιλχάν Αχμέτ, ο οποίος
έχει έρθει σε ανοιχτή αντιπαράθεση
με το τουρκικό προξενείο, δέχτηκε
ανηλεή υπόγειο πόλεμο από τους άλ-
λους συνυποψηφίους του και φυσικά
από τους μηχανισμούς του τουρκικού
παρακράτους. Τον ίδιο και χειρότερο
πόλεμο έχει δεχτεί και ο υποψήφιος
βουλευτής και πρώην υπουργός της
ΝΔ Ευριπίδης Στυλιανίδης.

Είναι πλέον πασιφανές ότι τέτοιες
κινήσεις από τους μειονοτικούς μου-
σουλμάνους βουλευτές έχουν τις
«ευλογίες» της Άγκυρας και αποτε-
λούν φυσικά έμμεση παρέμβαση της
Τουρκίας στην εκλογική διαδικασία
στην Ελλάδα, όπου με τα δημοσκοπι-
κά δεδομένα η κάθε ψήφος και η κά-
θε έδρα μπορεί να καθορίσουν και να

διαμορφώσουν την κυβερνητική
πλειοψηφία…

Θυμίζουμε ότι ο Χουσεΐν Ζεϊμπέκ
πριν από μερικές εβδομάδες με συ-
νέντευξή του στο τουρκικό κρατικό
πρακτορείο Anadolu, μιλώντας ως
εκπρόσωπος του κόμματός του, επι-
χείρησε να ανοίξει όλη την ατζέντα
των ακραίων της μειονότητας, η
οποία αποτελεί μέρος της τουρκικής
αναθεωρητικής πολιτικής εναντίον
της χώρας μας.

Ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος
όλους τους τελευταίους μήνες φι-
γουράρει καθημερινά δίπλα στον αυ-
τοαποκαλούμενο «εκλεγμένο» μου-
φτή Ξάνθης αλλά και συνοδεύει τον
Τούρκο πρόξενο και κάθε Τούρκο
αξιωματούχο που επισκέπτεται τη
Θράκη, κατηγορεί την κυβέρνηση της
ΝΔ ότι επί της θητείας της «επιδεινώ-
θηκε το καθεστώς της τουρκικής μει-
ονότητας στη Θράκη» και ότι «απέτυ-
χε στην υπόθεση “δημοκρατία”».

Ο κ. Ζεϊμπέκ επέκρινε την Ελλάδα
ότι δεν εφαρμόζει τις αποφάσεις του
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου για την
ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι της
«τουρκικής μειονότητας», αναφερό-
μενος στη δικαστική απαγόρευση της
χρήσης του όρου «τουρκικός» στους
τίτλους οργανώσεων και συλλόγων.

Ο κ. Ζεϊμπέκ, ο οποίος πολύ συχνά
συνοδεύει Τούρκους αξιωματούχους
στα γραφεία της Τουρκικής Ένωσης
Ξάνθης, εκφράζει την πεποίθησή του
ότι «ο ΣΥΡΙΖΑ έχοντας καλύτερη κα-
τανόηση στα θέματα ανθρωπίνων και
μειονοτικών δικαιωμάτων θα χειρι-
στεί το θέμα αυτό διαφορετικά» και
ότι επιθυμεί την υλοποίηση των απο-
φάσεων του Ευρωπαϊκού Δικαστηρί-
ου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.

Ποιος είναι ο Οζγκιούρ Φερχάτ
Την ίδια ώρα, αρκετοί είναι εκείνοι,

εντός και εκτός ΣΥΡΙΖΑ, που αντι-
δρούν στην επικράτηση του Οζγ-
κιούρ Φερχάτ στη Ροδόπη. Την
εκλογή του Φερχάτ υποδέχτηκε

με ιδιαίτερη ένταση η Ελένη Λαφτσή,
στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ στην περιοχή
και επικεφαλής της δημοτικής παρά-
ταξης του κόμματος στην Κομοτηνή,
η οποία σε ανάρτησή της επιτέθηκε
στην Κουμουνδούρου και τον κ. Φερ-
χάτ χαρακτηρίζοντάς τον εκπρόσωπο
του τουρκικού προξενείου. 

«Συγχαρητήρια στο τουρκικό προ-
ξενείο που για άλλη μια φορά κατά-
φερε να παρέμβει στα πολιτικά πράγ-
ματα στη Ροδόπη! Συγχαρητήρια και
σε όσους συνέβαλαν στην προσπά-
θεια του ερντογανικού κράτους να
εκλέξει το υποτιθέμενο αριστερό δε-
κανίκι τους ως βουλευτή στη Ροδόπη.
Συγχαρητήρια και σε όσους προσπα-
θούν να περάσουν στην κοινή γνώμη
αυτή την παρέμβαση της Τουρκίας ως
νίκη ενός αριστερού χώρου. Θα σας
στενοχωρήσω, αλλά αυτή η υποβοη-
θούμενη εκλογή ούτε αριστερή ούτε
προοδευτική στο ελάχιστο είναι. Εί-
ναι μόνο παρέμβαση ωμή και αι-
σχρή!», έγραψε η Λαφτσή, σύζυγος
του πρώην βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Δη-
μήτρη Χαρίτου, ο οποίος δεν κατάφε-
ρε να εκλεγεί. Αυτή δεν ήταν άλλωστε
η πρώτη επίθεσή
της στον κ.
Φερχάτ.

Χουσεΐν Ζεϊμπέκ

Μπουρχάν Μπαράν

Σιμπέλ Μουσταφάογλου Οζγκιούρ Φερχάτ
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ΕΦΗ ΑΧΤΣΙΟΓΛΟΥ

Υ
πουργός Εργασίας στην τελευταία
κυβέρνηση του Αλέξη Τσίπρα. Πρώτη
σε σταυρούς στις εσωκομματικές

εκλογές για την Κεντρική Επιτροπή τον Μάιο
του 2022, πρώτη σε σταυρούς και στη Δυτι-
κή Αθήνα στις βουλευτικές εκλογές έναν
χρόνο αργότερα. Στην εκλογική επιτροπή
του κόμματος μετά την ήττα του Μάη. 

Ο Δημήτρης Παπαδημούλης την έβαλε
από το «παράθυρο» στην κουβέντα για τη

διαδοχή του Αλέξη Τσίπρα,
προτείνοντας μια… επι-
τροπή νέων, πετυχημένων
στελεχών που θα αναλάμ-
βανε την «εποπτεία» του
προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ. Η
ίδια, λίγες μέρες αργότε-
ρα, απάντησε βάζοντας τέ-
λος στις σχετικές φήμες

λέγοντας «ο ΣΥΡΙΖΑ έχει αρχηγό, τον Αλέ-
ξη Τσίπρα». 

Η Έφη Αχτσιόγλου είναι το μοναδικό πρό-
σωπο που σήμερα, την ώρα που το ηγετικό
προφίλ του Αλέξη Τσίπρα μοιάζει να καταρ-
ρέει μαζί με τα εκλογικά ποσοστά του κόμμα-
τος, δείχνει έτοιμο να πάρει τα ηνία του κόμ-
ματος. Το ξέρει η ίδια, το ξέρουν και οι σύν-
τροφοί της, ειδικά όσοι της φτιάχνουν το
προφίλ… Τσίπρας δεν είναι, αλλά φιλοτεχνεί
ένα τεχνοκρατικό-νεανικό προφίλ που χρει-
άζεται ο ΣΥΡΙΖΑ.

Δεν ανοίγει ακόμη τα χαρτιά της
Η πρώην υπουργός Εργασίας δεν πρόκει-

ται να κάνει οποιαδήποτε κίνηση ή δήλωση
που να προδίδει τις βλέψεις της. Ποιος δεν
θυμάται άλλωστε τον -κατά τα άλλα ικανότα-
το- Ευάγγελο Βενιζέλο, την ώρα της ήττας
του Γιώργου Παπανδρέου και του ΠΑΣΟΚ, να
σπεύδει να δηλώσει «παρών» για την επόμε-
νη ημέρα του ΠΑΣΟΚ και να χρεώνεται από
τους οπαδούς του κόμματος την κίνησή του
αυτή.  Η βιασύνη δεν είναι ποτέ καλός σύμ-
βουλος. Η Έφη Αχτσιόγλου θα περιμένει να
τελειώσουν και οι δεύτερες εκλογές και
έπειτα θα ανοίξει τα χαρτιά της. Προέρχεται
μεν από την εσωκομματική αντιπολίτευση,
έχει όμως εδώ και χρόνια διακόψει κάθε
σχέση μαζί τους. Πρακτικά κινείται μόνη της
χωρίς να μπαίνει σε φράξιες και ομάδες. 

Η Έφη Αχτσιόγλου βρέθηκε το βράδυ της
Τρίτης στο καφέ του Αρχαιολογικού Μου-

σείου και στην παρουσίαση του βιβλίου ενός
εκ των θεωρητικών του ΣΥΡΙΖΑ και άλλοτε
υπουργού Παιδείας, Αριστείδη Μπαλτά, κά-
νοντας αυτό που ο Αλέξης Τσίπρας δεν τόλ-
μησε στη συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτρο-
πής του κόμματος. Αυτοκριτική. 

Η πρώην υπουργός, μπροστά σε δεκάδες
στελέχη του κόμματός της όπως ο Νάσος
Ηλιόπουλος, ο Δημήτρης Τζανακόπουλος, ο
Στέφανος Τζουμάκας, ο Νίκος Τόσκας, η
Τασία Χριστοδουλοπούλου, ο Γιάννης Μπα-
λάφας και η Φωτεινή Βάκη, αναφέρθηκε σε
μια Αριστερά που δεν πρέπει απλά και μόνο
να παραπονιέται και να γκρινιάζει. «Το
πνεύμα του βιβλίου του Αριστείδη Μπαλτά
μας κατατρέχει “ως φάντασμα” για τα λάθη
και τις ολιγωρίες μας. Συμβάλλει συγχρό-
νως στην ανάγκη ο αναστοχασμός να μετα-
τραπεί ταυτόχρονα σε δράση, όπως καλεί-
ται να κάνει ο ΣΥΡΙΖΑ σήμερα», ανέφερε
χαρακτηριστικά.

«Μεγάλη ανατροπή»
Η Έφη Αχτσιόγλου, μάλιστα, άφησε και

κάτι που από πολλούς ερμηνεύτηκε ως μια
ντροπαλή μεν, αιχμή δε κατά της σημερινής
ηγετικής ομάδας του κόμματος, όταν κάλε-
σε «οι στρατηγικοί στόχοι να συνδέονται και
να βρίσκονται σε διάλογο με τα επίδικα της
κάθε εποχής». Παράλληλα, περιέγραψε μια
Αριστερά που οφείλει να ακούει, ιδιαίτερα
τη νεολαία, λέγοντας «να ακούμε τη νεο-
λαία, όχι να λέμε τι να κάνει, αλλά να την
ακούμε στο τι μας λέει ότι κάνουμε ή δεν κά-
νουμε. Ώστε να οικοδομήσουμε μια σχέση
εμπιστοσύνης και ισοτιμίας», είπε.

«Διαβάζοντας τις παρεμβάσεις του Μπαλ-
τά για την περίοδο 2015-2019, βρίσκω ένα
ερμηνευτικό νήμα για αυτό που έζησα και
εγώ προσωπικά και πολλοί άλλοι σύντρο-
φοι: κανόνες πολιτικής εμπλοκής και κυ-
ρίως η ανάγκη του “εντός και εναντίον” της
κυβερνητικής εμπειρίας. Είμαστε και πρέ-
πει να είμαστε αυτοκριτικοί. Και το έργο του
Μπαλτά μας διδάσκει τον τρόπο», είπε και
συμπλήρωσε: «Πρέπει όμως κατά τη γνώμη
μου να κρατάμε και κάτι ακόμη: ότι για το
σύστημα και τους εκφραστές του εκπροσω-
πούμε ακόμα το φάντασμα της μεγάλης
ανατροπής, δηλαδή του ιστορικού στόχου
της κοινωνικής ισότητας. Και αυτό μοιάζει
με τίτλο τιμής».

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com

Η πρώην υπουργός του Τσίπρα φιλοτεχνεί 
σιωπηρά την αρχηγική της εικόνα 

Το προφίλ, η επόμενη 
μέρα και οι μικρές αιχμές 
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Σκηνοθετημένο το σκηνικό
στο ΕΠΑΛ Λαγκαδά 

Τελικά αποδείχτηκε ότι η μαθήτρια του ΕΠΑΛ στον
Λαγκαδά Θεσσαλονίκης που τα έχωσε στη Νίκη Κερα-
μέως δεν ήταν μία τυχαία μαθήτρια αλλά ένα κορίτσι

φίλα προσκείμενο στον ΣΥΡΙΖΑ. Το απο-
δεικνύουν οι φωτογραφίες της με

άλλα στελέχη της Τοπικής ΣΥΡΙ-
ΖΑ στον Λαγκαδά. Το έχει ξανα-
κάνει ο Τσίπρας με άλλον μα-
θητή που δήθεν ήταν στενοχω-
ρημένος που τον έκοψε η Ελά-

χιστη Βάση Εισαγωγής και ο Τσί-
πρας ισχυριζόταν ότι η «Κεραμέως

σου έκοψε τα όνειρα». Και τελικά και αυ-
τός αποδείχτηκε στέλεχος… Μα καλά, ήθελα να ’ξερα,
εν έτει 2023 ακόμα με fake news και στημένα σκηνικά
πολιτεύονται εκεί στον ΣΥΡΙΖΑ; Δεν πήραν το μήνυμα
της αποδοκιμασίας του κόσμου; Ως πότε τέτοια ήθη θα
γίνονται ανεκτά; 

Ποιος «πείραξε» το ημερολόγιο
της Πυροσβεστικής; 

Αμέσως μετά το Μάτι, όπου κάηκαν 105 άνθρω-
ποι, κάποιος, φοβούμενος τις ποινικές ευθύνες που
μπορεί να είχε, «πείραξε» το ημερολόγιο του Κέν-

τρου Επιχειρήσεων της Πυροσβεστικής
αναφέροντας ψευδώς προφανώς

ότι έγιναν 37 ρίψεις νερού στην
πυρκαγιά. Ενώ στην πραγμα-
τικότητα δεν είχε γίνει ούτε
μία. Το κατήγγειλε επισήμως
στο δικαστήριο ο αξιωματι-

κός υπηρεσίας εναέριων μέ-
σων και εκθέτει ανεπανόρθωτα

τη διοίκηση που είχε στήσει η τότε
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ. Η ειρωνεία είναι ότι αυτοί που
ζητούσαν με θράσος «Δικαιοσύνη Παντού» ήταν οι
ίδιοι που έβαλαν πιο βαθιά τη χώρα στη διαφθορά
και έφεραν ασυδοσία στον δημόσιο τομέα. 

Φορτσάρει 
ο Μαρινάκης για θέση

Μου λένε πολύ καλά ενημερωμένες πηγές ότι ο
πρόεδρος Μητσοτάκης είναι ιδιαίτερα ευχαριστημέ-
νος με τις επιδόσεις του Παύλου Μαρινάκη στη δρα-
στηριοποίηση του κομματικού μηχανισμού ενόψει

των δεύτερων εκλογών. Αν και κανέ-
νας δεν μπορεί να μπει στο μυα-

λό του πρώην πρωθυπουργού,
νομίζω ότι η πολύ καλή πα-
ρουσία του τόσο ως βοηθητι-
κού εκπροσώπου της ΝΔ στις

πρώτες εκλογές όσο και τώρα
στην οργάνωση του μηχανισμού

δίνει ένα πρόκριμα στον γενικό
γραμματέα να διεκδικήσει μία θέση στο επόμενο
υπουργικό συμβούλιο. Δεν ξέρω, αλλά η καλή του
παρουσία στα media και στον δημόσιο λόγο ίσως τον
στείλει στην οδό Πάντου…

Σκέφτονται να απόσχουν στη Ροδόπη 
Σας έχω νεότερα για τη Ροδόπη. Όπως μαθαίνω, μπορεί να έγινε

σκληρή κριτική στην Κουμουνδούρου για τον τρόπο που
χειρίστηκαν το θέμα του Οζγκιούρ Φερχάτ, όμως ο Θα-
νάσης Καλογιαντσίδης παραμένει φίλος του Τσίπρα
και του κόμματος. Ωστόσο, οι απόψεις του δεν απη-
χούν όλα τα στελέχη της Τοπικής του ΣΥΡΙΖΑ. Πολλά
από αυτά που πήγαν εξαρχής κόντρα στην εκλογή
του Οζγκιούρ Φερχάτ, στις εκλογές θα κάνουν αποχή
και δεν θα πάνε να ψηφίσουν. Τα περισσότερα στελέχη
είναι ξενερωμένα, καθώς έχουν στιγματιστεί ότι παίζουν τα
παιχνίδια του Ερντογάν στην περιοχή. Την ίδια ώρα, ο Δημήτρης Χαρί-
του, πρώην βουλευτής, δεν θέλει ούτε να ακούει για Τσίπρα. Έχω την αί-
σθηση ότι ο ΣΥΡΙΖΑ θα τη χάσει την έδρα. 

Π
ολλοί ρωτάνε γιατί μπήκε ξανά
ο Κυριάκος Μητσοτάκης στη
βάσανο του debate και ποια θα

είναι η στρατηγική. Νομίζω ότι έγινε
ξεκάθαρο ότι τελικά το debate το ήθε-
λε πολύ περισσότερο από τους άλλους
αρχηγούς ο ίδιος. Και αυτό για δύο λό-

γους. Ο πρώτος είναι ότι Τσίπρας και
Ανδρουλάκης θα «αλληλοσκοτωθούν»
στη δημόσια τηλεόραση για το ποιος
είναι ο άξιος πρεσβευτής της Κεντρο-
αριστεράς. Ο δεύτερος είναι ότι θέλει
να αδράξει την ευκαιρία να μιλήσει
στον ελληνικό λαό για το μεγάλο δια-

κύβευμα της αυτοδυναμίας για να μην
μπει η χώρα σε περιπέτειες και κυ-
ρίως για να μην έχουμε τρίτες εκλογές
τον Αύγουστο… Αν συνδυάσετε τους
δύο αυτούς λόγους, μπορεί να καταλά-
βετε ότι μόνο κερδισμένος μπορεί να
βγει από το debate αυτό. 

Γιατί δέχτηκε
το debate ο Μητσοτάκης 

Πού χάθηκε 
ο Βαϊόπουλος; 

Θυμάστε έναν υποψήφιο βουλευτή
του ΣΥΡΙΖΑ Γιώργο Βαϊόπουλο που
πιάστηκε να εξαγοράζει την ψήφο
των Ρομά για να τον ψηφίσουν; Ε, αυ-
τός ο τύπος ξαφνικά χάθηκε από το
προσκήνιο και το κυριότερο, χάθηκε
και από τις λίστες υποψήφιων βου-
λευτών του ΣΥΡΙΖΑ για τις
νέες εκλογές στις 25
Ιουνίου. Τελικά δεν
ήταν «σκευωρία εναν-
τίον του για να αμαυ-
ρωθεί ο ΣΥΡΙΖΑ» αλλά
μια υπαρκτή περίπτωση
που η Κουμουνδού-
ρου διά της «εξα-
φάνισης» αναγκά-
στηκε να παραδε-
χτεί και να κόψει
και τις παπάτζες
περί νοθείας του
εκλογικού απο-
τελέσματος…

Οι «Κλουζώ» του ΠΑΣΟΚ  
Για «δεσμεύσεις εσωτερικού» και «εξωτερικού» καταγγέλλει το

ΠΑΣΟΚ τη ΝΔ. Ειδικότερα οι «Κλουζώ» της Χαριλάου Τρικούπη ισχυ-
ρίζονται ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης μπορεί να λέει ότι το πρόγραμμα
της ΝΔ έχει ήδη ενταχθεί στο Μεσοπρόθεσμο και έχει κοστολογηθεί
σε ευρωπαϊκό επίπεδο, όμως στο εξωτερικό έχει δεσμευτεί για άλλα.
Όπως λένε, «στο εσωτερικό υπόσχεται αυξήσεις μισθών κατά 25%
στην τετραετία, στο Μεσοπρόθεσμο η ΝΔ προβλέπει και δεσμεύεται
για αυξήσεις στη μέση αμοιβή περίπου 13% την τετραετία. Άρα, έχει
δεσμευτεί έξω για μισές αυξήσεις από ό,τι υπόσχεται στους Έλληνες
εργαζόμενους. Άλλα λέει μέσα, άλλα λέει έξω».



E
να από τα ερωτήματα που απασχολούν
σφόδρα την κοινή γνώμη και τον νομικό
κόσμο είναι γιατί ο δολοφόνος Μπάμπης

Αναγνωστόπουλος αποσύρθηκε από τη δίκη.
Προφανώς μόνο ο ίδιος γνωρίζει… Σενάρια
ακούγονται πολλά στο παρασκήνιο. 

Είναι όμως χωρίς στοιχεία και ανεπιβεβαίωτα.
Νομικά μπορεί κάποιος να ισχυριστεί ότι και το
εφετείο θεωρητικά είναι χαμένο για τον ίδιο.
Άπαντες εκτιμούν ότι δεν θα του αναγνωριζόταν
κανένα ελαφρυντικό ούτε μείωση ποινής. Τα φώ-
τα της δημοσιότητας είναι ακόμα στραμμένα πά-
νω του και η λαϊκή οργή στο πρόσωπό του τερά-
στια. Ίσως με το περίεργο και εξόχως ψυχρό μυα-
λό του να ευελπιστεί ότι σε βάθος χρόνου η υπό-
θεση θα ξεχαστεί και θα μπορέσει να ζητήσει νω-
ρίτερα αποφυλάκιση υπό όρους (με βραχιολάκι).
Εκτός και αν κάποιοι του είπαν: «Μπάμπη, μείνε
εκεί που είσαι… μην ψάχνεσαι για κάτι άλλο».
Μπορεί να τον έπεισαν… Είναι κι αυτό ένα σενά-
ριο… θολό, αλλά σενάριο.
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Τόσα χρόνια νόμιζα ότι η Ντόρα Μπακογιάννη
είναι Παναθηναϊκός. Διαψεύστηκα. Η ίδια μι-
λώντας στην εκπομπή του Γιώργου Λιάγκα στον
ΑΝΤ1 είπε: « Ήμουν, αλλά έγινα Πανιώνιος για
να μη μείνω στο ράφι. Ήταν υποχρεωτικό,
έπρεπε να γίνω Πανιώνιος». «Υπάρχει η φράση
“κόμμα αλλάζεις αλλά όχι ομάδα”», της είπε ο
παρουσιαστής, με την Ντόρα Μπακογιάννη να
απαντά «τι να κάνω, ήταν μεγάλος έρωτας».
«Πήγαινα και γήπεδο. Την πρώτη φορά που πή-
γα τρόμαξα γιατί ήταν οι “Πάνθηρες” σε ένα
κλουβί και φώναζαν συνθήματα που δεν κατα-
λάβαινα και μετά κάποιος μου λέει “κυρία Ντό-
ρα, δεν είναι για σένα, μην ανησυχείς, για τον
διαιτητή είναι”». «Ο Πανιώνιος είναι πολύ
ωραία ομάδα, έχει τώρα κάποια προβλήματα,
αλλά θα τα λύσουμε», ανέφερε η Ντόρα Μπακο-
γιάννη ολοκληρώνοντας τη συζήτηση για τα
«κυανέρυθρα» αισθήματά της.

Τυχερή πεθερά…
Παραμένω στην Ντόρα, διότι
ξέρω ότι σας αρέσουν και
τα «κουτσομπολιά»… Τι εί-
πε για τη νύφη της, τη Σία
Κοσιώνη; Τα καλύτερα! Είπε
ότι είναι τυχερή πεθερά… 

Tι ομάδα είναι η Ντόρα;

Αναθεωρητική Βουλή
και σενάρια…
Τη βούλησή του να είναι αναθεωρητική η
επόμενη Βουλή την έχει ήδη δημοσιοποιήσει
ο Κ. Μητσοτάκης. Μία από τις αλλαγές που
όπως μαθαίνω θα περιλαμβάνε-
ται στο πακέτο των προτάσε-
ων προς αναθεώρηση θα εί-
ναι η ψήφος των αποδή-
μων, η οποία ξεκίνησε να
εφαρμόζεται μεν, με αρκε-
τά προβλήματα και χαμηλή
συμμετοχή δε. Στο τραπέζι θα
μπoυν και το θέμα της επιστολικής ψήφου
αλλά και το όριο της ανάγκης να εκπροσω-
πούνται οι ομογενείς μας στην ελληνική Βου-
λή, αλλά όχι με προνομιακό τρόπο που έρχε-
ται σε δυσαρμονία με τις προϋποθέσεις
εκλογής του κύριου κορμού των βουλευτών.

Εκλογές τον Αύγουστο δεν έχουν ξαναγίνει
τα τελευταία 50 χρόνια. Και μάλλον είναι
απίθανο για την Ελλάδα. Με τον τουρισμό
στο peak και τη ζέστη να χτυπάει κόκκινο,
δεν θα βρει κανείς ούτε την ψήφο του στις
κάλπες. Τα μπάνια του λαού δεν τα πειρά-
ζουμε, είναι ιερά… 

Οι δημοσκοπήσεις
που τρομάζουν τον ΣΥΡΙΖΑ 
Δεν θέλω να σας τρομάξω ορισμένους… Οι
κυλιόμενες αυτού του διαστήματος δείχνουν
τη ΝΔ να ακουμπάει το 43%, ο ΣΥΡΙΖΑ πέφτει
μία μονάδα ακόμα, όπως και το ΠΑΣΟΚ που κι
αυτό πάει για το 10% και βλέπουμε… Αυτό που
ματώνει τον ΣΥΡΙΖΑ είναι ότι καταγράφονται
αυξημένες μετακινήσεις ψηφοφόρων από τον
ΣΥΡΙΖΑ προς την Πλεύση Ελευθερίας της Ζωής
Κωνσταντοπούλου. Συγκεκριμένα, σε απόλυ-
τους αριθμούς, καταγράφουν ένα ποσοστό που
προσεγγίζει το 2%. Μάλιστα, το κόμμα της Ζωής
εντοπίζεται πλέον στο 5%.

Πώς «θωρακίζεται» 
ο Βελόπουλος 
έναντι της… Νίκης; 
Χαμός γίνεται για την ηγεμονία δεξιά της
Δεξιάς και στον χώρο της… Εκκλησίας. Ο
Κυριάκος Βελόπουλος επιστράτευσε
στους κόλπους του κόμματός του τον δη-
μοσιογράφο και
επικοινωνιολόγο
Σωτήρη Τζούμα.
Θα πλαισιώσει το
ψηφοδέλτιο του
κόμματος στον
Νότιο Τομέα της
Β’ Αθηνών. Η κοι-
νή πολιτική πλατ-
φόρμα που συν-
δέει τον γνωστό επικοινωνιολόγο με το
κόμμα του Κυριάκου Βελόπουλου είναι,
σύμφωνα με την ανακοίνωση, «η αγάπη
στην πατρίδα και την παράδοση και η διά-
θεση για αλλαγή και ανανέωση του πολιτι-
κού σκηνικού, με ένταση στη διατήρηση
της ελληνορθόδοξης ταυτότητας». Ο
Τζούμας θεωρείται από τους πιο έγκυ-
ρους εκκλησιαστικούς αναλυτές με εντα-
τική και διακριτή αρθρογραφία.

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…
Η Πρόεδρος της Δημοκρα-

τίας Κατερίνα Σακελλαροπού-
λου δέχθηκε τον υπουργό
Εξωτερικών Βασίλη Κασκαρέ-
λη, ο οποίος την ενημέρωσε
για θέματα της αρμοδιότητάς
του και ειδικότερα για τις επα-
φές που είχε κατά την πρό-
σφατη επίσκεψή του στην Άγ-
κυρα, με την ευκαιρία της ορκωμοσίας του προέδρου της
Τουρκικής Δημοκρατίας Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν.

Χ
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υ Γιατί αποσύρθηκε
από τη δίκη 
ο δολοφόνος 
της Καρολάιν 



ΠΠρόβλεψη
Λοβέρδου για
αυτοδυναμία

Την εκτίμηση
πως η Νέα Δη-
μοκρατία στις
εκλογές της
25ης Ιουνίου
θα εξασφαλί-
σει την αυτοδυ-
ναμία έκανε ο
πρώην βουλευ-
τής του ΠΑΣΟΚ,
Ανδρέας Λο-
βέρδος. Με δηλώσεις του στο Ac-
tion 24 είπε χαρακτηριστικά πως ο
λαός μίλησε και δεν υπάρχει καμία
περίπτωση η ΝΔ να μην είναι αυτο-
δύναμη στις εκλογές. Μάλιστα τό-
νισε πως η ΝΔ οριακά δεν είχε αυ-
τοδυναμία με την απλή αναλογική.

Η κούπα του Ν. Ανδρουλάκη 
Ο Νίκος Ανδρουλάκης δεν είναι και το πιο επικοινωνιακό πλάσμα στη Γη. Ορισμένες

φορές κιόλας νομίζεις ότι βγάζει και μια δυσφορία. Ωστόσο, στην περιοδεία που έκανε

στο Μαρούσι, «μηδένισε τα κοντέρ» όταν πήγε στο εκλογικό περίπτερο της ΝΔ και ήρθε

πρόσωπο με πρόσωπο με τον Δημήτρη Καιρίδη. Το κλίμα μεταξύ τους ήταν τόσο καλό, σε

σημείο που θα έλεγες ότι συναντήθηκαν δυο παλιόφιλοι. Δεν έμεινε όμως εκεί. Πήγε και

χαιρέτησε στα περίπτερα του ΣΥΡΙΖΑ και του ΚΚΕ, ενώ έφτασε στο περίπτερο του ΠΑΣΟΚ,

όπου τα μέλη που τον υποδέχτηκαν του έκαναν δώρο μια κούπα με τον Πυθαγόρα. Εκείνος

τότε άρπαξε την ευκαιρία και άφησε υπονοούμενα για την αλαζονεία… 
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Σάρωσαν Νικήτας και Κωστής 
στον νομό Αιτωλοακαρνανίας

Οι κ.κ. Χατζηδάκης και Κακλαμάνης
συνοδευόμενοι από τα μέλη της ΔΕΕΠ
και πολιτευτές συναντήθηκαν με στε-
λέχη του κόμματος, επισκέφθηκαν το-
πικά καταστήματα, όπου και συνομί-
λησαν με επιχειρηματίες και εργαζό-
μενους και αντάλλαξαν απόψεις με
εκπροσώπους αρχών και φορέων της
περιοχής, ενώ η περιοδεία τους κατέ-

ληξε σε μία κοινή ομιλία στην περιοχή
του Αγρινίου. 

Κατά τη διάρκεια της περιοδείας ο
κ. Κωστής Χατζηδάκης και ο κ. Νική-
τας Κακλαμάνης επισκέφθηκαν μετα-
ξύ άλλων το Ευηνοχώρι, το Μεσολόγ-
γι, το Νεοχώρι, το Λεσίνι, τις περιοχές
Γουριά, Θέρμο και Παραβόλα, καθώς
και το Καινούργιο και το Παναιτώλιο.

LOCK
Επειδή τα δισέγγονα του Τσε
Γκεβάρα στον ΣΥΡΙΖΑ και στο
ΠΑΣΟΚ έχουν βγει στα κάγκε-
λα περί της αισχροκέρδειας,
θα ήθελα να επισημάνω μια
δήλωση που έκανε χθες
ο εκτελεστικός αν-
τιπρόεδρος και
διευθύνων σύμ-
βουλος της Mo-
tor Oil, Γιάννης
Βαρδινογιάν-
νης. «Δεν υπάρ-
χουν υπερκέρδη
αλλά απρόσμενα κέρδη.
H υψηλή κερδοφορία δεν συ-
νεπάγεται αισχροκέρδεια»,
είπε μεταξύ άλλων ο κ. Βαρδι-
νογιάννης. Νίκο, Αλέξη, τη
διαβάσατε τη δήλωση;

Π
ριν αλέκτορα φωνήσαι, επιβεβαι-
ωθήκαμε περίτρανα για την πληρο-
φορία μας ότι ο Κ. Μητσοτάκης σχε-

διάζει ήδη το νέο διοικητικό κυβερνητικό
μοντέλο. 

Την Τρίτη το βράδυ το είπε καθαρά ο ίδιος
στη συνέντευξη που παραχώρησε στην ΕΡΤ
και τον δημοσιογράφο Γιώργο Κουβαρά. Το
πρώτο νομοσχέδιο που θα καταθέσει προς
ψήφιση η νέα κυβέρνηση της ΝΔ θα αφορά

τον περαιτέρω εκσυγχρονισμό των διαδικα-
σιών της λειτουργίας των δομών του επιτελι-
κού κράτους! 

Το νομοσχέδιο επεξεργάζεται ήδη ο καθη-
γητής Γ. Γεραπετρίτης, εκ των στενότερων
συνεργατών του κ. Μητσοτάκη και από τη νέα
δομή που στήνεται καταλαβαίνουμε ότι οι αλ-
λαγές στη δομή και λειτουργία του επιτελι-
κού κράτους θα φέρουν αλλαγές και στα
πρόσωπα. Αυτό το τελευταίο κρατήστε το!

Η Ροδόπη 
και τα…
περίεργά της

Για να καταλάβει κανείς την
παρέμβαση του τουρκικού
προξενείου στη Ροδόπη αξίζει
να δει τα αποτελέσματα των
ευρωεκλογών του 2014 και
του 2009. 

Σε εκείνες του 2014, επι-
κράτησε το μειονοτικό Κόμμα
Ισότητας Ειρήνης και Φιλίας.
Η επικεφαλής του κόμματος
δηλώνει καθαρά μέλος «εθνι-
κής» μειονότητας. 

Το κόμμα το 2014 πήρε το
42% των ψήφων ενώ τα λευκά
(έχουν τη σημασία τους) με-
τρήθηκαν στο 1,52%. Πέντε
χρόνια νωρίτερα, όμως, η
«γραμμή» του προξενείου
ήταν να μην υποστηριχθούν
μειονοτικοί βουλευτές του
ΠΑΣΟΚ ή της ΝΔ και στην κάλ-
πη να πέσει λευκό. Έλα όμως
που υπήρχε και κόμμα ΛΕΥΚΟ
και κάποιοι μπερδεύτηκαν! 

Έτσι το ΛΕΥΚΟ, που κινούν-
ταν σε όλη την Ελλάδα μεταξύ
της 12ης και της 27ης θέσης,
στη Ροδόπη ήρθε τέταρτο πά-
νω από το ΚΚΕ και τον ΣΥΡΙΖΑ
με ποσοστό 4,84%. Ταυτόχρο-
να τα πραγματικά λευκά έγρα-
ψαν ποσοστό σχεδόν 9%.

Τ
α
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Η επιβεβαίωση 
της στήλης
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Επαγγελματίες 
φιλάνθρωποι

Η
είδηση που αφορά την έρευνα της Αρχής
για το ξέπλυμα μαύρου χρήματος σχετικά
με τις δραστηριότητες 100 ΜΚΟ που δρα-

στηριοποιούνται στη χώρα μας -κυρίως στον το-
μέα της μετανάστευσης- είναι αποκαλυπτική
μίας πραγματικότητας που η Αριστερά επιμένει
να αρνείται: της ύπαρξης επαγγελματιών δικαιω-
ματιστών, αμφιβόλου ηθικής μάλιστα! Μιλάμε
για ανθρώπους που όχι απλώς έχουν κάνει επάγ-
γελμα τη φιλανθρωπία, μιλάμε για ανθρώπους
και οργανώσεις με φανερούς και μυστικούς πό-
ρους και επιδιώξεις.

Λοιπόν, σύμφωνα με τα ρεπορτάζ για το θέμα,
«σε 40 από τις 100 ΜΚΟ εντοπίστηκαν ενδείξεις τέ-
λεσης υπεξαίρεσης, απιστίας και ξεπλύματος μαύ-
ρου χρήματος»! Ουάου που θα έλεγε και ο Γιάνης.
Και μάλλον μιλάμε για τις… καλές περιπτώσεις:

ΜΚΟ που οι διαχειριστές τους
έχουν ως στόχο τον πλουτισμό
και όχι την εξυπηρέτηση σκο-
τεινών συμφερόντων (το τελευ-
ταίο βέβαια είναι ακόμη υπό
έρευνα, οπότε θα πρέπει να πε-
ριμένουμε για να δούμε αν οι
κατηγορίες θα αλλάξουν επίπε-
δο). Για αυτό, όπως έδειξε η
έρευνα της Αρχής, αγοράζουν
ακίνητα ή χρησιμοποιούν ευ-
ρωπαϊκές (κυρίως) χρηματοδο-

τήσεις για τη δική τους διαβίωση. Καμία σχέση με
τη φιλανθρωπία, δηλαδή. 

Πολλοί από αυτούς κουνάνε το δάχτυλο στην
Ελλάδα και τους Έλληνες, κατηγορώντας τους
ως ρατσιστές και ξενοφοβικούς. Το γνωστό «κοί-
τα ποιοι μιλάνε» ταιριάζει γάντι εδώ. Το γεγονός
ότι ορισμένοι επιμένουν να τους προσφέρουν
πολιτική κάλυψη -επιλέγουμε και πάλι το…
αθώο σενάριο: λόγω ιδεοληψιών- είναι πραγμα-
τικά αδιανόητο. 

Σε κάθε περίπτωση, πρέπει να είμαστε υποψια-
σμένοι. Να μην πέφτουμε στις παγίδες που στή-
νουν διάφοροι για να εκμεταλλευτούν ένα υπαρκτό
ανθρώπινο δράμα για αλλότριους σκοπούς. Γιατί,
για να έχουν οι κατατρεγμένοι όλης της Γης ένα
αποκούμπι στην Ευρώπη, η Γηραιά Ήπειρος θα
πρέπει να παραμείνει ένας χώρος ελευθερίας και
δημοκρατίας. Απειλές και ψυχολογικοί εκβιασμοί,
που θα αλλοιώσουν αυτόν τον χαρακτήρα τον οποίο
έδωσαν η Αναγέννηση και ο Διαφωτισμός στην Ευ-
ρώπη, που αμφισβητούν αρχές και αξίες που σφυ-
ρηλατήθηκαν και θριάμβευσαν μέσα από δύο παγ-
κοσμίους πολέμους, δεν περνάνε!

Η Ευρώπη έχει έρθει σε σύγκρουση με τον
σκοτεινό εαυτό της. Και κέρδισε το φως. Έχει
έρθει η ώρα το ίδιο να συμβεί και σε άλλα
μέρη του πλανήτη μας. Ελπίζουμε χωρίς
συγκρούσεις. Η νέα εποχή δίνει πλέον την
ευκαιρία και τη δυνατότητα η σύγκρουση
για το μέλλον να λάβει χώρα στη σφαίρα
των ιδεών και των νοημάτων και όχι στο
πεδίο των μαχών. 

Η στήλη παρακολουθεί με μεγάλο ενδιαφέρον
την προσπάθειά σας να παρουσιάσετε -επιτέ-
λους- πρόγραμμα. Στα αλήθεια θεωρείτε τα…
επτά βήματα προτάσεις για το μέλλον; Γιατί σε
εμάς μοιάζουν με συνθήματα. Πώς, κύριε πρό-
εδρε, θα πετύχετε τη «δίκαιη και βιώσιμη ανά-
πτυξη»; Πώς θα ενισχύσετε το εισόδημα των
πολιτών; Τι σημαίνει πρακτικά το «δικαίωμα
στην εργασία»; Πώς θα είναι το «νέο ισχυρό
ΕΣΥ»; Πώς θα ενισχύσετε τη δημόσια παιδεία;
Μας μεταφράζετε λίγο το «συνθήκες ασφάλει-
ας για όλους με ισχυρή κοινωνική προστασία»;

Τι σημαίνει «αξιοπρεπής στέγη»; Πάλι τα
ίδια, κύριε πρόεδρε; Λέμε μόνο τα ευχάρι-
στα, μήπως και τσιμπήσει κανείς; Μήπως να
δείτε ξανά το αποτέλεσμα της 21ης Μαΐου, κύ-
ριε πρόεδρε; Θα βρείτε αρκετές κατευθύν-
σεις από τους πολίτες. Δεν έχετε
παρά να ανοίξετε το… γράμμα
που σας έστειλαν. Το να αρνεί-
στε να το κάνετε δεν βοηθά την
προσπάθειά σας για την
επερχόμενη αναμέτρηση
της 25ης Ιουνίου. 

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� «Δεν είμαστε φωτοβολίδα, δεν είναι εύκολο να γίνετε

ΣΥΡΙΖΑ», ήταν το μήνυμα του Αλέξη Τσίπρα προς το ΠΑ-

ΣΟΚ από την ομιλία του στη Σίνδο. Μα ποιος θέλει να γίνει

ΣΥΡΙΖΑ; Ποιος θέλει να γίνει ένα κόμμα που «φιλοξένησε»

όλο το ΠΑΣΟΚ στο οποίο έκανε κριτική, συνεργάστηκε με

τους ΑΝΕΛ, ξεφορτώθηκε την αριστερή του πτέρυγα, έκανε

κωλοτούμπα το 2015, έχασε το 2019 και συνετρίβη με 20 μο-

νάδες διαφορά το 2023; Στα αλήθεια ποιος θα ήθελε να γίνει

ένα τέτοιο κόμμα; 

••••••••••••

� Μιας και αναφερόμαστε στον Αλέξη Τσίπρα μία (ακό-

μη) απορία: Στη Ροδόπη θα πάει; Θα απαντήσει στις

καταγγελίες του πρώην στελέχους του κόμματός του πως

είχε ενημερωθεί για τις σχέσεις του υποψηφίου που κατέ-

βασε στις εκλογές της 21ης Μαΐου με το Τουρκικό Προξε-

νείο; Αναμένουμε τις απαντήσεις.

� Με μια φωτογραφία του Γιάνη με όλα τα προβεβλημέ-

να στελέχη του κόμματός του και την ατάκα «Θέλεις
αυτή τη φωνή στη Βουλή;» συνεχίζεται η προσπάθεια επι-

στροφής στο κοινοβούλιο του ΜέΡΑ25. Πολιτικοί παρατηρη-

τές χαρακτηρίζουν «χαλαρή» τη στάση και την κινητοποίηση

του κόμματος. «Σαν να έχουν αποδεχθεί τη μοίρα τους», επι-

σημαίνει στη στήλη πρώην στέλεχος του κόμματος.
••••••••••••

� Ονόματα δεν θα πούμε, γιατί δεν είμαστε όλοι ίδιοι. Δεν

κρεμάμε όλοι τους συναδέλφους στα μανταλάκια για την

άποψή τους. Θέτουμε, όμως, στην κρίση των αναγνωστών

της στήλης την εξής παρατήρηση: ότι την πιο σκληρή κριτική

στον ΣΥΡΙΖΑ και τον Αλέξη Τσίπρα προσωπικά την κάνουν

δημοσιογράφοι που τον αποθέωναν ενώ κατηγορούσαν και

ενοχοποιούσαν όσους δεν είχαν την ίδια γνώμη με αυτούς

ως «πετσωμένους» κοκ. Τελικά είναι θέμα χαρακτήρα, όχι

πολιτικής άποψης. 

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Κηραλοιφές έχετε;

Καλημέρα σας, κύριε πρόεδρε!
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Ο
ι ελλείψεις στην Υγεία και το ενδε-
χόμενο μετεκλογικών συνεργα-
σιών μετά και το νέο δίλημμα που

έβαλε στο τραπέζι ο Κυριάκος Μητσοτάκης
αποτελούν τα δύο καινούργια κεφάλαια
στην αντιπαράθεση του ΠΑΣΟΚ με τη ΝΔ.
Στη Χαριλάου Τρικούπη θεωρούν ότι οι
αναφορές του πρωθυπουργού στο ενδεχό-
μενο τρίτων εκλογών είναι περισσότερο
για να «ξορκίσουν» τη χαλαρή ψήφο παρά
σαν ένας ορατός κίνδυνος. 

«Η ΝΔ δεν θέλησε ποτέ συνεργασίες, διό-
τι έχει αλλεργία στον έλεγχο. Διότι αυτό ση-
μαίνει συνεργασία μεταξύ ισότιμων εταί-
ρων. Έλεγχος της αδιαφάνειας, της κομμα-
τοκρατίας, του ρουσφετιού, των οικονομι-
κών πολιτικών που οδηγούν στην υπερφο-
ρολόγηση της μεσαίας τάξης και των ευά-
λωτων μέσα από τους έμμεσους φόρους,
έλεγχο των προεκλογικών δεσμεύσεων που
κάνει σήμερα η ΝΔ και δεν ανταποκρίνονται
σε αυτά που η ίδια έχει δεσμευθεί προς την
ΕΕ», υποστήριξε ο εκπρόσωπος Τύπου του
ΠΑΣΟΚ Δημήτρης Μάντζος.

«Καλλιεργεί έναν νέο φόβο»
Στη συνέχεια πρόσθεσε με νόημα: «Όταν

θα έρθει η ώρα των εκλογών, αν η ΝΔ δεν
πετύχει την αυτοδυναμία της, που επί μή-
νες ταυτίζει με τη σταθερότητα της χώρας,
θα πρέπει να κάνει δύο πράγματα: α) να
βρει τον λόγο που αυτό δεν συμβαίνει και
β) να βρει τις διαδικασίες και τους εταίρους
ώστε να κάνει κυβέρνηση. Αυτό που δεν
επιτρέπεται, πάντως, να κάνει είναι από,
σήμερα κιόλας, να καλλιεργεί έναν νέο φό-
βο και να επιχειρεί έναν νέο εκβιασμό στο
εκλογικό σώμα, ότι πάλι θα φταίνε οι πολί-
τες αν πάμε σε εκλογές τον Αύγουστο. Αυτό
είναι αντιδημοκρατικό». 

Αλλά και ο έμπειρος Ανδρέας Λοβέρδος
δεν διακρίνει απειλή κατά της «γαλάζιας»
αυτοδυναμίας: «Ο λαός μίλησε και είπε ότι
θα υπάρχει μία κυβέρνηση στην Ελλάδα
και θα είναι αυτοδύναμη. Εδώ και με την
απλή αναλογική η ΝΔ έφτασε κοντά στην

αυτοδυναμία. Τώρα έχουμε άλλο εκλογικό
σύστημα. Δεν υπάρχει περίπτωση και με
επτά κόμματα στη Βουλή η ΝΔ να μην είναι
αυτοδύναμη 100%. Και με 39% θα έχει 161
βουλευτές. Άρα η συζήτηση για εμάς είναι
μια συζήτηση να μη φύγουν οι ψηφοφόροι
μας και πάνε στη ΝΔ. Δεν υπάρχει ούτε κυ-
βέρνηση ηττημένων ούτε τίποτα, πέθαναν
αυτά. Δεν υπάρχουν αυτά τα σενάρια, δη-
λαδή, να έχει κυβέρνηση η Τουρκία και
εμείς να ψαχνόμαστε με δικαστή πρωθυ-
πουργό. Όλα αυτά δεν υπάρχουν σαν σενά-
ρια, γίνονται για τη διατήρηση πολιτικής
επιρροής». 

Βολές και για εγκατάλειψη της Υγείας
Την ίδια στιγμή, όμως, στο ΠΑΣΟΚ με

αφορμή τόσο τον θάνατο της γυναίκας στην
Κω σε καρότσα αγροτικού αυτοκινήτου
όσο και της 19χρονης εγκύου στη Νέα Μά-
κρη ασκούν οξεία κριτική στη ΝΔ για εγκα-
τάλειψη του κοινωνικού κράτους επί των
ημερών της διακυβέρνησής της. 

Χθες το πρωί ο Νίκος Ανδρουλάκης επι-
σκέφθηκε το ΕΚΑΒ όπου ενημερώθηκε για
τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο οργα-
νισμός. «Σε 67 σημεία του ΕΚΑΒ σε όλη την
Ελλάδα βγαίνει μία βάρδια ασθενοφόρου»,
είπε μετά το πέρας της συνάντησης που εί-
χε ο κ. Ανδρουλάκης με τους υπεύθυνους
του ΕΚΑΒ και πρόσθεσε πως «αυτό δείχνει
ότι η κυβέρνηση δεν χρησιμοποίησε σω-
στά τα δισεκατομμύρια του Ταμείου Ανά-
καμψης που δώσαμε κατά τη διάρκεια της
πανδημίας, ώστε να δημιουργήσουμε ένα
σύγχρονο ΕΣΥ». 

Αλλά και κορυφαία στελέχη του κόμμα-
τος με δημόσιες παρεμβάσεις στα ΜΜΕ
κατακεραύνωσαν τα έργα και τις ημέρες
της ΝΔ στο πεδίο της Υγείας. 

Ο Δημήτρης Μάντζος ανέφερε χαρα-
κτηριστικά: «Γιατί είμαστε τρίτοι από την
κορυφή στις ιδιωτικές δαπάνες Υγείας
στην ΕΕ; Γιατί έχουμε ανύπαρκτη πρωτο-
βάθμια φροντίδα Υγείας; Γιατί έχουμε μι-
σθούς αναξιοπρέπειας στους υγειονομι-
κούς μας; Γιατί έχουμε ελλιπές προσωπι-
κό και τόσες πολλές ελλείψεις σε κρίσι-
μες ειδικότητες; Γιατί έχουμε ένα ΕΚΑΒ
σε πλήρη αποδιοργάνωση, χωρίς σχεδια-
σμό, με ένα ασθενοφόρο να καλύπτει όλη
τη νησιωτική Ελλάδα; Και τώρα βλέπουμε
και τριάντα χιλιόμετρα μακριά από την
Αθήνα, στην Ανατολική Αττική, να μην
υπάρχει ούτε δημόσιο νοσοκομείο ούτε
κάλυψη από ασθενοφόρο!».

Στη συνέχεια πρόσθεσε: «Τα διαχρονι-
κά προβλήματα θα πρέπει κανείς να τα
βλέπει αλλά να αναλαμβάνει και τις ευ-
θύνες. Υπάρχει ευθύνη της ΝΔ που αυτή
τη στιγμή από το Ταμείο Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας, το οποίο δημιουργήθη-
κε για αυτόν ακριβώς τον λόγο, ως απάν-
τηση της ΕΕ στην πανδημία, η χώρα μας
αντλεί 2%-4% και μάλιστα για την ενεργει-
ακή αναβάθμιση των κτηρίων του ΕΣΥ,
την ώρα που οι γειτονικές χώρες, όπως η
Ιταλία, δίνουν 8%-10% των χρηματοδοτή-
σεων στο δημόσιο σύστημα Υγείας. Εμείς
έχουμε μιλήσει από την αρχή για 8%-10%
από το Ταμείο Ανάκαμψης. Μιλάμε για
κάλυψη των κενών σε προσωπικό. Όταν
τα λέγαμε, ήμασταν λαϊκιστές. Τώρα που
το λέμε, είμαστε επίκαιροι […] Το 2019
είχαν πει πολλά, προεκλογικά, στη ΝΔ.
Έκτοτε, όμως, σηκώνουν τα χέρια ψηλά
στην Υγεία. Είτε ομολογούν την πλήρη
αποτυχία είτε στρώνουν το έδαφος για
την ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ είτε και τα
δύο μαζί -ό,τι και αν ισχύει, κοστίζει σε
ανθρώπινες ζωές».

Ο Ανδρουλάκης και άλλα «πράσινα» στελέχη κατηγορούν
τη ΝΔ ότι χρησιμοποιεί τις τρίτες κάλπες ως εκβιασμό

ΠΑΣΟΚ

«Με γυρισμένη
την πλάτη» 
στη μετεκλογική
συνεργασία

του
Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου

aantonopoulos10@gmail.com 
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Π
ρόσθετο ενδιαφέρον αποκτά η νέα προ-
εκλογική «τράπουλα», στην οποία
εσχάτως έχει «παρεισφρήσει» και ένας

«μουτζούρης»: Τρίτες εκλογές τον Αύγουστο,
υπό την απειλή ακυβερνησίας στη χώρα, με ευ-
θύνη ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ.

Τον παραπάνω κίνδυνο πε-
ριέγραψε αναλυτικά και χωρίς
περιστροφές ο ίδιος ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης προχθές, Τρί-
τη, δεκαεννέα ημέρες πριν τις
εκλογές της 25ης Ιουνίου.
Όπως τονίζουν συνεργάτες του
προέδρου της ΝΔ, ο κ. Μητσο-
τάκης οδηγήθηκε στη δημόσια

αυτή προειδοποίηση βασιζόμενος σε δύο παρα-
μέτρους που μπορεί να οδηγήσουν σε αποτυχία
σχηματισμού αυτοδύναμης, ισχυρής κυβέρνη-
σης, παρά την τερατώδη διαφορά της Κεντροδε-
ξιάς από την Αριστερά του κ. Τσίπρα και την Κεν-
τροαριστερά του κ. Ανδρουλάκη: Το ορατό ενδε-
χόμενο η επόμενη Βουλή να είναι επτακομματι-
κή, με την παρουσία, πλην της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ,
του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, του ΚΚΕ και της Ελληνικής
Λύσης και της Πλεύσης Ελευθερίας και της Νί-
κης. Και η ισχυρή πιθανότητα να υπάρξει απο-
συσπείρωση των «γαλάζιων» ψηφοφόρων, λό-
γω του ιστορικά πρωτόγνωρου ποσοστού νίκης
και της βεβαιότητας ότι η αναμέτρηση έχει κρι-
θεί, σε συνδυασμό με την καλοκαιρινή ραστώνη.

«Ισχυρή αυτοδυναμία»
«Επειδή έχω αποκλείσει κατηγορηματικά

οποιαδήποτε σύμπραξη με κόμματα και κομμα-
τίδια στα δεξιά της Νέας Δημοκρατίας, ένα τέ-
τοιο σενάριο, νομοτελειακά, θα μας οδηγούσε
σε εκλογές τον Αύγουστο», ανέφερε χαρακτηρι-
στικά ο κ. Μητσοτάκης στη συνέντευξή του στην
ΕΡΤ και τον Γιώργο Κουβαρά και επανέλαβε την
αναγκαιότητα της ισχυρής αυτοδυναμίας. 

Δεν σταμάτησε όμως εκεί. Για μία ακόμη φο-
ρά επέρριψε την ευθύνη της δεύτερης εκλογι-
κής αναμέτρησης στον ΣΥΡΙΖΑ, σημειώνοντας
ότι οδηγούμαστε σε δεύτερες κάλπες για ένα
«καπρίτσιο» του Αλέξη Τσίπρα που θεσμοθέτη-
σε τον νόμο της απλής αναλογικής, με αποτέλε-
σμα σήμερα η χώρα να έχει υπηρεσιακή κυβέρ-
νηση ενώ θα μπορούσε να έχει αυτοδύναμη κυ-
βέρνηση. Επιπλέον, επέρριψε ξεκάθαρα την ευ-
θύνη για πιθανές τρίτες κάλπες στον αρχηγό του
ΠΑΣΟΚ Ν. Ανδρουλάκη που δεν συνεργάζεται
με τη ΝΔ. 

«Δεν κλείσαμε εμείς την πόρτα στο ΠΑΣΟΚ,
αλλά το ΠΑΣΟΚ κλείνει την πόρτα, αποποιούμε-
νο της ευθύνης να συμμετέχει στη διακυβέρνη-
ση της χώρας. Έχω αποκλείσει συνεργασία με
μικρότερα κόμματα στα δεξιά της ΝΔ. Νομοτε-
λειακά ένα τέτοιο σενάριο, που δεν θα σχηματι-
ζόταν αυτοδύναμη κυβέρνηση, θα μας οδηγού-
σε σε εκλογές τον Αύγουστο. Την ευθύνη θα έχει
αυτός που κλείνει την πόρτα κάθετα σε οποιαδή-
ποτε συνεργασία. Το ΠΑΣΟΚ επιδιώκει αυτή τη
στιγμή να είναι στην αντιπολίτευση», είπε ο κ.

Μητσοτάκης. Ακόμη πιο σκληρή επίθεση στη
Χαριλάου Τρικούπη εξαπέλυσε ο πρώην υπουρ-
γός Εσωτερικών Μάκης Βορίδης, ο οποίος, ως
γνωστόν, λειτουργεί πάντα ενισχυτικά της επί-
σημης γραμμής και όχι με προσωπική ατζέντα.
Σε συνέντευξή του (ΣΚΑΪ), ο υποψήφιος βου-
λευτής Ανατολικής Αττικής εκτίμησε ότι το ΠΑ-
ΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ θέλει συγκυβέρνηση ΝΔ - Ελληνι-
κής Λύσης, προκειμένου να μην πάρει καμία ευ-
θύνη και να επιχειρήσει εκ του ασφαλούς να
αναδυθεί συν τω χρόνω σε κυρίαρχη δύναμη
στον χώρο της Κεντροαριστεράς. «Με τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ δεν υπάρχει καμία πιθανότητα σύγκλισης,
στο δε ΠΑΣΟΚ υπάρχει μία καθαρή θέση. Ο κ.
Ανδρουλάκης λέει και 147 να έχετε, μην κοιτάτε
από εδώ. Κατά τη γνώμη μου υπάρχει μία φιλο-
δοξία του ΠΑΣΟΚ και λέει ότι βλέπει ότι πήγε
καλά στις εκλογές, βλέπει μία περιδίνηση στο
ΣΥΡΙΖΑ και μία ευκαιρία να πάει καλύτερα στις
εκλογές. “Αν μπω στην κυβέρνηση, χάνω αυτή

τη δυνατότητα”», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Βορί-
δης. 

Δύσκολος στόχος
Όπως σημειώνουν στενοί του συνεργάτες,

εφόσον στις κάλπες της 25ης Ιουνίου επιβεβαι-
ωθούν οι δημοσκοπήσεις που καταγράφουν
ισχυρή δυνατότητα τόσο του κόμματος του θεο-
λόγου κ. Νατσιού όσο και της Πλεύσης Ελευθε-
ρίας της Ζωής Κωνσταντοπούλου να εξασφαλί-
σουν κοινοβουλευτική εκπροσώπηση, υπερβαί-
νοντας τον πήχη του 3%, τα περιθώρια απώλειας
ψήφων για τη ΝΔ λιγοστεύουν ακόμα περισσό-
τερο. Και αυτό, διότι τυχόν ανάδειξη επτακομμα-
τικής Βουλής ανεβάζει τον πήχη της αυτοδυνα-
μίας πάνω από το 39%, ίσως και το 40%. 

Αυτό θα μπορούσε να καταστεί δύσκολος στό-
χος, αν η ιστορική νίκη του 41% που κατέγραψε η
ΝΔ τον Μάιο λειτουργήσει αποσυσπειρωτικά για
το κόμμα, υπό την έννοια του εφησυχασμού που

προκαλεί η βέβαιη απάντηση του εκλογικού σώ-
ματος στο ερώτημα «με ποια κυβέρνηση και ποι-
ον πρωθυπουργό;». 

Μάλιστα, εσχάτως, όσοι ασχολούνται με την
ανάλυση των δημοσκοπήσεων έχουν εντοπίσει
και ένα κρίσιμο ποιοτικό στοιχείο: Ότι ένας μι-
κρός αλλά εκλογικά κρίσιμος αριθμός κεν-
τρώων ψηφοφόρων που και το 2019 και στις
εκλογές της απλής αναλογικής ψήφισαν τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη ως ικανότερο πρωθυπουργό,
δηλώνουν ανοιχτοί να πάρουν με την ψήφο τους
«μέρος» στη συζήτηση που έχει ανοίξει για την
κυριαρχία ΣΥΡΙΖΑ ή ΠΑΣΟΚ στον χώρο της Κεν-
τροαριστεράς. 

Κάτι τέτοιο θα οδηγούσε σε μια απίστευτη τα-
λαιπωρία για τους πολίτες μέσα στο κατακαλό-
καιρο ενώ θα παρέτεινε την ακυβερνησία στη
χώρα, με τους κινδύνους που πάντα ελλοχεύουν
σε τέτοιες συνθήκες.

Άλλωστε, μόνο τυχαία δεν ήταν η πρόσφατη
αναφορά του κ. Μητσοτάκη ότι «σταθερή κυβέρ-
νηση χρειαζόμαστε για να υποστηρίξουμε την
κυριαρχία μας, τα κυριαρχικά μας δικαιώματα,
να αναβαθμίζουμε τον γεωπολιτικό μας ρόλο, να
εξακολουθούμε με αποτελεσματικότητα και δι-
καιοσύνη να προστατεύουμε τα σύνορά μας και
στην ξηρά και στη θάλασσα». 

Για αυτό τον λόγο ο Κυριάκος Μητσοτάκης σε
κάθε δημόσια παρέμβασή του τονίζει εμφατικά
πως «τίποτα δεν έχει κριθεί ακόμα και όλα θα
κριθούν στις κάλπες της 25ης Ιουνίου», εξηγών-
τας ότι ο νέος νόμος της ενισχυμένης αναλογι-
κής προϋποθέτει υψηλά ποσοστά για την επίτευ-
ξη της αυτοδυναμίας.

Το καπρίτσιο του Τσίπρα για απλή αναλογική και οι εμμονές 
Ανδρουλάκη για «πρωθυπουργό Χ» ταλαιπωρούν τη χώρα 

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com

Τα μπάνια του λαού και 
ο «μουτζούρης» 
για κάλπες τον Αύγουστο 
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Σ
την οριστικοποίηση των τελευταίων
λεπτομερειών προχωρά το μεσημέ-
ρι η Διακομματική Επιτροπή που

συνεδριάζει για τη διεξαγωγή του debate
των πολιτικών αρχηγών ενόψει των εκλο-
γών της 25ης Ιουνίου.

Ο συντονιστής της τηλεμαχίας Γιώργος
Κουβαράς θα εκπροσωπήσει τους δημο-
σιογράφους των έξι τηλεοπτικών καναλιών
στη συνάντηση που θα γίνει με τους εκπρο-
σώπους των κομμάτων για το δεύτερο de-
bate μέσα σε διάστημα δύο μηνών, το οποίο
θα διεξαχθεί με τους αρχηγούς των πέντε
κομμάτων που μπήκαν στη Βουλή στις
εκλογές της 21ης Μαΐου. Το debate αποφα-
σίστηκε να γίνει στις 15 Ιουνίου, δηλαδή την
επόμενη Πέμπτη, στο Ραδιομέγαρο της ΕΡΤ
στις 9 το βράδυ και θα έχει μέγιστη διάρ-
κεια τις τρεις ώρες.

Η θεματολογία
Οι πέντε πολιτικοί αρχηγοί Κυριάκος

Μητσοτάκης, Αλέξης Τσίπρας, Νίκος Αν-
δρουλάκης, Δημήτρης Κουτσούμπας και
Κυριάκος Βελόπουλος θα παρουσιάσουν
τις προγραμματικές θέσεις των κομμάτων
τους σε μια τρίωρη εκπομπή.

Η θεματολογία θα περιλαμβάνει τις ακό-
λουθες ενότητες:
1η Θεματική Ενότητα:
Οικονομία - Ανάπτυξη - Απασχόληση
2η Θεματική Ενότητα:
Εξωτερική Πολιτική - Άμυνα
3η Θεματική Ενότητα: 
Κράτος - Θεσμοί - Διαφάνεια
4η Θεματική Ενότητα: 
Υγεία - Παιδεία - Κοινωνικό Κράτος

5η Θεματική Ενότητα: 
Περιβάλλον - Ενέργεια
6η Θεματική Ενότητα: Νέα Γενιά

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας
οι αρχηγοί των κομμάτων θα έχουν τη δυ-
νατότητα να προχωρήσουν σε σύντομη κα-
ταληκτική τοποθέτηση. Επιπλέον προτάθη-
κε η δυνατότητα στους συμμετέχοντες δη-
μοσιογράφους να υποβάλουν μια ερώτηση
ελεύθερης επιλογής προς κάθε πολιτικό
αρχηγό προκειμένου η διαδικασία να ξε-
φύγει από τον ασφυκτικό κλοιό των ερωτή-
σεων με συγκεκριμένες θεματικές, κάτι
που δεν είχε γίνει δεκτό κατά την αντίστοι-
χη διαδικασία στο προηγούμενο debate,
αλλά αυτήν τη φορά τα κόμματα εμφανί-
ζονται περισσότερο δεκτικά.

Επειδή όμως αυτήν τη φορά οι πολιτικοί
αρχηγοί δεν είναι έξι όπως στην προηγού-
μενη τηλεμαχία, δεν θα κάνουν όλοι οι δη-
μοσιογράφοι ερωτήσεις σε όλες τις θεματι-
κές ενότητες, καθώς μετά την αποτυχία Βα-
ρουφάκη να περάσει το φράγμα του 3% που
απαιτείται για την είσοδο ενός κόμματος στη
Βουλή, οι αρχηγοί είναι πέντε και όχι έξι.
Και ενώ τα πρόσωπα των πολιτικών αρχη-

γών είναι γνωστά, δεν ισχύει το ίδιο για τους
δημοσιογράφους, καθώς ο Γιώργος Παπα-
δάκης μετά το πρώτο debate είχε δηλώσει
πως δεν θα ήθελε να ξαναπάει και μένει να
φανεί αν θα εμείνει στην απόφασή του. 

Σημειώνεται ότι στην προηγούμενη τη-
λεμαχία είχαν πάρει μέρος η Ράνια Τζίμα
από το Mega, η Σία Κοσιώνη από τον ΣΚΑΪ,
ο Αντώνης Σρόιτερ από τον Alpha, η Μάρα
Ζαχαρέα από το Star και ο Παναγιώτης
Στάθης από το Open. Τον ΑΝΤ1 είχε εκπρο-
σωπήσει ο Γιώργος Παπαδάκης.

Στην πρώτη συνεδρίαση της διακομματι-
κής είχε απορριφθεί το αίτημα του ΣΥΡΙΖΑ
για τηλεμαχία Μητσοτάκη - Τσίπρα, καθώς
δεν συμφώνησε κανένα άλλο κόμμα.

«Η δική μας θέση ήταν ότι υπό προϋπο-
θέσεις θα μπορούσε να γίνει τέτοια τηλε-
μαχία, όμως η ετυμηγορία των πολιτών στη
πρώτη κάλπη ήταν ξεκάθαρη ως προς το αν
συντρέχει λόγος να γίνει τέτοια τηλεμα-
χία», ανέφερε ο εκπρόσωπος Τύπου της
ΝΔ Άκης Σκέρτσος.

«Όχι» στη διμερή τηλεμαχία
Τη σαρωτική νίκη της ΝΔ επικαλέστη-

κε και ο Κ. Μητσοτάκης στη συνέντευξή
του στη δημόσια τηλεόραση, αμφισβη-
τώντας πλέον τη χρησιμότητα μιας τέτοι-
ας διμερούς τηλεμαχίας.

«Θεωρώ ότι είναι περιφρόνηση για τα
υπόλοιπα κόμματα, από τη στιγμή που

υπάρχει ένα πλαίσιο το οποίο είναι καθο-
ρισμένο από τη διακομματική, να συζη-
τάμε για την ΕΡΤ μεταξύ των δύο πρώ-
των», είπε αρχικά ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης και πρόσθεσε πως «το εκλογικό
αποτέλεσμα σε έναν βαθμό ακύρωσε και
τη χρησιμότητα, κατά την άποψή μου,
ενός τέτοιου debate. Επομένως θα ξανα-
κάνουμε ένα debate με όλους τους πολι-
τικούς αρχηγούς, πιστεύω χρήσιμο και
σε αυτήν τη συγκυρία. Μακάρι να μπορέ-
σουμε να επικεντρωθούμε και λίγο πε-
ρισσότερο στον προγραμματικό μας λό-
γο. Χρήσιμο θα είναι αυτό».

Σαφείς αποστάσεις από την πρόταση
ΣΥΡΙΖΑ κράτησαν και τα κόμματα της
ελάσσονος αντιπολίτευσης, ενώ η Ελλη-
νική Λύση απαίτησε τη συμμετοχή των
δημοσιογράφων στη διαμόρφωση του
πλαισίου συζήτησης. Από την πλευρά του
ΣΥΡΙΖΑ, ο Κώστας Πουλάκης ζήτησε εμ-
πλοκή της ΕΣΗΕΑ στη διαμόρφωση των
όρων διεξαγωγής της συζήτησης μεταξύ
των πολιτικών αρχηγών. Υπήρξε επιφύ-
λαξη από το ΚΚΕ για την ημερομηνία διε-
ξαγωγής του debate λόγω προγραμματι-
σμένης συγκέντρωσης, η οποία τελικά
θα μετατεθεί.

«Εξαρχής είχαμε πει ότι η μόνη δυνατό-
τητα είναι τηλεμαχία μεταξύ όλων των πο-
λιτικών αρχηγών όλων των κοινοβουλευτι-
κών κομμάτων», σχολίασε από το ΠΑΣΟΚ ο
Δημήτρης Μάντζος, ενώ ο Γιάννης Γκιόκας
από το ΚΚΕ σημείωσε πως ο Περισσός
επέμεινε ότι τέθηκε ως αυτονόητη και πλέ-
ον δημοκρατική η θέση για τηλεμαχία με-
ταξύ και των πέντε πολιτικών αρχηγών. 

Mε ανατροπές και μία απουσία

spapamixail@yahoo.gr

Γράφει η
Στέλλα Παπαμιχαήλ

Γιατί θα συμμετέχουν πέντε και όχι έξι αρχηγοί κομμάτων - 
Οι αλλαγές στη διαδικασία των ερωτήσεων

DEBATE No2
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Σ
υνολικά 40 ΜΚΟ έχουν μπει στο στό-
χαστρο της Α’ Μονάδας της Αρχής
Καταπολέμησης της Νομιμοποί-

ησης Εσοδών από Εγκληματικές Δραστη-
ριότητες μετά από ενδελεχή έρευνα σχετι-
κά με ξέπλυμα μαύρου χρήματος από ΜΚΟ.
Πρόκειται για οργανώσεις που δραστηριο-
ποιούνται τόσο στον τομέα της μετανάστευ-
σης (μάλιστα κάποιες από αυτές δραστη-
ριοποιούνται στον Έβρο) όσο και σε άλλους
τομείς, που άπτονται της κοινωνικής προ-
σφοράς και της βοήθειας σε ευάλωτες κοι-
νωνικές ομάδες.

Σύμφωνα με πληροφορίες, σε 40 από τις
100 ΜΚΟ προέκυψαν ενδείξεις τέλεσης
υπεξαίρεσης, απιστίας και ξεπλύματος

μαύρου χρήματος. Για τον
λόγο αυτό, η Αρχή προχώ-
ρησε στη δέσμευση των
περιουσιακών στοιχείων
των διαχειριστών των συγ-
κεκριμένων ΜΚΟ, ενώ τα
πορίσματα έχουν υποβλη-
θεί στις αρμόδιες εισαγγε-
λικές Αρχές για την άσκη-

ση ποινικών διώξεων. Η αρμόδια υπηρεσία
έχει καταλήξει σε συμπεράσματα, τα οποία
παρουσιάστηκαν σε έκθεση υπό τον τίτλο
«Καταχρηστική Εκμετάλλευση Μη Κερδο-
σκοπικών Οργανισμών».

Οι αρμόδιοι συντάκτες της αναλυτικής
καταγραφής έχουν καταλήξει στις διαφο-
ρετικές μεθόδους που χρησιμοποιούν οι
ΜΚΟ μέσω Αστικών Μη Κερδοσκοπικών
Εταιρειών (ΑΜΚΕ) για να κάνουν ξέπλυμα.
Στην έκθεση γίνεται αναφορά στις «τρωτό-
τητες» του συστήματος, που αφήνουν «πα-
ραθυράκια», αλλά και την απουσία «επαρ-
κούς εποπτείας» όπως και ενιαίου «κανονι-
στικού πλαισίου».

Στη συγκεκριμένη έκθεση που είδε το
φως της δημοσιότητας παρουσιάζονται συ-
νολικά οκτώ μέθοδοι, με το κοινό χαρακτη-
ριστικό όλων να είναι η χρήση του χρηματο-
πιστωτικού τομέα για τη μεταφορά των κε-
φαλαίων που αποκτήθηκαν από την εγκλη-
ματική δραστηριότητα.

Οι οκτώ μέθοδοι
Στην έκθεση τονίζεται πως οι επικεφαλής

των οργανώσεων έχουν οκτώ μεθόδους. 
Η πρώτη μέθοδος είναι η εξής: Οι δρά-

στες, ως διαχειριστές ή/και πραγματικοί δι-
καιούχοι (ή συγγενείς αυτών) της υπό εκμε-
τάλλευση ΑΜΚΕ (ΑΜΚΕ-Α) χρησιμοποιούν
άλλη ΑΜΚΕ (ΑΜΚΕ-Β) για να αντλήσουν
κεφάλαια από την πρώτη και να αποκομί-
σουν κέρδος. Ως διαχειριστές συνάπτουν
σύμβαση παροχής υπηρεσιών μεταξύ των
δύο. Ύστερα, τίθενται εργαζόμενοι της ΑΜ-
ΚΕ-Β και αντλούν μέσω μισθών τα κεφά-
λαια της σύμβασης. Η ΑΜΚΕ-Β δεν έχει κα-
μία άλλη τραπεζική δραστηριότητα, πέραν

της καταβολής των μισθών και της πίστω-
σης των κεφαλαίων από τη σύμβαση, και
ουσιαστικά πρόκειται για μία ΑΜΚΕ «όχη-
μα» μεταφοράς (μέσω των λογαριασμών
της) των κεφαλαίων από την εγκληματική
δραστηριότητα.

Στη δεύτερη μέθοδο, οι δράστες, που εμ-
φανίζονται ως διαχειριστές ή/και πραγματι-
κοί δικαιούχοι (ή συγγενείς αυτών) της υπό
εκμετάλλευση ΑΜΚΕ, χρησιμοποιούν off-
shore εταιρεία παροχής συμβουλευτικών
υπηρεσιών για άντληση κεφαλαίων από την
υπό εκμετάλλευση ΑΜΚΕ. Οι δράστες είναι
και διαχειριστές ή/και πραγματικοί δι-
καιούχοι στην offshore εταιρεία. 

Παράλληλα, όπως επισημαίνεται στην
έκθεση, ως συγγενείς των πραγματικών
δικαιούχων ή/και διαχειριστών της υπό
εκμετάλλευση ΑΜΚΕ, οργανώνονται μαζί
τους και συνάπτουν σύμβαση με την off-
shore εταιρεία. Κατόπιν ως δικαιούχοι
της offshore εισπράττουν τα εμβάσματα
ως κέρδος από την επιχειρηματική τους
δραστηριότητα. Σε αυτή την περίπτωση, η
offshore εταιρεία και ειδικότερα οι λογα-
ριασμοί της αποτελούν το «όχημα» μέσω
του οποίου αντλούνται και νομιμοποιούν-
ται τα προερχόμενα από την εγκληματική

δραστηριότητα κεφάλαια.
Σχετικά με την τρίτη μέθοδο, οι δράστες

που είναι διαχειριστές ή/και πραγματικοί
δικαιούχοι (ή συγγενείς αυτών) της υπό εκ-
μετάλλευση ΑΜΚΕ χρησιμοποιούν τα έσο-
δα της εν λόγω εταιρείας για την αγορά ακι-
νήτων. Μέσω των λογαριασμών της ΑΜΚΕ
πληρώνουν φόρους μεταβίβασης ακινήτων,
τα οποία ακίνητα, όμως, περνούν στην ιδιο-
κτησία των δραστών και όχι της ΑΜΚΕ.

Αναφορικά με την τέταρτη μέθοδο,προσ-
λαμβάνουν ως υπαλλήλους άτομα της απο-
λύτου εμπιστοσύνης και ελέγχου τους στην
υπό εκμετάλλευση ΑΜΚΕ και οι τελευταίοι
τούς στέλνουν με εμβάσματα στους προσω-
πικούς τους λογαριασμούς (ή σε λογαρια-
σμούς στενών συγγενών τους) μέρος των
κεφαλαίων που προέκυψαν από καταβολές
μισθών από την ΑΜΚΕ. Όσον αφορά την
πέμπτη μέθοδο, οι δράστες, ως διαχειρι-
στές ή/και πραγματικοί δικαιούχοι (ή συγ-
γενείς αυτών) της υπό εκμετάλλευση ΑΜΚΕ
χρησιμοποιούν τα ακίνητά της ως κατοικίες
τους και ξοδεύουν τα έσοδά της για προσω-
πικές τους ανάγκες.

Στην έκτη μέθοδο που χρησιμοποιούν οι
επικεφαλής των ΜΚΟ, συνάπτουν απευθεί-
ας συμβάσεις με τις ατομικές τους επιχει-

ρήσεις παροχής συμβουλών με αυτές. Πού
αποσκοπούν; Στην αποκόμιση κέρδους από
εταιρείες που έχουν συσταθεί για μη κερ-
δοσκοπικούς λόγους. Κατ’ αυτόν τον τρόπο
μεταφέρουν απευθείας στους τραπεζικούς
τους λογαριασμούς κεφάλαια της ΑΜΚΕ
που προορίζονταν για την άσκηση της δρα-
στηριότητάς της, ως ανταμοιβή για τις υπη-
ρεσίες που της παρέχουν, δεδομένου ότι οι
εν λόγω συμβουλευτικές εταιρείες δεν
έχουν καμία άλλη δραστηριότητα.

Η έβδομη συνιστά παραλλαγή της προ-
ηγούμενης μεθοδολογίας στην οποία οι
δράστες μεταφέρουν απευθείας στους
τραπεζικούς τους λογαριασμούς (ή σε λο-
γαριασμούς στενών συγγενών τους) κεφά-
λαια της ΑΜΚΕ που προορίζονταν για την
άσκηση της δραστηριότητάς της, χωρίς να
έχουν συνάψει κάποιου είδους σύμβαση
με την ΑΜΚΕ και να αιτιολογούν τη μετα-
φορά αυτών.

Τέλος, σχετικά με την όγδοη μέθοδο, οι
δράστες, ως διαχειριστές ή/και πραγματι-
κοί δικαιούχοι (ή συγγενείς αυτών) της υπό
εκμετάλλευση ΑΜΚΕ, θέτουν εαυτούς συν-
δικαιούχους σε λογαριασμούς τρίτων προ-
σώπων τα οποία αποτελούν δωρητές/χορη-
γούς/τρόφιμους/ευεργετούμενους της
εκάστοτε υπό εκμετάλλευση ΑΜΚΕ. Εν συ-
νεχεία προχωρούν στον απόλυτο έλεγχο
των λογαριασμών αυτών και μεταφέρουν
σε άλλους ατομικούς λογαριασμούς ή ανα-
λαμβάνουν σε μετρητά χρηματικά ποσά
προς ίδιον όφελος.

Στο στόχαστρο 40 ΜΚΟ για
ξέπλυμα… μαύρου χρήματος

Ποια κόλπα χρησιμοποιούν για να «ασπρίσουν» παράνομα κέρδη -
Δεσμεύτηκαν τα περιουσιακά στοιχεία των διαχειριστών -

Ετοιμάζονται διώξεις από την Εισαγγελία 

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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E
ντονο ήταν το παρασκήνιο χθες για τη νέα εμφάνιση
μεταναστών, την τρίτη κατά σειρά μέσα σε λίγες μέ-
ρες, σε νησίδα του Έβρου, με μία Μη Κυβερνητική

Οργάνωση να κάνει λόγο για 330 αλλοδαπούς που ήταν εγ-
κλωβισμένοι. Ύστερα από συνεργασία των τουρκικών Αρ-
χών απομακρύνθηκαν τελικά οι παράτυποι μετανάστες, με

τους Τούρκους να τους καλούν με ντουν-
τούκες να γυρίσουν πίσω!

«Πήραμε πολλά μέτρα τις τελευταίες
ημέρες. Δεν θα ξαναζήσουμε το 2020»,
ανέφερε χθες χαρακτηριστικά ο υπηρεσια-
κός υπουργός Προστασίας του Πολίτη Χα-
ράλαμπος Λαλούσης. Είχε προηγηθεί τηλε-
φώνημα του υπουργού Εξωτερικών Βασίλη
Κασκαρέλη στον νέο υπουργό Εξωτερικών

της Τουρκίας, Χακάν Φιντάν, την Τρίτη, όταν και συζητήθη-
κε το θέμα της παράνομης μετανάστευσης. Σύμφωνα με
πληροφορίες, μετά τη συνομιλία των δύο υπουργών Εξω-
τερικών, από την τουρκική πλευρά εστάλη ένα ενημερωτι-
κό σημείωμα με τις κινήσεις που προτίθεται να κάνει η Άγ-
κυρα για το θέμα αυτό.

Τους φώναζαν με ντουντούκες
Ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών διατύπωσε την επιθυ-

μία της Τουρκίας να λάβει μέτρα για να ελεγχθούν οι ροές
των παράνομων μεταναστών προς την Ελλάδα. Τελικά,
ύστερα από λίγες ώρες οι ελληνικές δυνάμεις διαπίστωσαν
πως οι τουρκικές βάρκες προσέγγισαν την επίμαχη νησίδα,
με Τούρκους στρατιωτικούς που κρατούσαν ντουντούκες
να καλούν τους παράνομους μετανάστες να επιβιβαστούν
σε αυτές. Όπως αναφέρουν οι ίδιες πηγές, κάποιοι από
τους μετανάστες επιβιβάστηκαν στις τουρκικές βάρκες
χωρίς, όμως, να είναι γνωστός ο ακριβής αριθμός τους.
Σύμφωνα με τις κυβερνητικές εκτιμήσεις, η Τουρκία ενδέ-
χεται να σταματήσει να εργαλειοποιεί το Μεταναστευτικό,
όμως αυτό δεν προκαλεί κανέναν εφησυχασμό στις ελλη-

νικές δυνάμεις. Σημειώνεται πως διακηρυγμένη πρόθεση
του προέδρου της Τουρκίας αλλά και του ελληνικού πολιτι-
κού συστήματος είναι να υπάρξει κάποιου είδους συνεν-
νόηση από τις δύο καινούργιες κυβερνήσεις αμέσως μετά
τις εκλογές της 25ης Ιουνίου στην Ελλάδα, οπότε εικάζεται
ότι η Άγκυρα δεν θα επιχειρήσει να υπονομεύσει τα ήρεμα
νερά που επικρατούν στο Αιγαίο τους τελευταίους μήνες.  

Ο υπηρεσιακός υπουργός Προστασίας του Πολίτη Χαρά-
λαμπος Λαλούσης κατά την επίσκεψή του στον Έβρο υπο-
γράμμισε την εγρήγορση και την ετοιμότητα, ιδιαίτερα την
τελευταία περίοδο, της ΕΛΑΣ αλλά και του Ελληνικού Στρα-

τού, που σε αρμονική συνεργασία έχουν αυξήσει την επι-
χειρησιακή τους δράση στην περιοχή για την αποτροπή της
παράνομης εισόδου μεταναστών στη χώρα.

Ο κ. Λαλούσης επανέλαβε την εκτίμηση ότι η Τουρκία δεν
εργαλειοποιεί το Μεταναστευτικό, λέγοντας: «Θεωρώ
ότι είναι κυκλώματα διακίνησης μεταναστών, οι οποίοι -
όπως καταλαβαίνετε- επωφελούνται οικονομικά. Είναι μια
περίοδος που είναι χαμηλή η στάθμη του ποταμού Έβρου,
είναι η φυσική βλάστηση τέτοια, που ευνοεί φαινόμενα
προσπάθειας να εισέλθουν στην ελληνική επικράτεια».

Σε ερώτηση για το ενδεχόμενο προσπάθειας παράνομης
εισόδου στη χώρα αντίστοιχου όγκου μεταναστών με την
επιχειρηθείσα στις Καστανιές το 2020 απάντησε: «Δεν
υπάρχει καμία σχέση με το 2020. Δεν πρέπει να τα συνδέ-
ουμε, είναι κάτι διαφορετικό. Θα έλεγα, συνολικά, αν το
συγκρίνουμε και με το 2022, την προηγούμενη χρονιά, εί-
ναι η ίδια κατάσταση γιατί παρακολουθούμε και στατιστικά,
αλλά δεν υπάρχει κάτι».

Μετά από οργανωμένη επιχείρηση που
στήθηκε από το Λιμενικό, συνελήφθησαν
επτά διακινητές στην Κω, οι οποίοι μετέ-
φεραν δέκα μετανάστες από την Τουρκία.

Το κύκλωμα εξαρθρώθηκε έπειτα από
πληροφορία που έδωσαν στις λιμενικές
Αρχές του νησιού τα στελέχη της Εθνικής
Υπηρεσίας Πληροφοριών για τη δράση
της οργάνωσης. Επικεφαλής της θεωρεί-
ται ένας Τούρκος διακινητής, ο οποίος
έδινε εντολές στα μέλη της συμμορίας για
το πώς να μεταφέρουν τους μετανάστες
στις ελληνικές ακτές.

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι αλλοδα-
ποί μεταφέρθηκαν με ένα φουσκωτό στο
νησί και στη συνέχεια χωρίστηκαν σε δύο

ομάδες. Η πρώτη ομάδα των πέντε ατό-
μων υπό τη συνοδεία δύο αλλοδαπών,
ηλικίας 23 και 67 ετών, φερόμενων ως
διακινητών, εντοπίστηκαν στον λιμένα
Μαστιχαρίου. Οι διακινητές είχαν φροντί-
σει για την προμήθεια εισιτηρίων στους
μετανάστες, προκειμένου να ταξιδέψουν
στην Κάλυμνο.

Η δεύτερη ομάδα των μεταναστών εν-
τοπίστηκε σε ένα συνεργείο αυτοκινήτων
στο νησί. Ειδικότερα, πέντε μετανάστες
εντοπίστηκαν στην περιοχή Πύλι, μέσα
στο συνεργείο, ενώ σε διπλανό μικρό χώ-
ρο που διατηρούσε το κατάστημα, εντοπί-

στηκαν άλλοι πέντε διακινητές, οι οποίοι
επίσης συνελήφθησαν από τις Αρχές.

Σύμφωνα με πηγές από το Λιμενικό,
κύριος οργανωτής της εγκληματικής
ομάδας είναι αλλοδαπό άτομο το οποίο
διαμένει στην Τουρκία, ωστόσο έχει
στρατολογήσει τους επτά συλληφθέντες
με σκοπό την παραλαβή από το σημείο ει-
σόδου στην ελληνική επικράτεια, την
απόκρυψη αυτών και εν συνεχεία την πε-
ραιτέρω προώθηση στην ενδοχώρα.

«Από το Λιμεναρχείο Κω που διενεργεί
την προανάκριση, ανευρέθη κατόπιν
ελέγχου στην παραθαλάσσια περιοχή

Ψαλίδι πνευστή λέμβος, η οποία αναγνω-
ρίστηκε από τους μετακινούμενους αλλο-
δαπούς ως το μέσο μεταφοράς τους στην
Κω από τις έναντι τουρκικές ακτές», ανέ-
φερε η ανακοίνωση του Λιμενικού.

«Η Διεύθυνση Ασφαλείας και Προστα-
σίας Θαλασσίων Συνόρων σε συνεργασία
με τη Λιμενική Αρχή Κω αναλύει και επε-
ξεργάζεται εις βάθος όλα τα στοιχεία που
έχουν προκύψει και διερευνά την ενδε-
χόμενη επέκταση της δράσης των μελών
τής υπόψη εγκληματικής οργάνωσης και
σε άλλα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου,
όπως επίσης και τη συνεργασία τους με
έτερα μέλη οργανωμένων κυκλωμάτων
με ίδιες ή παρόμοιες εγκληματικές δρα-
στηριότητες», τόνισε η ίδια ανακοίνωση.

Εξάρθρωση κυκλώματος διακινητών στην Κω

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΛΑΛΟΥΣΗΣ:

«Δεν θα ξαναζήσουμε το 2020»

Ηχηρό μήνυμά του από τον Έβρο 
μετά και το νέο επεισόδιο 

με ομάδα μεταναστών 
που τους γύρισαν στην Τουρκία

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Οι ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις για ακόμη μια φορά
διακρίθηκαν σε διεθνείς οργανισμούς, αποδεικνύοντας
τον υψηλό επαγγελματισμό και τις αδιαμφισβήτητες ικα-
νότητές τους. Η Υδρογραφική Υπηρεσία του Πολεμικού
Ναυτικού συμμετείχε στην 3η Σύσκεψη της Ολομέλειας
του Διεθνούς Υδρογραφικού Οργανισμού, η οποία έγινε
στο Μονακό.

Η Ελλάδα αποτελεί ιδρυτικό μέλος του οργανισμού από
το 1921 και μετέχει σε όλες τις συσκέψεις, συνεδριά-
σεις και εργασίες, συμβάλλοντας ενεργά στη διαμόρ-
φωση του Οργανισμού. Την έναρξη των εργασιών της
σύσκεψης της Ολομέλειας κήρυξε ο πρίγκιπας Αλ-
βέρτος. Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης συζητήθη-
καν οι νέες τεχνολογικές εξελίξεις, ελήφθησαν απο-
φάσεις σχετικά με τον μελλοντικό οδικό χάρτη της
παγκόσμιας υδρογραφίας και χαρτογράφησης, κα-
θώς και για τη μετάβασή της στην ψηφιακή εποχή.

Κατά την ίδια χρονική περίοδο το Πολεμικό Ναυτι-
κό συμμετείχε με δικό του περίπτερο και στην έκθεση
Υδρογραφικών Οργανισμών των κρατών-μελών του
Διεθνούς Υδρογραφικού Οργανισμού με θέμα «Χαρ-
τογραφώντας το Θαλάσσιο Περιβάλλον στη δεκαετία

των Ωκεανών». Στο περίπτερο της ελληνικής Υδρογραφι-
κής Υπηρεσίας παρουσιάστηκε το έργο της, τα προϊόντα
που παράγει, όπως χάρτες και εκδόσεις, καθώς και ο τρό-
πος απεικόνισης θεμάτων περιβάλλοντος στους χάρτες.

Το Πολεμικό Ναυτικό συμμετείχε στην έκθεση ύστερα
από πρωτοβουλία και εντολή του ΓΕΕΘΑ, καθώς, σύμφω-
να με πληροφορίες, «η συμμετοχή της υπηρεσίας, όταν
δηλώνονταν οι συμμετοχές των κρατών, δεν ήταν στις προ-

θέσεις του Πολεμικού Ναυτικού τον περασμένο Αύγουστο
για άγνωστο λόγο».

Αξίζει να σημειωθεί ότι έπειτα από ψηφοφορία των κρα-
τών-μελών του Διεθνούς Υδρογραφικού Οργανισμού, το
περίπτερο της ελληνικής Υδρογραφικής Υπηρεσίας ψηφί-
στηκε ως το δεύτερο καλύτερο της έκθεσης. Η ελληνική
υδρογραφική υπηρεσία, εκτός από επίσημος υδρογραφι-
κός φορέας για τη χώρα μας, είναι και ένα από τα ιδρυτικά

μέλη του IHO (Διεθνής Υδρογραφικός Οργανισμός).

Ποια είναι η Υδρογραφική Υπηρεσία
Η Υδρογραφική Υπηρεσία αποτελεί ανεξάρτητη

υπηρεσία του Πολεμικού Ναυτικού που εδρεύει
στον νομό Αττικής και υπάγεται απευθείας στον
αρχηγό του Γενικού Επιτελείου Ναυτικού. Έχει τη
δική της σφραγίδα και έμβλημα, τα οποία φέρονται
επί των εκδόσεών της. Τα στελέχη της Υδρογραφι-
κής Υπηρεσίας εκπροσωπούν τη χώρα στον Διεθνή
Υδρογραφικό Οργανισμό και συμμετέχουν σε επι-
τροπές και διεθνείς πολιτικούς και στρατιωτικούς
οργανισμούς για θέματα που έχουν σχέση με το
έργο και την αποστολή της.

Στη Σούδα το «USS Gerald R. Ford»
O

πως δήλωσε πρόσφατα στην
«Political» o εκτελεστικός διευ-
θυντής του Συμβουλίου Ελληνο-

αμερικανικής Ηγεσίας Έντι Ζεμενίδης,
«η Ελλάδα από πυλώνας σταθερότητας
έχει γίνει για τις ΗΠΑ απαραίτητος σύμ-

μαχος» και αυτό αποδει-
κνύεται από τις κινήσεις
των ΗΠΑ στην ευρύτερη
περιοχή.

Στο πλαίσιο αυτό, στις
αρχές Ιουλίου αναμένεται

να καταπλεύσει στη Σούδα
της Κρήτης ένα από τα

«καμάρια» του αμερικανικού πολεμικού
ναυτικού, το αεροπλανοφόρο «USS Ge-
rald R. Ford». Πρόκειται για το μεγαλύ-
τερο αεροπλανοφόρο των ΗΠΑ μήκους
337μ. και ύψους 76μ. Διαθέτει 25 κατα-
στρώματα και μπορεί να φιλοξενήσει συ-
νολικό πλήρωμα 4.539 ατόμων.

Το υπερσύγχρονο «USS Gerald R.
Ford» έρχεται για πρώτη φορά στην Ελ-
λάδα και την Ανατολική Μεσόγειο και θα
αντικαταστήσει το αεροπλανοφόρο «USS

George H.W. Bush», το οποίο έκλεισε
έναν χρόνο παρουσίας στη Μεσόγειο,
συνοδευόμενο από αρκετά πλοία του
6ου Στόλου του αμερικανικού ναυτικού,

ενισχύοντας το θέατρο επιχειρήσεων της
Ανατολικής Μεσόγειου απέναντι στον
ρωσικό αναθεωρητισμό. Ενδέχεται μάλι-
στα το επόμενο διάστημα να προγραμμα-

τιστούν κοινές ασκήσεις και συνεκπαι-
δεύσεις μεταξύ ελληνικών και αμερικα-
νικών μαχητικών από τη δύναμη του αε-
ροπλανοφόρου.

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη

Αρχές Ιουλίου φτάνει το αμερικανικό αεροπλανοφόρο επιβεβαιώνοντας 
ότι «η Ελλάδα από πυλώνας σταθερότητας έχει γίνει για τις ΗΠΑ απαραίτητος σύμμαχος»

Ακόμη μια διάκριση 
για τις ελληνικές 
Ένοπλες Δυνάμεις
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«Θέλω συνάντηση με τον Ερντογάν»
Σ

τη σύνοδο του ΝΑΤΟ, στις 11 Ιουλίου στη
Λιθουανία, είναι στραμμένη η προσοχή
της διεθνούς διπλωματίας, με την ελλη-

νική πλευρά να προετοιμάζεται να τοποθετη-
θεί τόσο στο καυτό θέμα του πολέμου στην Ου-
κρανία και στην έκρυθμη κατάσταση στο Κό-

σοβο όσο και στην ένταση
στις ελληνοαλβανικές σχέ-
σεις που έχει προκαλέσει η
υπόθεση Μπελέρη, αλλά και
για τα Ελληνοτουρκικά. 

Ο πρόεδρος της Νέας Δη-
μοκρατίας σε συνέντευξή του
στην κρατική τηλεόραση

έστειλε μήνυμα προς τον Τούρκο πρόεδρο
Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, λέγοντας ότι θα ήθελε
μια συνάντηση μαζί του για να επαναπροσ-
διορίσουν τον «οδικό χάρτη» στον οποίο θα
κινηθούν τους επόμενους μήνες.

Με «οδικό χάρτη»
«Αν είμαι πρωθυπουργός στη σύνοδο του

ΝΑΤΟ, θα την επιδιώξω», είπε ο κ. Μητσοτά-
κης, τονίζοντας με νόημα: «Θέλω να ξεκαθαρί-
σω ότι η επαναπροσέγγιση Ελλάδας και Τουρ-
κίας περνάει από συνολική θεώρηση της σχέ-
σης της Τουρκίας με τη Δύση. Εμείς έχουμε
ακολουθήσει συνεκτική εξωτερική πολιτική».

Αναφερόμενος στα Ελληνοτουρκικά είπε
ότι σήμερα η Τουρκία έχει μια ισχυρή και στα-
θερή κυβέρνηση, ενώ η Ελλάδα υπηρεσιακή,
επισημαίνοντας ότι εάν είχαν γίνει οι εκλογές
με ενισχυμένη αναλογική θα είχε και η χώρα
μας ισχυρή κυβέρνηση. 

Παραδέχθηκε ότι υπήρξε τους τελευταίους
μήνες βελτίωση στις ελληνοτουρκικές σχέ-
σεις, κάτι που χαρακτήρισε «θετικό» και πρό-
σθεσε: «Θα ήθελα μια συνάντηση με τον κ.
Ερντογάν για να επαναπροσδιορίσουμε τον
“οδικό χάρτη” στον οποίο θα κινηθούμε τους
επόμενους μήνες. Αν είμαι πρωθυπουργός
στη σύνοδο του ΝΑΤΟ, θα την επιδιώξω. Θέλω
να ξεκαθαρίσω ότι η επαναπροσέγγιση Ελλά-
δας και Τουρκίας περνάει από συνολική θεώ-
ρηση της σχέσης της Τουρκίας με τη Δύση.
Εμείς έχουμε ακολουθήσει συνεκτική εξωτε-
ρική πολιτική. Επιμείναμε ταυτόχρονα στην
ανάγκη δίκαιης μεταναστευτικής πολιτικής».

Απευθυνόμενος επί της ουσίας στην Άγκυ-
ρα ξεκαθάρισε ότι η Ελλάδα αναγνωρίζει μό-
νο μία διαφορά για την οποία θα μπορούσε να
πάει στη Χάγη, την οριοθέτηση θαλασσίων
ζωνών. «Η Ελλάδα δεν συζητά ζητήματα
στρατιωτικοποίησης των νησιών ή κυριαρ-
χίας. Θα πρέπει η Τουρκία να επανέλθει στην

πολιτική των προηγούμενων ετών. Μόνο τα
τελευταία χρόνια άρχισε να προσθέτει η
Τουρκία ζητήματα που κανένας Έλληνας
πρωθυπουργός δεν θα ήταν διατεθειμένος να
συζητήσει», τόνισε ο κ. Μητσοτάκης.

Ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας αναφε-
ρόμενος στους εξοπλισμούς είπε ότι η χώρα

μας έχει υποχρέωση να ενισχύει τις Ένοπλες
Δυνάμεις της, γιατί έχουμε δίπλα μας μεγα-
λύτερο και γεωπολιτικά απρόβλεπτο γείτονα,
και συμπλήρωσε: «Πετύχαμε να αλλάξουμε
την ισορροπία σε ό,τι αφορά την ισχύ των Ενό-
πλων Δυνάμεων. Στον αέρα τα πράγματα
έχουν αλλάξει τελείως σε σχέση με πριν από
τέσσερα χρόνια. Αυτή τη στιγμή η Τουρκία
αποκλείεται να αποκτήσει F-35 και εμείς
έχουμε έγκριση να τα αποκτήσουμε. Η Τουρ-
κία προσπαθεί να αναβαθμίσει τα F-16 και
εμείς έχουμε Rafale».

Σε αυτό το πλαίσιο, λοιπόν, θα γραφτεί η
επόμενη σελίδα στις διμερείς σχέσεις και
στις δύο χώρες είναι βέβαιο ότι ο διεθνής πα-
ράγοντας, οι Αμερικανοί, οι Γερμανοί, θα θε-
λήσει να πιέσει ενδεχομένως για να οδηγη-
θούμε στη Χάγη. Για τον Κυριάκο Μητσοτάκη
οι «κόκκινες γραμμές» είναι ασφαλώς αδια-
πέραστες. 

HΠΑ: Εκστρατεία από ομογενείς  στο Κογκρέσο 
για μπλόκο  στα F-16 που ζητάει η Άγκυρα

Το Συμβούλιο Ελληνοαμερικανικής Ηγεσίας (HALC) απαντά με μια νέα εκστρατεία στο
Κογκρέσο στις πιεστικές προσπάθειες της Τουρκίας να αγοράσει νέα μαχητικά F-16 και κιτ
αναβάθμισης από τις ΗΠΑ. Το Συμβούλιο ζητά από όλα τα μέλη του να στείλουν επιστολή
στους βουλευτές και στους γερουσιαστές τους, ζητώντας τους να απαιτήσουν να μην πωλη-
θούν στην Τουρκία F-16 όσο συνεχίζει με την αναθεωρητική πολιτική της να απειλεί την Ελ-
λάδα με πόλεμο.

Μάλιστα, στην επιστολή γίνεται αναφορά και στον νέο υπουργό Άμυνας της Τουρκίας, ο
οποίος ορκίστηκε να προστατεύσει τα συμφέροντα της χώρας του και τη «Γαλάζια Πατρίδα».
Όπως σημειώνεται χαρακτηριστικά, πρόκειται για ένα αναθεωρητικό δόγμα που εκφράζει
τις επεκτατικές φιλοδοξίες της Άγκυρας στο Αιγαίο.

Συγκεκριμένα η επιστολή των μελών του HALC τονίζει: «Η Τουρκία εντείνει τις προσπά-
θειές της να αγοράσει αεροσκάφη F-16 και κιτ αναβάθμισης από τις ΗΠΑ -και χρειαζόμαστε
να αναλάβετε δράση. Η Τουρκία συνεχίζει να απειλεί την Ελλάδα με πόλεμο. Στην πραγματι-
κότητα, ο νέος υπουργός Άμυνας της Τουρκίας μόλις ορκίστηκε να προστατεύσει τα συμφέ-
ροντα της χώρας του και τη “Γαλάζια Πατρίδα”, ένα αναθεωρητικό δόγμα που εκφράζει τις
επεκτατικές φιλοδοξίες της Άγκυρας στο Αιγαίο... Το Κογκρέσο έχει τη δυνατότητα να στα-
ματήσει την πώληση. Χρειαζόμαστε τα μέλη του Κογκρέσου να αναλάβουν δράση και να
απαιτήσουν ότι όσο η Τουρκία συνεχίζει να απειλεί με πόλεμο με την Ελλάδα δεν πρέπει και
δεν μπορεί να αγοράσει F-16 από τις ΗΠΑ».

Πρόσκληση από
τον Μητσοτάκη 
στον Τούρκο
πρόεδρο 
για τετ α τετ 
στη σύνοδο 
του ΝΑΤΟ με βασικό 
«μενού» τις σχέσεις
Ελλάδας - ΤουρκίαςΓράφει 

η Αλεξία 
Τασούλη
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Η
βία κατά των γυναικών είναι η πλέον ειδεχθής
και διαδεδομένη παραβίαση των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων σε παγκόσμιο επίπεδο και αποτε-

λεί αδιαμφισβήτητη ανάγκη η ουσιαστική και αποτελε-
σματική συμβολή της Πολιτείας στην ενίσχυση των θυ-
μάτων έμφυλης βίας. 

Σε όλες τις έννομες τάξεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης
η ισότητα των φύλων έχει θεσμοθετηθεί ως θεμελιώ-
δες και αδιαμφισβήτητο ανθρώπινο δικαίωμα. Στο
ισχύον ελληνικό Σύνταγμα η ισότητα των φύλων κατο-
χυρώνεται με το άρθρο 4 παρ. 2 του Συντάγματος, σύμ-
φωνα με το οποίο οι Έλληνες και οι Ελληνίδες έχουν ίσα
δικαιώματα και υποχρεώσεις. Επιπλέον στο άρθρο 116
παρ. 2 του Συντάγματος αναφέρεται ότι δεν αποτελεί
διάκριση λόγω φύλου η λήψη θετικών μέτρων για τη
προώθηση της ισότητας μεταξύ ανδρών και γυναικών.
Το κράτος μεριμνά για την άρση των ανισοτήτων που
υφίστανται στην πράξη ιδίως σε βάρος των γυναικών. 

Η βία κατά των γυναικών αποτελεί παραβίαση των
ανθρωπίνων δικαιωμάτων τους και ακραία μορφή διά-
κρισης, η οποία πηγάζει από τις ανισότητες μεταξύ των
φύλων και συμβάλλει στη διατήρηση και την ενίσχυσή
τους. Η ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών αποτελεί
θεμελιώδη αξία και στόχο της Ευρωπαϊκής Ένωσης,

που αναγνωρίζεται από τις συνθήκες (άρθρα 2 και 3 της
Συνθήκης για την Ευρωπαϊκή Ένωση - ΣΕΕ, άρθρο 8 της
Συνθήκης για τη Λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης -
ΣΛΕΕ) και από τον Χάρτη των Θεμελιωδών Δικαιωμά-
των της Ευρωπαϊκής Ένωσης (άρθρο 23). Ο Χάρτης
αναγνωρίζει επίσης το δικαίωμα στην ανθρώπινη αξιο-
πρέπεια, το δικαίωμα στη ζωή και το δικαίωμα στην
ακεραιότητα του προσώπου και απαγορεύει την απάν-
θρωπη ή εξευτελιστική μεταχείριση, καθώς και όλες τις
μορφές δουλείας και αναγκαστικής εργασίας (άρθρα 1
έως 5 του Χάρτη). Η προστασία των γυναικών από τη βία
αποτελεί επίσης υποχρέωση που προβλέπεται από τη
σύμβαση του ΟΗΕ για τα δικαιώματα των ατόμων με
αναπηρίες της οποίας η ΕΕ είναι συμβαλλόμενο μέρος
μαζί με τα κράτη-μέλη της ΕΕ, η δε Επιτροπή των Ηνω-
μένων Εθνών για την παρακολούθηση της εφαρμογής
της σύμβασης συνέστησε την επικύρωση της Σύμβασης
του Συμβουλίου της Ευρώπης από την ΕΕ ως ένα πρώτο
βήμα για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναι-
κών και των κοριτσιών με αναπηρίες.

Το πρώτο νομικά δεσμευτικό διεθνές κείμενο που
θέτει κριτήρια για την πρόληψη της έμφυλης βίας είναι
η Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης που αποτελεί ένα
νομικό εργαλείο που θέτει υποχρεώσεις στα κράτη για

τη διαχείριση της έμφυλης και της ενδοοικογενειακής
βίας. Η Σύμβαση εγγυάται την ισότιμη προστασία και το
δικαίωμα όλων των γυναικών (ανεξαρτήτως κοινωνι-
κής τάξης, εθνικότητας/εθνότητας, φυλής, σεξουαλι-
κού προσανατολισμού, ταυτότητας φύλου, γλώσσας,
πολιτισμικών χαρακτηριστικών, θρησκείας, νομικού
καθεστώτος, κ.λπ.), σε ουσιαστικά μέτρα προστασίας,
υποστήριξης και αποκατάστασης και κοινωνικής επα-
νένταξης (υπηρεσίες υγείας, στέγαση, κοινωνική και
δικαστική βοήθεια, εκπαίδευση, απασχόληση, συμ-
βουλευτική υποστήριξη και νομική βοήθεια).

Στην πράξη όμως οι αγώνες των γυναικών δεν έχουν
πλήρως δικαιωθεί και τα θύματα έμφυλης βίας ολοένα
και αυξάνονται. Οι επαγγελματικές διακρίσεις αλλά και
οι περιπτώσεις σεξουαλικών παρενοχλήσεων που γί-
νονται στον χώρο εργασίας τους, αλλά και η κακοποί-
ηση των γυναικών στο οικογενειακό και εργασιακό
τους περιβάλλον μάς υπενθυμίζουν ότι η γυναίκα βρί-
σκεται σε δυσμενή θέση και πολλές φορές νιώθει πλή-
ρως απροστάτευτη. Τα θύματα πολύ σπάνια καταγγέλ-
λουν τον δράστη και παραμένουν στη σιωπή τους, γιατί
νιώθουν απροστάτευτα, με αποτέλεσμα να οδηγούμα-
στε, σήμερα σε τόσο πολλές περιπτώσεις κακοποιήσε-
ων γυναικών αλλά και γυναικοκτονιών.

Τ
α… παιδιαρίσματα και τα μισόλογα
των κομμάτων της αντιπολίτευσης
σχετικά με το θέμα της φορολογικής

πολιτικής αλλά και η απειλή… εισβολής λα-
θραίων… επισκεπτών στη χώρα μας από τα
σύνορα με την Τουρκία στον Έβρο αποτελούν
δύο νέα σημαντικά στοιχεία στον πολιτικό
διάλογο, στην τελική ευθεία προς τις εκλογές
της 25ης Ιουνίου.

Στο μέτωπο της φορολογικής πολιτικής, ο
ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ τα έχουν… χαμένα, κα-
θώς υπόσχονται χωρίς να κοστολογούν,
αφαιρούν έσοδα χωρίς να βάζουν ποσά στα
«κουτάκια» των δαπανών, ενώ εξαγγέλλουν
προς τους πάντες τα πάντα, αγνοώντας ότι οι
εξαγγελίες τους κινούνται εκτός των στόχων
του Συμφώνου Σταθερότητας. Ως γνωστόν, η
Ελλάδα προ 40 ημερών κατέθεσε στην Ευρω-
παϊκή Επιτροπή το ολοκληρωμένο τετραετές
πρόγραμμα προσαρμογής για την περίοδο
2023-2026, που αποτελεί και τον επίσημο
οδικό χάρτη στην οικονομία, ανεξαρτήτως
κυβέρνησης. Αυτό είναι το κοστολογημένο
πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας, το οποίο
προβλέπει ελαφρύνσεις μόλις 2,5 δισ. ευρώ
ετησίως, σε αντίθεση με αυτό του ΣΥΡΙΖΑ,
που ανεβάζει το… κοντέρ ακόμη και στα 20
δισ. ευρώ ετησίως, ως προς το συνολικό πα-

κέτο. Γιατί τα… παραμύθια περί κοστολόγη-
σης των προγραμμάτων κάπου εδώ πρέπει να
λάβουν οριστικά τέλος και να ασχοληθούν με
κάτι άλλο αυτοί που επιμένουν να πε-
ριφέρουν την άγνοιά τους επί των οι-
κονομικών της χώρας. 

Τα δύο κόμματα της αντιπολίτευ-
σης δείχνουν να αγνοούν παντελώς
ότι η Ελλάδα βρίσκεται μισό βήμα
πριν από την επενδυτική βαθμίδα και
υπό το άγρυπνο μεταμνημονιακό
βλέμμα των αγορών, οι οποίες βγά-
ζουν… φλύκταινες όταν ακούν προ-
εκλογικές… μπούρδες, που φανε-
ρώνουν πλήρη άγνοια των στόχων και
ακραίο λαϊκισμό, ενώ συνιστούν επικίνδυνο
πείραμα για τα κεκτημένα της οικονομίας. Η
μείωση των φόρων κατά τα τελευταία τέσσε-
ρα χρόνια και το ρεκόρ επενδύσεων στην οι-
κονομία επιτεύχθηκαν γιατί εφαρμόστηκε
μια συνεκτική πολιτική και μάλιστα κάτω από
έκτακτες και ακραίες συνθήκες, λόγω των
συνεπειών του κορονοϊού, αλλά και της ρωσι-
κής επέμβασης στην Ουκρανία. Χωρίς συνε-
κτική οικονομική πολιτική, δεν θα μειωνόταν
ο δείκτης της ανεργίας από το 17,5% στο 11%. 

Από την άλλη πλευρά, ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑ-
ΣΟΚ έφαγαν τα… μούτρα τους με τις βαρύ-

γδουπες εξαγγελίες περί μείωσης του ΦΠΑ,
οι οποίες είχαν το έντονο πολιτικό χρώμα της
παρέμβασης που έγινε στην Ισπανία από

τους… ομογάλακτους συγκυ-
βερνώντες τους, δηλαδή, τον σο-
σιαλιστή Σάντσεθ και τους αρι-
στερούς του κόμματος Pode-
mos. Το σχέδιο μείωσης του
ΦΠΑ πήγε… άπατο. Ο προϋπο-
λογισμός έχασε εκατοντάδες
εκατομμύρια ευρώ, οι πολίτες
μετά τον μηδενισμό ή τη μείωση
του ΦΠΑ στο 5% για βασικά αγα-
θά είδαν τις τιμές να… ίπτανται
και έτσι… απάντησαν με τον δικό

τους τρόπο στις πρόσφατες περιφερειακές
και δημοτικές εκλογές, όπου οι Σοσιαλιστές
υπέστησαν μεγάλη ήττα, αναγκάζοντας τον
πρωθυπουργό Πέδρο Σάντσεθ να ανακοινώ-
σει πρόωρη προσφυγή στις κάλπες στις 23
Ιουλίου. Πάει και αυτό το αφήγημα για τα κόμ-
ματα της αντιπολίτευσης, το οποίο αποτέλεσε
ένα ωραίο… παραμυθάκι για μικρά παιδιά, το
οποίο, όμως, κράτησε πολύ λίγο και αποκα-
λύφθηκε με… συνοπτικές διαδικασίες.

Φεύγοντας από το μέτωπο της φορολογι-
κής πολιτικής, πάμε σε μια άλλη παράμετρο,
η οποία πρέπει να προβληματίσει τους ψηφο-

φόρους στην τελική ευθεία προς τις εκλογές
της 25ης Ιουνίου. Οι Τούρκοι μετά τη νίκη
Ερντογάν και με βάση το γεγονός ότι η διοί-
κηση στην Ελλάδα ασκείται από υπηρεσιακή
κυβέρνηση, βρήκαν την ευκαιρία για να ξα-
ναρχίσουν το… προσφιλές τους «σπορ», δη-
λαδή, αυτό της προώθησης λαθρομετανα-
στών προς τη χώρα μας. Βρισκόμαστε, λοι-
πόν, μπροστά σε μια επανάληψη του 2020.
Στην τελική ευθεία προς τις κάλπες, ας βά-
λουμε και την εξίσωση των μηχανορραφιών
της Άγκυρας στον νομό Ροδόπης, ας αναλογι-
στούμε τις θέσεις και τη συμπεριφορά του
ΣΥΡΙΖΑ σε σχέση με τα Ελληνοτουρκικά και
το Προσφυγικό και ας σκεφτούμε… διπλά τι
πρέπει να πράξουμε, μέσα στο… παραβάν! 

Στις 25 Ιουνίου έχουμε την ευκαιρία να
στείλουμε ένα ακόμη πιο ηχηρό μήνυμα σε
όλους αυτούς που υπονομεύουν τους εθνι-
κούς στόχους και την εθνική προσπάθεια και
μας θεωρούν… ανώριμους! Και επειδή ο ελ-
ληνικός λαός απέδειξε στις 21 Μαΐου ότι δια-
θέτει σοφία και ωριμότητα, στις 25 Ιουνίου
πρέπει να την επαναβεβαιώσει με ακόμη
πιο… εκκωφαντικό τρόπο! Για να γίνει η δου-
λειά όπως πρέπει και το βράδυ των εκλογών
να τρέξουν με μεγαλύτερη… φόρα προς
τον… γκρεμό αυτοί που πρέπει!

Η βία κατά των γυναικών ως η πλέον ειδεχθής 
παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων

Οι δύο επιπλέον λόγοι για ισχυρή αυτοδυναμία 

της
Αικατερίνης
Φραγκάκη

Δικηγόρος 
παρ’ Αρείω Πάγω

του
Λουκά
Γεωργιάδη



Η
Ουκρανία και η Ρωσία αλληλοκα-
τηγορούνται για την καταστροφή
του φράγματος Καχόβκα, εξαιτίας

της οποίας πλημμύρισαν περιοχές σε πο-
λεμική ζώνη. Περίπου εκατό άνθρωποι
έχουν εγκλωβιστεί στην υπό ρωσικό έλεγ-
χο πόλη Νόβα Καχόβκα και χιλιάδες άγρια
ζώα έχουν σκοτωθεί, ενώ ολοκληρωτική
είναι η καταστροφή της πανίδας και της
χλωρίδας σε μεγάλη έκταση στον ποταμό
Δνείπερο, σε μήκος 400 χλμ. από τη Ζαπο-
ρίζια μέχρι την Οδησσό.

Ο δήμαρχος της πόλης Βλαντίμιρ Λεον-
τίεφ δήλωσε ότι διεξάγονται επιχειρήσεις
διάσωσης για τον απεγκλωβισμό ανθρώ-
πων σε περιοχές που έχουν πλημμυρίσει.
Πάνω από 30.000 κυβικά μέτρα νερού
διαρρέουν κάθε δευτερόλεπτο από τον
ταμιευτήρα του φράγματος που τα συγ-
κρατούσε και η πόλη κινδυνεύει από μο-
λύνσεις λόγω των πλημμυρών, όπως με-
τέδωσε το TASS επικαλούμενο δηλώσεις
του δημάρχου. Το Κίεβο ελπίζει ότι η
στάθμη των νερών θα σταματήσει να αυ-
ξάνεται έως το τέλος της σημερινής μέ-
ρας, αφού έφτασε γύρω στα 5 μέτρα στη
διάρκεια της νύχτας. Η στάθμη των υδά-
των σε ορισμένα τμήματα της περιφέρειας
της Χερσώνας, που τελούν υπό τον έλεγχο
των ρωσικών δυνάμεων, προβλέπεται να
συνεχίσει να είναι υψηλή για τρεις με δέκα
μέρες μετά την καταστροφή, όπως μετέ-
δωσε επίσης το TASS.

Η στάθμη των υδάτων έφτασε στο υψη-
λότερο επίπεδο σε 17 οικισμούς με συνο-
λικό πληθυσμό 16.000 ανθρώπων. Συγκε-
κριμένα, το ρωσικό πρακτορείο ειδήσεων
RIA μετέδωσε ότι χιλιάδες ζώα στο Εθνικό
Φυσικό Πάρκο Νιζνεντνιπρόφσκι έχουν
πεθάνει και ότι η κλίμακα της καταστρο-
φής είναι τεράστια.

Οι ΗΠΑ βλέπουν Ρωσία
πίσω από την ανατίναξη

Πάνω από 2.700 άνθρωποι έχουν απο-
μακρυνθεί από ζώνες που έχουν πλημμυ-
ρίσει μετά την καταστροφή του φράγματος,
όπως δήλωσαν οι δύο πλευρές, οι ουκρα-
νικές αρχές και οι ρωσικές δυνάμεις κατο-
χής, οι οποίες ελέγχουν καθεμία όχθη του
Δνείπερου στην περιφέρεια αυτή. «Πάνω
από 1.450 άνθρωποι έχουν απομακρυνθεί
από τις εστίες τους», δήλωσε από την
πλευρά του στα ουκρανικά τηλεοπτικά δί-
κτυα ο εκπρόσωπος των ουκρανικών υπη-
ρεσιών πρώτων βοηθειών Ολεξάντρ Χο-
ρουνέτζιι. «Η ύψιστη προτεραιότητα τώρα
είναι η παροχή νερού στις περιφέρειες
που πλήττονται από τη ρωσική τρομοκρα-

τική επίθεση», τόνισε σε μήνυμά του στο
Twitter ο αντιπρόεδρος της ουκρανικής
κυβέρνησης Ολεξάντρ Κουμπράκοφ.

Την ίδια ώρα, το αμερικανικό δίκτυο
NBC News, επικαλούμενο τρεις αξιωμα-
τούχους, εκ των οποίων δύο Αμερικανοί,
μετέδωσε ότι η κυβέρνηση των Ηνωμένων
Πολιτειών έχει πληροφορίες που δεί-
χνουν τη Ρωσία ότι βρίσκεται πίσω από την
καταστροφή ενός. Η κυβέρνηση του Τζο
Μπάιντεν εργάζεται για να αποχαρακτηρί-
σει ορισμένες πληροφορίες και να τις κοι-
νοποιήσει. Ωστόσο, η Ουκρανία κατηγόρη-
σε τη Ρωσία ότι ανατίναξε το φράγμα του
Δνείπερου στη Νόβα Καχόβκα, ενώ το
Κρεμλίνο δήλωσε ότι η Ουκρανία έκανε
σαμποτάζ στο φράγμα.

ΟΟ Ερντογάν έχει... μάτια
και στις αφίσες του -
Φυλάκισε 16χρονο που
τον ζωγράφισε... Χίτλερ
Ένας μαθητής λυκείου κατηγορή-
θηκε ότι ζωγράφισε με στιλό το
μουστάκι του Χίτλερ και έγραψε
προσβλητικά σχόλια σε αφίσα με το
πρόσωπο του Τούρκου προέδρου
που είχε αναρτηθεί κοντά στο σπίτι
του. Σύμφωνα με το τουρκικό κανά-
λι Halk TV, ο 16χρονος οδηγήθηκε
ενώπιον εισαγγελέα, κατηγορήθη-
κε με συνοπτικές διαδικασίες για
προσβολή του προέδρου και κρα-
τείται σε φυλακές ανηλίκων στην
Ταρσό. Πληροφορίες αναφέρουν
πως εντοπίστηκε από κάμερες
ασφαλείας να ζωγραφίζει και συ-
νελήφθη. Η προσβολή του προ-
έδρου είναι μια από τις κατηγορίες
που απαγγέλλονται συχνότερα στην
Τουρκία, αφού το 2022 καταγράφη-
καν 16.753 υποθέσεις, σύμφωνα με
στατιστικά στοιχεία του υπουργεί-
ου Δικαιοσύνης. Την ίδια ώρα, η
τουρκική λίρα κατέγραψε βουτιά
άνω του 6% σε νέο χαμηλό επίπεδο
ρεκόρ έναντι του δολαρίου δέκα
μέρες μετά την επανεκλογή του Τα-
γίπ Ερντογάν. Η ισοτιμία του τουρ-
κικού νομίσματος, που υποστηρίχ-
θηκε μαζικά πριν από τις προεδρι-
κές και βουλευτικές εκλογές του
Μαΐου από την κεντρική τράπεζα
της Τουρκίας, κινούνταν πλέον στο
επίπεδο σχεδόν του ενός δολαρίου
για 23 τουρκικές λίρες. 
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Το εμΦΡΑΓΜΑ προκάλεσε
400 χιλιόμετρα... θανάτου

Το κοινοβούλιο στη Βουλγαρία ενέκρινε μια φιλοευ-
ρωπαϊκή κυβέρνηση, αποτέλεσμα ενός επώδυνου συμ-
βιβασμού μεταξύ των δύο μεγάλων κομμάτων έπειτα
από δύο και πλέον χρόνια αστάθειας και πέντε εκλογές.
Μετά την πτώση του Μπόικο Μπορίσοφ, έπειτα από μια
δεκαετία στην εξουσία, οι διάφορες παρατάξεις που τον
διαδέχτηκαν δεν μπόρεσαν να σχηματίσουν κυβερνητι-
κή συμμαχία με διάρκεια. Σύμφωνα με τα διεθνή πρα-
κτορεία, το νέο υπουργικό συμβούλιο, που απαρτίζεται
κυρίως από ειδικούς με επικεφαλής τον ερευνητή Νικο-

λάι Ντένκοφ, έλαβε χωρίς δυσκολία την έγκριση του κοι-
νοβουλίου, όπου διαθέτει 132 ψήφους σε σύνολο 240
εδρών. Ο 60χρονος πρώην υπουργός Παιδείας, ο οποίος
επιλέχθηκε από τον φιλελεύθερο μεταρρυθμιστικό συ-
νασπισμό, θα κυβερνήσει για εννέα μήνες. Θα υποστηρι-
χτεί από την πρώην επίτροπο της ΕΕ Μαρίγια Γκαμπριέλ
του συντηρητικού κόμματος Gerb. Η 44χρονη αξιωμα-
τούχος θα αναλάβει το χαρτοφυλάκιο των Εξωτερικών
Υποθέσεων προτού πάρει τα ηνία της κυβέρνησης τον
Μάρτιο του 2024.

Το παρατεταμένο πολιτικό αδιέξοδο, που οφειλόταν
κυρίως στην αντιπαλότητα μεταξύ των ηγετών των δύο
παρατάξεων, έχει υποχρεώσει τη Βουλγαρία να καθυ-
στερήσει τόσο την υιοθέτηση του ευρώ όσο και την έγ-
κριση του προϋπολογισμού για το 2023. Αναλυτές πάν-
τως επισημαίνουν ότι με έναν πόλεμο στο κατώφλι της
χώρας, με τον αυξανόμενο πληθωρισμό και τον κοινωνι-
κό διχασμό οι Βούλγαροι χρειάζονται επειγόντως μια
δημοκρατικά νομιμοποιημένη κυβέρνηση που θα βγάλει
τη χώρα από το πολιτικό αδιέξοδο.

Φιλοευρωπαϊκή κυβέρνηση συνασπισμού στη Βουλγαρία έπειτα από δύο χρόνια και πέντε εκλογές
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Τεράστια η καταστροφή 
από Ζαπορίζια έως Οδησσό 

- Πάνω από 2.700 άνθρωποι
εγκατέλειψαν τα σπίτια τους,

χιλιάδες τα νεκρά ζώα, 
ανυπολόγιστη η ζημιά 

στην πανίδα



ΤΤ ο Άγαλμα της Ελευθερίας ξεπροβάλλει σε
έναν κίτρινο ουρανό, καθώς η Νέα Υόρκη
έχει καλυφθεί από καπνούς εδώ και μέρες

εξαιτίας των μεγάλων πυρκαγιών που έχουν ξε-
σπάσει στον Ανατολικό Καναδά.

Οι Αρχές της Νέας Υόρκης, του Τορόντο και της
Οτάβα προειδοποίησαν τους κατοίκους για τους
κινδύνους που εγκυμονεί ο αέρας για την υγεία. Η
ασυνήθιστα πρώιμη και έντονη έναρξη της περιό-
δου πυρκαγιών έχει θέσει τον Καναδά μπροστά
στο ενδεχόμενο για τη χειρότερη χρονιά όλων των
εποχών, καθώς οι θερμές και ξηρές συνθήκες
προβλέπεται να διατηρηθούν για μήνες.

Φωτιές έχουν ξεσπάσει στις δέκα επαρχίες και
τα εδάφη του Καναδά, με το Κεμπέκ να έχει επηρε-
αστεί περισσότερο λόγω των πολλαπλών πυρκα-
γιών που προκλήθηκαν από κεραυνούς. Το Τμήμα
Προστασίας Περιβάλλοντος της Πολιτείας της Νέ-
ας Υόρκης εξέδωσε υγειονομική σύσταση για τις
κομητείες, μεταξύ των οποίων η Νέα Υόρκη, το
Μπρονξ και το Κουίνς. Η πολιτεία συνέστησε στους
κατοίκους να εξετάσουν το ενδεχόμενο να περιο-
ρίσουν την έντονη σωματική δραστηριότητα σε
εξωτερικούς χώρους για να μειώσουν τον κίνδυνο
δυσμενών επιπτώσεων στην υγεία. Η καναδική
πρωτεύουσα Οτάβα, η οποία γειτνιάζει με το Κεμ-
πέκ, καλύφθηκε από ομίχλη το πρωί της Τρίτης, με
την ποιότητα του αέρα να βρίσκεται στην κατηγορία
10+, το χειρότερο επίπεδο στον δείκτη υγείας της
ποιότητας του αέρα του περιβάλλοντος του Κανα-
δά, που υποδηλώνει «πολύ υψηλό κίνδυνο».

«Τα νέφη καπνού από τοπικές δασικές πυρκα-
γιές καθώς και δασικές πυρκαγιές στο Κεμπέκ εί-

χαν ως αποτέλεσμα την επιδείνωση της ποιότητας
του αέρα», ανέφερε ο Περιβαλλοντικός Καναδάς
σε μια προειδοποίηση για την ποιότητα του αέρα
στην Οτάβα.

Ατμοσφαιρική ρύπανση
Ο αέρας πάνω από το Τορόντο ήταν επίσης μολυ-

σμένος, φαινόμενο που θα μπορούσε να διατηρη-
θεί κατά το μεγαλύτερο μέρος αυτής της εβδομά-
δας, όπως ανέφερε η κυβερνητική μετεωρολογική
υπηρεσία. Ο καπνός από τις πυρκαγιές μπορεί να
βλάψει την υγεία ακόμη και σε χαμηλές συγκεν-
τρώσεις και οι άνθρωποι με πνευμονικές ή καρ-
διακές παθήσεις, καθώς και οι ηλικιωμένοι, τα
παιδιά και οι έγκυες γυναίκες διατρέχουν μεγαλύ-
τερο κίνδυνο για την υγεία τους, ανέφερε ο Περι-
βαλλοντικός Καναδάς.

Οι δασικές πυρκαγιές είναι συχνές στις δυτικές
επαρχίες του Καναδά, αλλά φέτος οι φλόγες εξα-
πλώθηκαν ραγδαία στον Ανατολικό Καναδά, αναγ-
κάζοντας τις εκκενώσεις σπιτιών και την ομοσπον-
διακή κυβέρνηση να κινητοποιήσει τον στρατό.

Περίπου 3,3 εκατομμύρια εκτάρια έχουν ήδη
καεί -περίπου 13 φορές περισσότερο από τον μέσο
όρο της δεκαετίας- και περισσότεροι από 120.000
άνθρωποι έχουν αναγκαστεί να εγκαταλείψουν
τουλάχιστον προσωρινά τα σπίτια τους.

«Θέλω να τονίσω ότι οι άνθρωποι πρέπει να συ-
νεχίσουν να ακούν τις τοπικές Αρχές για το πώς να
παραμείνουν ασφαλείς, μεταξύ άλλων και σε μέρη
όπως η Οτάβα που επηρεάζονται από τον καπνό
των πυρκαγιών», δήλωσε ο πρωθυπουργός Τζά-
στιν Τριντό σε δημοσιογράφους στην Οτάβα.
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Ο Καναδάς
φλέγεται και
ο καπνός πνίγει
τη Νέα Υόρκη

Οι Αρχές του Τορόντο και της Οτάβα καθώς
και οι κομητείες Νέας Υόρκης, Μπρονξ

και Κουίνς προειδοποίησαν τους κατοίκους
για τους κινδύνους που εγκυμονεί ο αέρας

για την υγεία
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«Ο τρόπος που ζούσε στη Γλυ-
φάδα, οι κινήσεις του ως
επιχειρηματία του real

estate, έδειχναν έναν άνθρωπο που
επιχειρούσε όχι απλώς να μην τραβάει
την προσοχή, αλλά να είναι φαινομενι-
κά αδιάφορος. Παρ’ όλα αυτά, πρόκει-
ται για το άτομο που από τα χέρια του

πέρασαν τεράστια χρη-
ματικά ποσά που “ξε-
πλύθηκαν” για λογαρια-
σμό εγκληματικών ομά-
δων που δρουν ανά την
Ευρώπη».

Με τα λόγια αυτά περι-
γράφουν αρμόδιες πη-
γές τον 52χρονο που συ-
νελήφθη από το ΣΔΟΕ

και του έχει αποδοθεί ο χαρακτηρισμός
του «ταμία» των καρτέλ της κοκαΐνης.
Πρόκειται για ένα πρόσωπο που απα-
σχολεί όχι μόνο την ολλανδική αστυνο-
μία αλλά και τη Europol, καθώς η δράση
του φαίνεται να είχε απλωθεί σε πολλές
ευρωπαϊκές χώρες. Και μπορεί ο ίδιος
να μην είχε δει ποτέ του από κοντά ναρ-
κωτικά (σ.σ.: έτσι εκτιμούν οι Αρχές),
φέρεται όμως ως το άτομο που «ξέπλυ-
νε» ίσως και περισσότερα από 250
εκατ. ευρώ. Η εταιρεία real estate που
είχε ανοίξει στην Ελλάδα (σ.σ.: εκμε-
ταλλευόταν συνολικά 13 διαμερίσματα
σε Δάφνη και Ηλιούπολη) φαίνεται πως
ήταν η «βιτρίνα» του για να μπορεί να
δικαιολογεί έναν καλό -αλλά όχι προ-
κλητικό- βίο. Ο 52χρονος ζούσε μόνος
του σε ένα πολυτελές διαμέρισμα στη
Γλυφάδα (σ.σ.: ανήκε στην εταιρεία
του), ενώ φρόντιζε την εμφάνισή του
καθώς γυμναζόταν καθημερινά πριν
ξεκινήσει τις επαφές του.

Στην Ολλανδία για εξέταση
όλα τα ψηφιακά πειστήρια

Καλά πληροφορημένες πηγές ανα-
φέρουν ότι «οι ολλανδικές Αρχές δεί-
χνουν τεράστιο ενδιαφέρον για την
υπόθεση». Ενδεικτικό είναι ότι τα ψη-
φιακά πειστήρια που βρέθηκαν στο σπί-
τι του (σ.σ.: τάμπλετ, ψηφιακοί δίσκοι,
κάρτες μνήμης) έχουν ήδη σταλεί στην
Ολλανδία για εργαστηριακή εξέταση,
μετά από έγκριση που δόθηκε από τις
δικαστικές Αρχές. Ο 52χρονος χρησι-
μοποιούσε προηγμένο πρόγραμμα κρυ-
πτογράφησης στις δραστηριότητές του,
ενώ είχε και κρυπτοτηλέφωνο για τις
συνομιλίες του. «Πρόκειται για πρό-
γραμμα που χρησιμοποιείται από καρ-
τέλ ναρκωτικών και σκιώδεις τραπεζί-
τες. Τα χρήματα που διακινούσε δεν
έφευγαν από την Ελλάδα. Διακινούνταν
είτε μετρητά μέσω κούριερ είτε μέσω

κρυπτονομισμάτων», εξηγούν στην
«Political» οι ίδιες πηγές. Η Europol τον
χαρακτηρίζει ως έναν από τους μεγαλύ-
τερους σκιώδεις «τραπεζίτες» της Ευ-
ρώπης, ο οποίος δρούσε αποκλειστικά
και μόνο για λογαριασμό εγκληματικών
ομάδων. Αναλυτικά, αναφέρει ότι άν-
τρας «διαβόητος για ξέπλυμα μαύρου
χρήματος, που καθαρίζει τα βρόμικα
χρήματα των κορυφαίων εγκληματιών

του κόσμου, συνελήφθη στις 31 Μαΐου
στην Αθήνα στην Ελλάδα. Η σύλληψή
του έγινε μετά από μια μακρά έρευνα
από την ολλανδική αστυνομία για τις
δραστηριότητες αυτού του παράνομου
τραπεζίτη που δραστηριοποιείται στην
Ολλανδία. Ο 52χρονος είναι ύποπτος για
την ηγεσία εγκληματικής οργάνωσης
που “ξέπλενε” εκατομμύρια ευρώ σε
μηνιαία βάση για εγκληματίες». 

«Υπόγειο» σύστημα
Κομβικό ρόλο στη σύλληψή του

έπαιξε ο εντοπισμός και η ανάλυση
κρυπτογραφημένων συνομιλιών, κα-
θώς η Europol κατάφερε να αποκτή-
σει πρόσβαση σε πλήθος πληροφο-
ριών εισχωρώντας στα συστήματα
τριών εργαλείων επικοινωνίας που
χρησιμοποιούσαν κατά κόρον οι εγ-
κληματίες. Οι συνομιλίες αυτές αφο-
ρούσαν το χρονικό διάστημα Ιούνιος
2020 - Μάρτιος 2021 και η αποκρυ-
πτογράφησή τους έγινε στο πλαίσιο
επιχείρησης των ολλανδικών Αρχών
με την ονομασία «Κlaver». Από εκεί
προκύπτει πως ο «τραπεζίτης» της
κοκαΐνης κατάφερε να διακινήσει σε
περίπου 10 μήνες 250 εκατομμύρια
ευρώ, μέσω «υπόγειου» χρηματοπι-
στωτικού συστήματος. Τα χρήματα
αυτά προέρχονταν από πλήθος παρά-
νομων δραστηριοτήτων, αλλά κυρίως
από εμπόριο ναρκωτικών.

Αξίζει να σημειώσουμε πως το δί-
κτυο των «υπόγειων τραπεζιτών» μπο-
ρεί να διευκολύνει τις πληρωμές σε
όλο τον κόσμο. Δεν απαιτείται τα χρή-
ματα να ταξιδεύουν φυσικά πέρα από
τα σύνορα. Ένα πρόσωπο όπως ο
52χρονος έχει ρόλο και είναι ζωτικός
κρίκος στο οργανωμένο έγκλημα, κα-
θώς βοηθά στη νομιμοποίηση κερδών
που προέρχονται από παράνομες δρα-
στηριότητες.

Πώς… τσίμπησε το ΣΔΟΕ
τον «τραπεζίτη» της κόκας

Η εταιρεία-βιτρίνα, το… πλυντήριο μαύρου χρήματος 
για τους μεγαλύτερους εμπόρους ναρκωτικών, η διακίνηση… 

πακέτων ευρώ με κούριερ και κρυπτονομίσματα 
και το «σπάσιμο» των συνομιλιών του από τη Europol

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος

papadkos@gmail.com
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Πλατεία Βάθης:
Πετάχτηκε μπροστά του
κρατώντας μαχαίρι
και τον έσφαξε...

Ένας άνδρας χωρίς τις αισθήσεις του
εντοπίστηκε χθες λίγο μετά τις 5 τα ξη-
μερώματα σε μια λίμνη αίματος στην
πλατεία Βάθης, έξω από ψητοπωλείο της
περιοχής. Σύμφωνα με τα στοιχεία που
συγκέντρωσε η ΕΛΑΣ, επρόκειτο για
έναν άνδρα βουλγαρικής υπηκοότητας,
61 ετών, ο οποίος έφερε τραύματα σε όλο
του το σώμα από μαχαίρι. Ο άνδρας βρι-
σκόταν έξω από το μαγαζί όταν πετάχτη-
κε κάποιος μπροστά του με μαχαίρι. Έγι-
νε συμπλοκή και ο άγνωστος κάρφωσε
αρκετές φορές με το μαχαίρι τον Βούλ-
γαρο και στη συνέχεια τράπηκε σε φυγή.
Στο σημείο βρέθηκαν αρκετά γρήγορα
πολύ ισχυρές αστυνομικές δυνάμεις.

Η έρευνα από χθες βρίσκεται σε εξέ-
λιξη, με τους άνδρες της ΕΛΑΣ να λαμ-
βάνουν καταθέσεις σχετικά με το συμ-
βάν προκειμένου να διαπιστώσουν τι
ακριβώς συνέβη και να εντοπίσουν γρή-
γορα τον ή τους δράστες. Σημαντικές θε-
ωρούνται και οι κάμερες ασφαλείας από
τα καταστήματα της γύρω περιοχής προ-
κειμένου να μπορέσουν οι αστυνομικοί
που χειρίζονται την υπόθεση να ταυτο-
ποιήσουν τον ένοχο και να του περάσουν
χειροπέδες. Ένα σενάριο που εξετάζε-
ται από τις Αρχές είναι το έγκλημα να
έγινε λόγω διαφορών για διακίνηση
ναρκωτικών στην περιοχή ή για προσω-
πική διαμάχη μεταξύ δύο ανδρών, που
κατέληξε στο μαχαίρωμα.

Μ. Σακ. 

Τ
ην κατηγορία της ασέλγειας σε βά-
ρος ανήλικης αντιμετωπίζει ένας
αθλητικός παράγοντας στην Ηλεία

ύστερα από καταγγελία που υπέβαλε ο πα-
τέρας του θύματος σε τοπικό αστυνομικό
τμήμα.

Άμεσα σήμανε συναγερμός και τη διε-
ρεύνηση της υπόθεσης ανέλαβε η Υποδιεύ-
θυνση Ασφάλειας Πύργου. Από τις πληρο-
φορίες που είδαν χθες το φως της δημοσιό-
τητας ο πατέρας της ανήλικης κοπέλας, η
οποία δεν έχει συμπληρώσει τα 15 έτη, πέ-
ρασε την πόρτα Αστυνομικού Τμήματος και
κατήγγειλε παράγοντα ομάδας στην οποία
αγωνίζεται η κόρη του σε
ομαδικό άθλημα για άσε-
μνες πράξεις σε βάρος της. 

Ειδικότερα, ο πατέρας
της νεαρής αθλήτριας υπέ-
βαλε μήνυση σε βάρος του
παράγοντα του αθλητισμού
για ασελγείς πράξεις στην
κόρη του, οι οποίες, σύμ-
φωνα με τα καταγγελλόμενα, φέρεται
πως τελέστηκαν σε χωριό μεγάλου δήμου
της Ηλείας.

Σχετικά με τα καταγγελλόμενα συμβάντα,
αυτά φέρεται να έγιναν μέσα στον Μάιο κα-
τά τη διάρκεια των προπονήσεων της ομά-
δας αλλά και εκτός αυτών, με τη νεαρή
αθλήτρια να υποστηρίζει ότι ο αθλητικός
παράγοντας τη θώπευσε στο σώμα της πα-
ρά τη θέλησή της.

Οι αρχές της Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας
Πύργου, που ξετυλίγουν το κουβάρι της
υπόθεσης, προχωρούν σε όλες τις προανα-
κριτικές ενέργειες, ενώ έχουν ήδη πάρει
καταθέσεις τόσο από την ανήλικη αθλήτρια
όσο και από τους γονείς της. Παράλληλα,
ήδη στις Αρχές έχει μιλήσει και ο αθλητικός
παράγοντας, τον οποίο αφορά η καταγγελία.

Οι αστυνομικοί που χειρίζονται την υπό-
θεση παρέδωσαν το προ-
ανακριτικό υλικό στον ει-
σαγγελέα Πρωτοδικών
Ηλείας, ο οποίος ακολού-
θως διέταξε τη διενέργεια
προκαταρκτικής εξέτασης
μεταβιβάζοντας τη δικο-
γραφία που σχηματίστηκε
στους αστυνομικούς της

Ασφάλειας Πύργου, οι οποίοι καλούνται
πλέον να συγκεντρώσουν όσα περισσότερα
στοιχεία μπορούν προκειμένου να στοιχει-
οθετηθούν τα διερευνώμενα κακουργήμα-
τα σε βάθος και με τη δέουσα λεπτότητα
που αρμόζει σε αυτές τις περιπτώσεις.

Μέσα στις επόμενες μέρες πρόκειται να
κληθούν για καταθέσεις από τις Αρχές
που χειρίζονται την υπόθεση και οι συνα-
θλήτριες της ανήλικης καταγγέλλουσας.

Την καταγγελία έκανε 
ο πατέρας της 15χρονης, 

υποστηρίζοντας πως
τη θώπευσε χωρίς 

τη θέλησή της

του 
Μίλτου Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

«Μπαμπά, βοήθεια»: 
To μήνυμα του 12χρονου 
μετά την παρενόχληση
από τον σάτυρο ιερέα

Σοκ προκαλούν οι νέες λεπτομέρειες
για τη δράση του σάτυρου ιερέα στο Ναύ-
πλιο, ο οποίος έστειλε χυδαία μηνύματα
και ένα βίντεο σε έναν 12χρονο. Όπως είπε
ο πατέρας του 12χρονου, «το παιδί μού
έστειλε μήνυμα “μπαμπά, βοήθεια” με με-
γάλα γράμματα. Είχε κάνει screenshot τη
συνομιλία και τα βίντεο και μου τα έστειλε
να τα δω».

«Ο γιος μου έκανε μια ανάρτηση. Ξεκί-
νησε από ένα αποτρόπαιο αισχρό σχόλιο
και έπειτα από κάποια ώρα που είδε ο γιος
μου αυτό το σχόλιο του έστειλε μήνυμα “τι
συμβαίνει, τι είναι αυτά που γράφετε, πά-
τερ;” και αυτός συνέχισε γράφοντας με άλ-
λα σχόλια και δύο βίντεο, αυτά που είναι
ζωντανά βίντεο της στιγμής στο Instagram
και μετά σβήνονται», συνέχισε χθες σε δη-
λώσεις του ο πατέρας του 12χρονου.

Σύμφωνα με τον ίδιο, η οικογένειά του
είχε επαφές, όχι στενές φιλικές σχέσεις,
τα τελευταία 4 ή 5 χρόνια με τον ιερέα,
προσθέτοντας ότι ο 40χρονος θεωρούνταν
άνθρωπος εμπιστοσύνης στην τοπική κοι-
νωνία. Παράλληλα, ο πατέρας του ανηλί-
κου τόνισε στις δηλώσεις του ότι η πρώτη
του κίνηση όταν είδε τα χυδαία βίντεο ήταν
να επικοινωνήσει με τον ιερέα, καθώς αρ-
χικά πίστεψε ότι κάποιος ή κάποιοι είχαν
χακάρει τον ιερωμένο.

«Είχα να ηρεμήσω τον μικρό και να έρ-
θω σε επικοινωνία με τον κληρικό, να τον
ενημερώσω ότι από το προφίλ του φεύγει
άσεμνο υλικό. Πίστευαν όλοι ότι τον είχαν
χακάρει. Επικοινώνησα με τον ίδιο να του
πω τι γίνεται, να κάνει κάτι και ότι θα κάνω
καταγγελία στη Δίωξη Ηλεκτρονικού Εγ-
κλήματος. Μου είπε ότι δεν χρειάζεται, ότι
του έχουν διαμαρτυρηθεί άλλα 4 άτομα ότι
έχουν λάβει υλικό από το προφίλ του και
ότι έχει αλλάξει τους κωδικούς του», είπε
στο Mega o πατέρας του 12χρονου, εξη-
γώντας ότι ήταν η αδιαφορία που έδειξε ο
ιερέας που τον έβαλε σε υποψίες.

Μ. Σακ.

ΗΛΕΙΑ

Αθλητικός παράγοντας
κατηγορείται για

ασέλγεια σε ανήλικη
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Μ
ία μέρα μετά την τραγωδία στην
Κω, όπου μια γυναίκα έσβησε
πάνω σε καρότσα καθώς δεν

υπήρχε διαθέσιμο ασθενοφόρο, μια άλλη
τραγωδία ήρθε χθες να μας βάλει όλους σε
προβληματισμό.

Ένα νέο κορίτσι μόλις 18 ετών, στον 8ο
μήνα της εγκυμοσύνης του, έχασε τη ζωή
του καθώς, όπως υποστηρίζει η οικογέ-

νειά του, υπήρξε μια μεγά-
λη καθυστέρηση μέχρι να
στείλει το ΕΚΑΒ ασθενο-
φόρο. Οι συγγενείς της
άτυχης κοπέλας ανέφεραν
στους δημοσιογράφους ότι
καλούσαν από τις 10.15 το
πρωί το ΕΚΑΒ και ζητού-
σαν ασθενοφόρο και τελι-

κά το ασθενοφόρο έφτασε μετά τη 1 το με-
σημέρι, αφού είχε χαθεί πολύτιμος χρό-
νος και η κοπέλα έφτασε τελικά στο ΚΥ
Νέας Μάκρης κλινικά νεκρή. Ο σύζυγός
της ανέφερε στο Star ότι κάλεσαν 20 φο-
ρές στο ΕΚΑΒ και ότι τη μία τους έλεγαν
ότι δεν υπάρχει διαθέσιμο ασθενοφόρο,
την άλλη ότι το ασθενοφόρο έρχεται, όμως
ο χρόνος περνούσε και αισθάνονταν ότι
τους κορόιδευαν.

Ο προϊστάμενος της Εισαγγελίας Πρωτο-
δικών Αντώνης Ελευθεριάνος διέταξε προ-
καταρκτική εξέταση για τυχόν ευθύνες στη
διαχείριση του περιστατικού. Για το ίδιο θέ-
μα διέταξε άμεσα ΕΔΕ και ο πρόεδρος του
ΕΚΑΒ αναφορικά με τη δίωρη καθυστέρηση
μέχρι να πάει το ασθενοφόρο στην άτυχη
γυναίκα από την πρώτη κλήση των συγγε-
νών, αλλά και ο διοικητής της 1ης ΥΠΕ διέτα-
ξε ΕΔΕ για να διαπιστωθεί αν τηρήθηκε το
πρωτόκολλο στο ΚΥ, παρότι εκεί η γυναίκα
έφτασε κλινικά νεκρή. Οι πληροφορίες μά-
λιστα λένε πως στο ΚΥ έγιναν υπεράνθρω-
πες προσπάθειες να σωθεί η γυναίκα και
ΚΑΡΠΑ επί 45 λεπτά χωρίς αποτέλεσμα.

Το πρόβλημα με τις κλήσεις στο 166
Σε σχέση με τις καταγγελίες των συγγε-

νών, ότι καλούσαν από τις 10 το πρωί το
ΕΚΑΒ, οι πληροφορίες μας από το ΕΚΑΒ
αναφέρουν πως η πρώτη κλήση που κατα-
γράφεται είναι στις 10.59 το πρωί, όταν δη-
λώθηκε αδιαθεσία, κόπωση και καταβολή
και δεν δηλώθηκε στο ΕΚΑΒ ένα επείγον
περιστατικό ώστε να μπει σε προτεραιότητα
η κλήση. Περίπου 1 ώρα και 35 λεπτά μετά
την πρώτη κλήση ξαναπήραν το ΕΚΑΒ και
εκεί δήλωσαν ότι πρέπει να φτάσει επει-
γόντως ασθενοφόρο, καθώς η γυναίκα είχε
λιποθυμικό επεισόδιο. Το ΕΚΑΒ έστειλε κι-
νητή μονάδα με γιατρό και μέσα στο ασθε-
νοφόρο έγινε ΚΑΡΠΑ και προσπάθεια δια-
σωλήνωσης. Το ασθενοφόρο έφτασε στο
ΚΥ Νέας Μάκρης στις 13.38 και η γυναίκα
όπως και το κύημα ήταν νεκροί. Το γεγονός
βύθισε στη θλίψη την οικογένεια και έφερε
στην επιφάνεια ένα διαχρονικό πρόβλημα

που αφορά τις κλήσεις για ασθενοφόρο και
τις πιθανές καθυστερήσεις.

Οι συνδικαλιστές του ΕΚΑΒ αναφέρουν
ότι ειδικά τα πρωινά μπορεί να υπάρχει με-
γάλη αναμονή για ασθενοφόρο -ακόμη και
50 άτομα να περιμένουν ασθενοφόρο- και
εκεί λένε οι καλά γνωρίζοντες ότι έχει
εξαιρετική σημασία να ειπωθούν το σύμ-
πτωμα και το ιστορικό του ασθενούς από
αυτόν που καλεί. Δηλαδή τι δηλώνει στο
ΕΚΑΒ ο άνθρωπος που καλεί για βοήθεια.
Στην περίπτωση της άτυχης κοπέλας
υπάρχουν ο ισχυρισμός και η πληροφορία
από στελέχη του ΕΚΑΒ ότι δεν δηλώθηκε
στην πρώτη κλήση των συγγενών η αίσθη-
ση του επείγοντος.

Από ένα ασθενοφόρο 14 νησιά
Είναι γεγονός ότι το προσωπικό στο

ΕΚΑΒ δεν επαρκεί και έχουν να γίνουν
προσλήψεις σε πληρώματα του ΕΚΑΒ από

το 2016. Είναι γνωστό ότι 14 νησιά μας,
ανάμεσά τους οι Κυκλάδες, η Χίος, η Λή-
μνος, η Ικαρία, η Κως, η Κάρπαθος και η
Κάλυμνος, είναι με 1 ασθενοφόρο σε
24ωρη λειτουργία. 

Σε κάποια νησιά που έχουν ένα ασθενο-
φόρο δεν βγαίνουν πάντα όλες οι βάρδιες.
Για να βγει μια σωστή βάρδια σε ασθενο-
φόρο του ΕΚΑΒ και να πάρει άδεια το προ-
σωπικό χρειάζονται 10,5 άτομα ανά ασθε-
νοφόρο. Το πρόβλημα είναι εξίσου μεγάλο
και στα νησιά που δεν έχουν κάλυψη από
το ΕΚΑΒ. Εκεί τα ασθενοφόρα των Κέν-
τρων Υγείας ανήκουν στις Υγειονομικές
Περιφέρειες και χρειάζονται έναν οδηγό
και έναν τραυματιοφορέα.  Για να βγει μια
σωστή 24ωρη βάρδια χρειάζονται τουλά-
χιστον 8 οδηγοί και 8 τραυματιοφορείς
που, όπως μας λένε υψηλόβαθμα στελέχη
των ΥΠΕ, είναι δύσκολο να βρεθούν, ειδι-
κά όταν αναφερόμαστε σε νησιά με λίγους
κατοίκους.

Επίσης, οι πολίτες δεν εκδηλώνουν εν-
διαφέρον σε κάποιες περιοχές ώστε να
στελεχώσουν ασθενοφόρα. Έτσι, έχει πα-
ρατηρηθεί νησιά μας να έχουν ασθενοφό-
ρα, αλλά να μην υπάρχει προσωπικό να τα
λειτουργήσει. Μετά το περιστατικό της
Κω και μετά τον θάνατο της εγκύου το
υπουργείο Υγείας περιμένει τα πορίσματα
των ΕΔΕ ώστε να μελετήσει τις συνθήκες
μεταφοράς των ασθενών. Και επειδή ήδη
ξεκίνησε η τουριστική περίοδος και τα
νησιά μας σφύζουν από τουρίστες, ήδη το
ΕΚΑΒ θα προχωρήσει σε μετακινήσεις
διασωστών από την ηπειρωτική Ελλάδα
για να στελεχώσουν τα νησιά μας, αρκεί
φυσικά να τους χορηγηθούν και καταλύ-
ματα.  Στη Μύκονο, για παράδειγμα,
υπάρχουν μόνο τρεις μόνιμοι εργαζόμε-
νοι για το ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ και για
να βγουν οι βάρδιες κάθε μήνα, μετακι-
νούνται άτομα από αλλού. 

Πώς μαζί με τον Τόμι Όλσεν
της ΜΚΟ «Aegean Boat

RReport» και δύο ακόμη άτομα
μπήκαν στο στόχαστρο 

της Δικαιοσύνης και γιατί
ελέγχεται από την Αρχή

ενάντια στο Ξέπλυμα
Βρόμικου Χρήματος

Προκαταρκτική εξέταση από τον προϊστάμενο της Εισαγγελίας
Πρωτοδικών Αντώνη Ελευθεριάνο, τον πρόεδρο του ΕΚΑΒ 

και τον διοικητή της 1ης ΥΠΕ για τυχόν ευθύνες 
στη διαχείριση του περιστατικού

Τρεις ΕΔΕ για
την τραγωδία
με την έγκυο
στη Νέα Μάκρη

Τρεις ΕΔΕ για
την τραγωδία
με την έγκυο
στη Νέα Μάκρη

Σοβαρό τροχαίο για τη Χριστίνα Σούζη - 
Τούμπαρε το αυτοκίνητό της στο Μαρούσι

Σοβαρό τροχαίο είχε με το αυτοκίνητό της χθες το απόγευμα στον Παράδει-
σο Αμαρουσίου η μετεωρολόγος του ΣΚΑΪ Χριστίνα Σούζη. Σύμφωνα
με τις πρώτες πληροφορίες, το αυτοκίνητο που οδηγούσε για άγνω-
στους λόγους τούμπαρε. Ένα ακόμη ΙΧ έχει υποστεί ζημιές. Η Χρι-
στίνα Σούζη μεταφέρθηκε με ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ στο ΚΑΤ. Ση-
μειώνεται ότι η μετεωρολόγος του ΣΚΑΪ απεγκλωβίστηκε από το αυ-
τοκίνητο από τον παλαίμαχο τερματοφύλακα του Παναθηναϊκού Βα-
σίλη Κωνσταντίνου, ο οποίος βρισκόταν με το αυτοκίνητό του στο σημείο
του ατυχήματος.

Γράφει 
η Κατερίνα 

Παπακωστοπούλου 
kpapakosto@yahoo.gr
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«Το διάστημα που νοσηλευόταν η Τζωρτζίνα
δεν είχαμε καμία καταγραφή βραδυκαρδίας ή
αρρυθμίας», τόνισε καταθέτοντας στο Μεικτό
Ορκωτό Δικαστήριο της Αθήνας ο παιδίατρος -
εντατικολόγος Γιώργος Κουρέλης, ο οποίος ερ-
γαζόταν στο Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Ίδρυ-
μα, όπου νοσηλεύτηκε το παιδί μετά την ανακο-
πή που το οδήγησε στην εγκεφαλοπάθεια.

Το ιστορικό του θανάτου των άλλων δύο
παιδιών της οικογένειας Δασκαλάκη και η
ανακοπή που υπέστη η Τζωρτζίνα την έφεραν
για αξιολόγηση στο Ωνάσειο. «Μας είχε γίνει
η παραπομπή από το νοσοκομείο Πάτρας
προκειμένου να αξιολογηθεί το παιδί για την
τοποθέτηση απιδινωτή, καθώς είχε υποστεί
μια ανακοπή. Το μυαλό όλων μας συνήθως
πάει στην καρδιά, όταν έχει γίνει ανακοπή»,

τόνισε ο γιατρός και εξήγησε πως το πρώτο
βράδυ της νοσηλείας της η Τζωρτζίνα υπέστη
ένα επεισόδιο σπασμών με υψηλό πυρετό.
«Είχε υποστεί εγκεφαλοπάθεια. Το παιδί σε
γενικές γραμμές ήταν σταθερό. Δεν κατα-
γράψαμε καμία αρρυθμία στα μόνιτορ. Επει-
δή είχε ένα επεισόδιο λοίμωξης, εκεί οφεί-
λεται η παράταση της νοσηλείας. Μπήκε αρ-
χές Ιουνίου στο μηχάνημα, ελέγχθηκε, δού-
λευαν όλα καλά και σε 2-3 μέρες επέστρεψε
στην Πάτρα», είπε.

Πρόεδρος: Αν υπήρχε καρδιολογικό νόση-
μα που θα αποτυπωνόταν στα ζωτικά σημεία,
αυτό θα φαινόταν στο μόνιτορ;

Μάρτυρας: Σε ό,τι αφορά τα ζωτικά σημεία,
θα το είχαμε αποτυπώσει.

Πρόεδρος: Αποτυπώθηκε κάτι τέτοιο;

Μάρτυρας: Όχι.
Πρόεδρος: Αυτό που έπαθε όταν ήρθε θα

μπορούσε να είναι απότοκο της εγκεφαλοπά-
θειας ή της λοίμωξης; Ή συνδυασμός των δύο;

Μάρτυρας: Απότοκο της εγκεφαλοπάθειας
θα μπορούσε να είναι. Απορρυθμίζονται πολ-
λές λειτουργίες με την εγκεφαλοπάθεια.

Ο γιατρός ήταν κατηγορηματικός πως δεν
χορηγήθηκε κεταμίνη στο παιδί, ενώ, ερωτώ-
μενος από την υπεράσπιση της Ρούλας Πισπι-
ρίγκου για την περίοδο νοσηλείας του στο Κα-
ραμανδάνειο, όπου υπέστη την ανακοπή, ανέ-
φερε: «Από τη στιγμή που δεν είμαι εκεί δεν
μπορώ να σας πω τι έχει… Προφανώς για να
είναι στο νοσοκομείο το παιδί κάτι έχει… Από
αυτά που μου έχετε πει εγώ δεν διαπιστώνω
κάποιο καρδιολογικό πρόβλημα».

Δίκη Πισπιρίγκου: Ο γιατρός του Ωνασείου δεν διαπίστωσε
κάποιο καρδιολογικό πρόβλημα στην Τζωρτζίνα

«Σ
οβαρούς προσωπικούς λόγους» επικαλέστηκε ο
Μπάμπης Αναγνωστόπουλος για να εξηγήσει την αιφ-
νίδια απόφασή του, όπως τουλάχιστον την παρουσίασε,

να παραιτηθεί από κάθε ένδικο μέσο ενώ ήταν σε εξέλιξη η δίκη
του στο Εφετείο για τη δολοφονία της 20χρονης συζύγου του Κα-
ρολάιν Κράουτς. «Οι λόγοι είναι κυρίως προσωπικοί. Και λόγω
σημαντικών αιτίων και συνθηκών που έχουν δημιουργηθεί», αρ-
κέστηκε να δηλώσει ο Αλέξανδρος Παπαϊωαννίδης, συνήγορος
του 34χρονου πιλότου, ο οποίος ωστόσο δεν απο-
κάλυψε τι ήταν αυτό που ώθησε τον εντολέα του να
προχωρήσει στη συγκεκριμένη κίνηση, την ώρα
που ήταν σαφής η προσπάθειά του να «σπάσουν»
τα ισόβια και να κάνει παράλληλα μια νέα αρχή δί-
νοντας πανελλαδικές εξετάσεις.

Σύμφωνα με τον συνήγορο του κατηγορούμε-
νου, η αλλαγή «πλεύσης» του Μπάμπη Αναγνω-
στόπουλου δεν οφείλεται σε «λόγους υγείας»,
χωρίς ωστόσο ο κ. Παπαϊωαννίδης να δώσει πε-
ρισσότερες διευκρινίσεις, εκτός του ότι «κάτι συ-
νέβη τις δύο τελευταίες μέρες», το οποίο όμως
«δεν είναι ανακοινώσιμο». Ενισχύοντας δε το...
μυστήριο, ο συνήγορος πρόσθεσε πως ο πιλότος
δεν θα συνεχίσει και την προσπάθειά του να περά-
σει στη Νομική γιατί είναι σε πολύ κακή ψυχολογική κατάσταση.

«Ήμασταν πολύ καλά προετοιμασμένοι, με 15 μάρτυρες υπερά-
σπισης, έγγραφα και ιατρικές γνωματεύσεις», τόνισε σε δήλωσή
του ο κ. Παπαϊωαννίδης, ο οποίος συμπλήρωσε πως σε κάθε περί-
πτωση είναι υποχρεωμένος να εκτελέσει την εντολή του κατηγο-
ρούμενου και να παραιτηθεί από τη δίκη του σε δεύτερο βαθμό.

Για 20 χρόνια στο κελί
Η παραίτηση στην πράξη σημαίνει ότι θα παραμείνει σε

ισχύ η πρωτόδικη απόφαση των ισοβίων και 11,6 ετών που
έχουν επιβληθεί στον Μπάμπη Αναγνωστόπουλο για τη δο-
λοφονία της 20χρονης Καρολάιν και τη θανάτωση της σκυλί-
τσας τους Ρόξυ. Η πόρτα της φυλακής θα ανοίξει για τον
Μπάμπη Αναγνωστόπουλο, όπως εκτιμάται, σε περίπου 20
χρόνια. «Είμαι ικανοποιημένος που επέστρεψε εκεί που

ανήκει εκτίοντας το υπόλοιπο της ποινής
του. Ελπίζω να σαπίσει στη φυλακή»,
ήταν η αντίδραση του πατέρα της Καρο-
λάιν, ο οποίος μίλησε στο Mega.

Η δίκη του Μπάμπη Αναγνωστόπουλου σε
δεύτερο βαθμό άνοιξε την αυλαία της τον
περασμένο Φεβρουάριο, με τον κατηγορού-
μενο πιλότο να εμφανίζεται στη δικαστική
αίθουσα με νέα συνήγορο. Το αίτημα αναβο-
λής που υποβλήθηκε δεν έγινε δεκτό και η
δίκη διακόπηκε, οπότε ο Μπάμπης Αναγνω-
στόπουλος επανήλθε έχοντας και πάλι στο
πλευρό του τον συνήγορο που είχε και στην
ανάκριση, τον Αλέξανδρο Παπαϊωαννίδη.

Έπειτα από αλλεπάλληλες διακοπές το δι-
καστήριο προχώρησε σε ιδιαίτερα αυστηρή σύσταση προς την
πλευρά του κατηγορούμενου, ενώ κατά τη διάρκεια της διαδικα-
σίας κατέθεσαν τόσο οι αστυνομικοί που πρώτοι αντίκρισαν νεκρή
την 20χρονη Καρολάιν στη μεζονέτα των Γλυκών Νερών όσο και
πρόσωπα από το περιβάλλον τους τα οποία περιέγραψαν την
ασφυκτική σχέση που είχε ο 34χρονος πιλότος με το θύμα.

Το μυστήριο της παραίτησης
του Μπάμπη του φονιά

Γιατί εγκατέλειψε
την προσπάθειά του

να «σπάσει» τα ισόβια -
«Είμαι ικανοποιημένος

που επέστρεψε εκεί
που ανήκει, ελπίζω

να σαπίσει στη φυλακή»,
δήλωσε ο πατέρας

της Καρολάιν



Μ
ετά την απολογία του στην ανακρίτρια ο αξιωματικός της αστυ-
νομίας που συνελήφθη από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέ-
σεων για παράνομη διακίνηση μεταναστών μέσω του αερο-

δρομίου «Μακεδονία» της Θεσσαλονίκης κρίθηκε προσωρινά κρατού-
μενος. Στη δικογραφία που σχηματίστηκε σε βάρος του περιλαμβάνον-
ται συνολικά δέκα περιπτώσεις παράνομης διακίνησης παράτυπων με-
ταναστών μέσω του αεροδρομίου. Ο 45χρονος κατηγορείται για εγκλη-
ματική οργάνωση, διευκόλυνση εξόδου από το ελληνικό έδαφος υπη-
κόων τρίτων χωρών κατά συρροή, κατ’ επάγγελμα και κατ’ εξακολούθη-
ση, πρόκληση και προσφορά για τέλεση κακουργήματος κατ’ εξακολού-
θηση. Κατά τη σύλληψή του προσπαθούσε να διευκολύνει την αναχώρη-
ση δύο Σύρων μεταναστών.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Ευχαριστήρια
εκδήλωση από 
τον Φάνη Παπά
Το Σάββατο στις 20.00 κάθε άλλο
παρά τυχαίος είναι ο χώρος επι-
λογής του Μακεδονία Παλλάς
από τον Φάνη Παπά. Κρατήστε
το αυτό. Ο υποψήφιος βουλευ-
τής Β’ Θεσσαλονίκης προγραμ-
ματίζει εκδήλωση προκειμένου
να ευχαριστήσει όλους όσοι τον
στήριξαν στις εκλογές της 21ης
Μαΐου. Μάλιστα, οι πληροφο-
ρίες λένε πως κεντρικός ομιλη-
τής σε αυτή την εκδήλωση θα
είναι ο Μάκης Βορίδης. Να
υπενθυμίσουμε ότι ο Φάνης Πα-
πάς εξελέγη τρίτος αυξάνοντας
κατά πολύ τα ποσοστά του σε
σχέση με τις εκλογές του 2019
και αφήνοντας πίσω τον Σάββα
Αναστασιάδη.

Βίντεο με τη δύσκολη
καθημερινότητα 
από τον Αγγελούδη
Νέο βίντεο που απεικονίζει τη δύ-
σκολη καθημερινότητα στη Θεσσα-
λονίκη παρουσίασε ο υποψήφιος
δήμαρχος Στέλιος Αγγελούδης. Σε
αυτό εμφανίζεται ένας άνδρας
φορτωμένος με σακούλες, ο οποίος
ξαφνικά σκοντάφτει σε παρατημέ-
νο στο πεζοδρόμιο ογκώδες αντι-
κείμενο, με αποτέλεσμα να σωρια-
στούν κάτω τόσο ο ίδιος όσο και τα
προϊόντα που αγόρασε. «Νιώθεις κι
εσύ θυμό για την καθημερινότητά
μας;», είναι το ερώτημα που απευ-
θύνεται προς τους δημότες. Με
ανάλογα βιντεάκια που αποτυπώ-
νουν τα εμπόδια στη ζωή των κατοί-
κων θα συνεχίσει την προεκλογική
του εκστρατεία ο κ. Αγγελούδης.
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Η Έλενα βγήκε
για βόλτα μαζί
με την... παρέα της

Βόλτα στους δρόμους της πό-
λης -όχι μόνη της αλλά με... πα-
ρέα- βγήκε η Έλενα Ράπτη. Η
υποψήφια βουλευτής της ΝΔ
στην Α’ Θεσσαλονίκης και συντο-
νίστρια της καμπάνιας «Ένα στα
Πέντε» του Συμβουλίου της Ευ-
ρώπης στην Ελλάδα για τον τερ-
ματισμό της σεξουαλικής κακο-
ποίησης των παιδιών χαμογελα-
στή όπως πάντα συνομίλησε με
πολίτες, ενώ είχε συνεχώς δίπλα
της τον αγαπημένο της σκύλο, ο
οποίος μπήκε στη ζωή της σχε-
δόν πριν από δύο χρόνια, με τη
βουλευτή να μην τον αποχωρίζε-
ται ποτέ.

Πρωτεύουσα Νεολαίας θέλει
να γίνει ο Δήμος Θέρμης

Τον τίτλο της 1ης Εθνικής Πρωτεύουσας Νεολαίας
2024 διεκδικεί ο Δήμος Θέρμης. Πρόκειται για έναν
θεσμό με διττό στόχο: αφενός να προαγάγει τη συμ-
μετοχή των νέων 15-29 ετών στην πολιτική και κοι-
νωνική ζωή του τόπου, αφετέρου να προβάλει τον
δήμο σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Ο τίτλος θε-
σμοθετήθηκε από τη Γενική Γραμματεία Επαγγελ-
ματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Διά Βίου Μάθη-
σης και Νεολαίας του υπουργείου Παιδείας, την
ΚΕΔΕ και την Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυ-
ξης και Αυτοδιοίκησης.

Το ζήτησε ο Αρβανιτίδης 
να μπει τελευταίος

Πολλά ερωτήματα προκάλεσε η λίστα του ΠΑΣΟΚ
στη Β’ Θεσσαλονίκης, καθώς ο πρώην βουλευτής
Γιώργος Αρβανιτίδης είναι τελευταίος στη σειρά. Στη
σταυροδοσία της 21ης Μαΐου κατατάχθηκε 5ος.
Όπως ενημερώθηκε η στήλη, το ζήτησε ο ίδιος μετά
το αποτυχημένο αποτέλεσμα στις πρώτες εκλογές.
Εκτός λίστας ζήτησε να τεθεί και ο Γ. Φεστερίδης. 

ΣΥΡΙΖΑ: Σε στενό… κύκλο
η περιοδεία στον Λαγκαδά

Δεν βρίσκουν ψηφοφόρους, δεν βρίσκουν ούτε
κόσμο στον ΣΥΡΙΖΑ για τις περιοδείες του Αλέξη
Τσίπρα. Στον Λαγκαδά το 80% ήταν υποψήφιοι βου-
λευτές και κομματικός μηχανισμός. Ελάχιστος κό-
σμος, σφιχτά πλάνα, στημένα σκηνικά για τις κάμε-
ρες. Χαρακτηριστική η στιγμή με την «αυθόρμητη»
μαθήτρια. 

Κινητοποιήσεις για υγεία και
ασφάλεια στην καθαριότητα  

Στα αμαξοστάσια των δήμων συγκεντρώνονται
στις 15 Ιουνίου οι εργαζόμενοι στην καθαριότητα
διαμαρτυρόμενοι για τα έξι εργατικά ατυχήματα
μέσα σε διάστημα λίγων ημερών στους Δήμους
Θεσσαλονίκης, Καλαμαριάς και Ωραιοκάστρου. Οι
εργαζόμενοι ζητούν να ληφθούν μέτρα για την
προστασία της υγείας και της ασφάλειάς τους, να
ελέγχονται τακτικά τα οχήματα, να χορηγούνται
όλα τα μέσα ατομικής προστασίας κ.ά.

Αστυνομικός κατηγορείται για παράνομη
διακίνηση μεταναστών και προφυλακίστηκε

Στη στήλη είχαμε γράψει επανειλημμένως για την από-
φαση του Νίκου Ανδρουλάκη να κρατήσει την έδρα στην
Α’ Θεσσαλονίκης στη Βουλή τής μιας μέρας. Ο στόχος
ήταν να πιέσει τα τοπικά στελέχη και να ηγηθεί της προ-
σπάθειας το ΠΑΣΟΚ να ανεβάσει ποσοστά και να κερδίσει
ίσως και δεύτερη έδρα. 

Πολλοί συνάδελφοι έσπευσαν να προκαταβάλουν τον
πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ ότι δεν θα επιλέξει ξανά την πόλη
λόγω της αντίδρασης Καστανίδη. Όμως, αν δεν την επέ-
λεγε ξανά, τότε θα έστελνε λάθος μήνυμα. Για αυτό και ο
Ν. Ανδρουλάκης διέψευσε τα δημοσιεύματα και θα είναι
ξανά υποψήφιος στην Α’ Θεσσαλονίκης. 

Διέψευσε τα δημοσιεύματα και είναι ξανά υποψήφιος
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Αλλαγή συσχετισμών
Την υποψηφιότητά του για τον Δήμο

Βριλησσίων στις επερχόμενες δημοτικές
εκλογές ανακοίνωσε ο νυν δήμαρχος Κ.
Βαφειάδης. Σε έναν δήμο που μετά την
αποχώρηση του Ξ. Μανιατογιάννη και την
κάθοδο ως υποψήφιας δημάρχου τής αν-
τιδημάρχου Β. Αρσένη-Λάμπρου οι δυνά-
μεις έχουν πλέον μοιραστεί και με αυτά τα
δεδομένα οι «γαλάζιες» υποψηφιότητες
των Γ. Πισιμίσση και Α. Ντινόπουλου ενι-
σχύονται.

Χρησιδάνειο μεταξύ
Περιφέρειας Πελοποννήσου
και Δήμου Καλαμάτας

Έπεσαν οι υπογραφές μεταξύ του περι-
φερειάρχη Πελοποννήσου Π. Νίκα και
του δημάρχου Καλαμάτας Θ. Βασιλόπου-
λου για χρησιδάνειο 40 ετών παραχώρη-
σης -από την περιφέρεια στον δήμο- του
χώρου των 60 στρεμμάτων στην Μπιρμπί-
τα με στόχο την προσωρινή στέγαση των
Ρομά που διαβιούν στην περιοχή της
Αγίας Τριάδας. Ο δήμαρχος Καλαμάτας
ανέφερε τις κινήσεις που έχουν γίνει σε
συνεργασία με τη γενική Γραμματεία Κα-
ταπολέμησης Φτώχειας: «Υπάρχει χρη-
ματοδότηση από το υπουργείο Εσωτερι-
κών και στον Δήμο Καλαμάτας αναλογούν
3.200.000 ευρώ για να δημιουργήσει τον
συγκεκριμένο καταυλισμό».

Ενημέρωση για τα στερεά
απόβλητα στους μαθητές

Με επικεφαλής τον αντιπεριφερειάρ-
χη Σπ. Ιωάννου πραγματοποιήθηκαν
ενημερωτικές επισκέψεις σε σχολεία
της Κέρκυρας με αφορμή τον εορτασμό
της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλον-
τος. Οι μαθητές ενημερώθηκαν για τη
διαχείριση των στερεών αποβλήτων και
η δράση εντάσσεται στο ΕΣΠΑ Ιονίων
Νήσων 2014-20.

Δίπλα στους πληγέντες αγρότες
Άμεση ήταν η κινητοποίηση της ΠΕ Τρι-

κάλων έπειτα από τα ακραία καιρικά φαινό-
μενα των προηγούμενων ημερών. Ο αντιπε-
ριφερειάρχης Χρ. Μιχαλάκης βρέθηκε
στην περιοχή της Νομής μαζί με κλιμάκιο
του ΕΛΓΑ με στόχο την καταγραφή των ζη-
μιών προκειμένου να προχωρήσουν οι δια-
δικασίες αποζημίωσης στους πληγέντες
αγρότες. «Η Περιφέρεια Θεσσαλίας, ο πε-

ριφερειάρχης Κ. Αγοραστός και η ΠΕ Τρικάλων βρισκόμαστε στο
πλευρό των ανθρώπων της παραγωγής, αναζητώντας και δίνοντας
άμεσα λύσεις στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν», ανέφερε.

Έρχεται η «Εσπλανάδα»
Η «Εσπλανά-

δα», η γέφυρα
που θα ενώσει
την πόλη της
Γλυφάδας με
την παραλία της
μαζί με ένα
υπόγειο πάρ-
κινγκ που θα
λύσει το μείζον
πρόβλημα για
κατοίκους και
ε π ι σ κ έ π τ ε ς ,
μπαίνει σε τρο-
χιά υλοποίησης. Η δημοτική αρχή εξα-
σφάλισε 14 εκατ. ευρώ από το Ταμείο
Ανάκαμψης, με τον δήμαρχο Γ. Παπανι-
κολάου να δηλώνει: «Ένα όνειρο γενε-
ών ολόκληρων Γλυφαδιωτών γίνεται
πραγματικότητα και η χαρά μας για αυ-
τό είναι πολύ μεγάλη».

Εκκίνηση πολιτιστικού
καλοκαιριού

Με τη δραματοποιημένη διάλεξη
«Πλάτων» του Θεοδόση Πελεγρίνη ανοί-
γει η αυλαία για το πολιτιστικό καλοκαίρι
της Περιφέρειας Αττικής στο καθιερω-
μένο ραντεβού με τους πολίτες στο Αττι-
κό Άλσος. Η είσοδος για το κοινό είναι
ελεύθερη και θα τηρηθεί σειρά προτε-
ραιότητας.

Ενδυνάμωση του ρόλου
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης

Η ΚΕΔΕ ετοιμάζεται να φιλοξενήσει
την Παρασκευή 9 Ιουνίου για πρώτη φο-
ρά τη συνεδρίαση του Προεδρείου του
Κογκρέσου Τοπικών και Περιφερει-
ακών Αρχών του Συμβουλίου της Ευ-
ρώπης. Η ενέργεια αυτή, σύμφωνα με
τον πρόεδρο της ΚΕΔΕ και δήμαρχο
Τρικκαίων Δ. Παπαστεργίου, «δείχνει
την πρόθεσή μας να ενισχύσουμε πε-
ραιτέρω τους δεσμούς με τους εταίρους
μας με σκοπό τη διαρκή ενδυνάμωση
του ρόλου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης».

Δίπολο ανάπτυξης
Παρουσιάστηκαν από τον

Δήμο Αθηναίων οι οριστικές
μελέτες για τις σύγχρονες
αθλητικές εγκαταστάσεις
του Ερασιτέχνη Παναθηναϊ-
κού στον Βοτανικό. Ο δή-
μαρχος Κώστας Μπακο-
γιάννης χαρακτήρισε τη στιγμή «πάσα στο μέλλον»: «Το έργο της Διπλής
Ανάπλασης είναι ένα αναπτυξιακό, βαθιά κοινωνικό πρόγραμμα το
οποίο προβλέπει δύο υπερτοπικούς πόλους ανάπτυξης, στην περιοχή
του Βοτανικού που τώρα κερδίζει ένα νέο δικαίωμα στη ζωή, αλλά και
στη Λεωφόρο Αλεξάνδρας, όπου όταν ολοκληρωθεί το νέο γήπεδο του
Παναθηναϊκού θα μπορέσουμε να κερδίσουμε υπερπολύτιμα στρέμμα-
τα ελεύθερου χώρου και οξυγόνο», ανέφερε ο δήμαρχος.

Τ
ην πρώτη του περιοδεία
στον Βόρειο Τομέα Αθηνών
πραγματοποίησε ο περιφε-

ρειάρχης Γιώργος Πατούλης σε
Παπάγου και Χολαργό. Συνοδευό-
μενος από τον δήμαρχο Ηλία Απο-
στολόπουλο, επόπτευσε μαζί με
τους αντιπεριφερειάρχες Κεφα-
λογιάννη, Λεονάρδου, Κεχρή και
Γιαννακόπουλο τα σημαντικότερα
έργα υποδομών που υλοποιούνται
με χρηματοδότηση της περιφέρει-
ας -ύψους περίπου 10 εκατ. ευρώ- και ενημερώθηκε για τις ανάγκες της πόλης.

Πλήθος πολιτών τον περίμενε για να τον συναντήσει μετά την ολοκλήρωση της επίσκε-
ψής του σε καφέ της πόλης, ενώ εντυπωσιακή ήταν η παρουσία βουλευτών και αυτοδιοι-
κητικών της ΝΔ. Μεταξύ άλλων, οι Ν. Κεραμέως, Θ. Ρουσόπουλος, Ν. Παπαθανάσης, Γ.
Κουμουτσάκος, Δ. Καιρίδης, Ά. Αγάτσα αλλά και η Ζ. Ράπτη, η οποία δήλωσε χαρακτηρι-
στικά: «Στις 26 Ιουνίου ξεκινάμε τον αυτοδιοικητικό αγώνα με περιφερειάρχη και πάλι τον
Γιώργο Πατούλη και τους άξιους συνεργάτες του».

Δριμύ κατηγορώ για όσα διαδραματίστηκαν
«με χρήματα των δημοτών» στη συναυλία του
Σταμάτη Κραουνάκη στον Δήμο Νέας Σμύρνης
εξέδωσε με ανακοίνωση η υποψήφια δήμαρχος
και πρώην αντιπεριφερειάρχης Νοτίου Τομέα
Δήμητρα Νάνου. 

«Ο συγκεκριμένος καλοπληρωμένος με τα
χρήματά μας “καλλιτέχνης”, πάνω στον “καλλιτε-
χνικό οίστρο” του, χλεύασε με το προκάλυμμα της
σάτιρας τον Κυριάκο Μητσοτάκη, ενώ είχε το
θράσος να αποκαλέσει μουλάρια τους συμπολίτες
μας που είχαν διαφορετική άποψη από αυτόν και
ψήφισαν στις πρόσφατες εκλογές Νέα Δημοκρα-
τία και Κυριάκο Μητσοτάκη», καταγγέλλει η ανα-
κοίνωση. Καταλήγοντας, η τοποθέτηση σημει-
ώνει «οφείλουν καταρχήν όλοι να ζητήσουν συγ-

γνώμη από τους πολίτες της Νέας Σμύρνης για αυτή την αντιδημοκρατική εκτροπή
που έγινε μάλιστα με τη “χορηγία” μας».

Για «αντιδημοκρατική εκτροπή» καταγγέλλει η Νάνου
τη δημοτική αρχή Ν. Σμύρνης για τη συναυλία Κραουνάκη

Ποιος δήμαρχος της Ατ-

τικής με τριπλό αντίπα-

λο «γαλάζιο» δέος απέ-

ναντί του φοβάται την οποιαδή-

ποτε ένωση θα τον ρίξει από τον

δημαρχιακό θώκο; Στην απε-

γνωσμένη προσπάθεια να διατη-

ρήσει τη δημαρχία του χρησιμο-

ποιεί μέσα προβολής που δεν

συμβαδίζουν και τόσο με την

ιδεολογία του. 

Πανστρατιά στήριξης στου Παπάγου
για τον περιφερειάρχη Γ. Πατούλη
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Πιο… ηλεκτρονικός και ακόμη πιο εξυπηρετικός για
τις υποθέσεις των ασφαλισμένων θα γίνει ο e-ΕΦΚΑ
μετά τις εκλογές, καθώς θα τεθεί σε εφαρμογή το δεύ-
τερο κύμα ψηφιοποίησης. 

Με βάση το οργανόγραμμα της διοίκησης υπό τον
Παναγιώτη Δουφεξή, το οποίο καταρτίστηκε επί
υπουργίας Κωστή Χατζηδάκη, και με τις νέες υπηρε-
σίες που θα προστεθούν, σε λίγους μήνες θα μιλάμε για
έναν εντελώς… hitech ΕΦΚΑ, ο οποίος θα περιορίσει
θεαματικά τον χρόνο αναμονής για τους ασφαλισμέ-

νους και θα διευκολύνει ακόμη περισσότερο τη δου-
λειά των εργαζομένων. 

Βασική προτεραιότητα των παρεμβάσεων που έχουν
δρομολογηθεί αποτελεί η διευκόλυνση των συναλλα-
γών, κάτι που θα καταστεί εφικτό μέσα από την πλήρη
ψηφιακή ενοποίηση των δεκάδων βάσεων δεδομένων
που έχει σήμερα ο ΕΦΚΑ και θεωρούνται «τυφλές»,
καθώς δεν… επικοινωνούν μεταξύ τους. Έτσι, με την
πλήρη ψηφιοποίηση των βάσεων αυτών, θα είναι εύκο-
λη και άμεση η διασύνδεση με το Κέντρο Είσπραξης

Ασφαλιστικών Οφειλών, προκειμένου να υπάρχει πλή-
ρης εικόνα για το προφίλ του κάθε ασφαλισμένου. 

Με το νέο σύστημα εκτιμάται ότι μπορεί να περιορι-
στεί ακόμη περισσότερο ο χρόνος έκδοσης των συντά-
ξεων και γενικά να βελτιωθούν οι παρεχόμενες υπηρε-
σίες στο κρίσιμο κεφάλαιο των ασφαλιστικών υποθέ-
σεων. Τέλος, ένα από τα νέα μεγάλα στοιχήματα είναι η
πλήρης ψηφιοποίηση του ασφαλιστικού βίου όλων των
εργαζομένων, καθώς μέχρι σήμερα το σύστημα «δια-
βάζει» τα στοιχεία από το 2002 έως σήμερα.

Η
επιστροφή της κεφαλαιοποί-
ησης του Χρηματιστηρίου
Αθηνών στα επίπεδα προ μνη-

μονίου και η υποχώρηση του επιτο-
κίου του δεκαετούς ομολόγου σε επί-
πεδα… G7 «σφραγίζουν» την επενδυ-
τική βαθμίδα για την ελληνική οικονο-
μία, η οποία αναμένεται να επικυρω-
θεί, εκτός απρόοπτου, όταν ξεκαθαρί-
σει το τοπίο με την αυτοδυναμία της
Νέας Δημοκρατίας στις εκλογές της
25ης Ιουνίου. 

Σε υψηλό 9ετίας
Η νέα ισχυρή άνοδος του Γενικού

Δείκτη προς την περιοχή των 1.250
μονάδων ισοδυναμεί με νέο υψηλό 9
ετών, αλλά το πλέον σημαντικό στοι-
χείο είναι ότι η χρηματιστηριακή αξία
των εισηγμένων διαμορφώνεται στα
επίπεδα του 2009, δηλαδή, προ μνη-
μονίων! Η εξέλιξη αυτή αντανακλά την
έντονη ζήτηση για τραπεζικούς τίτ-
λους, καθώς μεγάλα θεσμικά χαρτο-
φυλάκια «επενδύουν» στην αυτοδυ-
ναμία της Νέας Δημοκρατίας και στην
ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας,
η οποία θα επιτρέψει την εισροή κε-
φαλαίων που σήμερα δεν δύνανται να
επενδυθούν στη χώρα, καθώς βρί-
σκεται… τυπικά εκτός αγορών. Τη με-
ρίδα του λέοντος τέτοιων κεφαλαίων
αναμένεται να κερδίσουν οι ελληνικοί
τραπεζικοί τίτλοι.

Η… τιμολόγηση
Οι αγορές έχουν τιμολογήσει την

Ελλάδα σε κατηγορία επενδυτικής
βαθμίδας με βάση την εικόνα που
δείχνουν τα ελληνικά ομόλογα. Είναι
χαρακτηριστικό ότι το δεκαετές ομό-
λογο αναφοράς έχει υποχωρήσει στα
επίπεδα του αντίστοιχου αμερικανι-

κού και συγκεκριμένα γύρω από το
3,75%, ενώ η Ελλάδα παρουσιάζει αι-
σθητά χαμηλότερο επιτόκιο από τους
αντίστοιχους ιταλικούς και βρετανι-
κούς τίτλους! Δηλαδή, με απλά λό-
για, το επιτόκιο αναφοράς του δε-
καετούς κινείται στα ίδια επίπεδα με
την κορυφαία οικονομική δύναμη
του πλανήτη και είναι πολύ χαμηλό-
τερο από το αντίστοιχο της Μεγάλης
Βρετανίας και της Ιταλίας, που ανή-
κουν στις επτά πλουσιότερες χώρες
του πλανήτη!

Πώς επενδύουν οι αγορές
Οι τελευταίες εξελίξεις μπορεί για

κάποιους να συνιστούν… υπερβολή,

ωστόσο, οι αγορές επενδύουν με βά-
ση τις προσδοκίες. Οι ύμνοι των διε-
θνών Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης
και οι θετικότατες εκθέσεις των διε-
θνών επενδυτικών οίκων για την οικο-
νομία ανακηρύσσουν την Ελλάδα ένα
από τα πλέον δυνατά success stories
του πλανήτη, όταν πριν από μερικά
χρόνια αποτελούσε… πυριτιδαποθή-
κη για την Ευρωζώνη και τον πλέον…
κακό «μαθητή». Η προεξόφληση υψη-
λών ρυθμών ανάπτυξης λόγω της
διαρκούς προσέλκυσης επενδύσεων,
αλλά και της αξιοποίησης των πόρων
του Ταμείου Ανάκαμψης, δημιουργεί
ένα περιβάλλον ασφαλείας για τη ρα-
γδαία αποκλιμάκωση του δημόσιου

χρέους, ως ποσοστό του ΑΕΠ, καθώς
υποχώρησε κατά 35 εκατοστιαίες μο-
νάδες μέσα σε δύο χρόνια, μετά το
υψηλό του 2020, λόγω της βαθιάς
ύφεσης που προκάλεσε η πανδημία
του κορονοϊού. 

Παγκόσμιο στοίχημα
Επιπλέον, οι ελληνικές τράπεζες

αποτελούν αυτή τη στιγμή ένα παγκό-
σμιο στοίχημα για τους επενδυτές, κα-
θώς οι ισολογισμοί τους είναι πολύ πιο
«καθαροί» ακόμη και σε σχέση με
τους αντίστοιχους μεγάλων τραπεζι-
κών ομίλων της Ευρώπης! Άλλωστε,
δεν είναι τυχαίο ότι το ΧΑ έκλεισε το
πεντάμηνο Ιανουαρίου-Μαΐου σημει-
ώνοντας τα μεγαλύτερα κέρδη παγκο-
σμίως, έχοντας ως βασικό στήριγμα
τις μετοχές των ελληνικών τραπεζι-
κών ομίλων. 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

ΧΑ και ομόλογα δείχνουν 
τον δρόμο της αναβάθμισης

e-ΕΦΚΑ: Δεύτερο κύμα ψηφιοποίησης προς όφελος των πολιτών

Επιστροφή της κεφαλαιοποίησης στο 2009! 
- Σε επίπεδο χωρών… G7 το ελληνικό δεκαετές!



Τ
η δομική «υγεία» 260 γεφυρών θα εξετάσουν οι
13 περιφέρειες της χώρας, τομέας αρμοδιότη-
τάς τους. Οι περιφέρειες καλούνται να προτεί-

νουν και να προτεραιοποιήσουν ανάλογα με τον βαθμό
επικινδυνότητάς τους όσες εξ αυτών χρήζουν παρακο-
λούθησης όσον αφορά τη στατική τους επάρκεια. 

Πρόκειται για ένα έργο το οποίο
αφορά την ανάπτυξη έξυπνων υποδο-
μών στις γέφυρες για την παρακολού-
θηση της δομικής τους απόκρισης, σε
πραγματικό χρόνο μέσω σύγχρονων
συστημάτων και μεθοδολογιών. Στο

πλαίσιο αυτό, προκηρύχθηκε ο διαγω-
νισμός του έργου «Έξυπνες Γέφυρες

Περιφερειών», μέσω του Εθνικού Συστήματος Ηλε-
κτρονικών Δημόσιων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ), με σκο-
πό τη σύναψη συμφωνίας-πλαίσιο. Πρόκειται για ένα
έργο συνολικής αξίας 120.230.524 ευρώ (συμπερι-
λαμβανομένου ΦΠΑ), με δικαίωμα προαίρεσης 50%. 

Γερασμένες και διαβρωμένες
Αναθέτων φορέας της συμφωνίας είναι το Τεχνικό

Επιμελητήριο Ελλάδος (ΤΕΕ) και μέσω του διαγωνι-
σμού θα αναδειχθούν οι οικονομικοί φορείς οι οποίοι
θα συμμετάσχουν στη συμφωνία. Η συμφωνία υλοποι-
είται στο πλαίσιο του άξονα 4.6, ο οποίος αφορά τον
εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ανθεκτικότητας
κύριων κλάδων της οικονομίας της χώρας, του Εθνι-
κού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα
2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Είναι γνωστό πως οι περισσότερες γέφυρες κατα-
σκευάστηκαν τις δεκαετίες μεταξύ του ’50 και του
’80 και αντιμετωπίζουν πλέον προβλήματα γήραν-
σης από την έκθεσή τους σε δυσμενείς και διαβρω-
τικές συνθήκες.

Παράλληλα, οι κανονισμοί με τους οποίους είχαν
σχεδιαστεί, την περίοδο εκείνη, σήμερα είναι παρω-
χημένοι, καθώς δεν είχαν ιδιαίτερες προβλέψεις
στην ανθεκτικότητα, την αντισεισμικότητα και τον
τρόπο κατασκευής τους. Η ολοένα αυξανόμενη τάση
του κυκλοφοριακού φόρτου και του μεγέθους των
μεταφερόμενων φορτίων οδηγεί στην αύξηση των

φορτίσεων που δέχονται οι γέφυρες. Αυτές οι φορτί-
σεις υπερβαίνουν, σε αρκετές περιπτώσεις, τον αρχι-
κό σχεδιασμό και τελικά δημιουργούν προβλήματα
ακεραιότητας. Σε όλα αυτά προστίθεται και το γεγο-
νός ότι η Ελλάδα είναι μια σεισμογενής χώρα και οι
γέφυρες σε περιοχές υψηλού σεισμικού κινδύνου
έχουν καταπονηθεί κατά καιρούς από σεισμούς.

Τι περιλαμβάνει το αντικείμενο
της σύμβασης του έργου

Η απουσία συστήματος παρακολούθησης και ακρι-
βούς αποτύπωσης της δομικής τους κατάστασης και
συνεργείων τακτικής αυτοψίας και συντήρησης των
γεφυρών κλονίζει τη δομική τους ασφάλεια.

Όλα αυτά καθιστούν άμεση την ανάγκη υλοποί-
ησης έργων παρακολούθησης κρίσιμων παραμέ-

τρων με στόχο αφενός την ασφαλή διέλευση της
κυκλοφορίας, αφετέρου τη λήψη άμεσων μέτρων
συντήρησης. 

Στο αντικείμενο της σύμβασης του έργου περι-
λαμβάνονται επίσης η ανάπτυξη αλγορίθμων πλατ-
φόρμας «Έξυπνης Παρακολούθησης Γεφυρών»,
υπηρεσίες εκπαίδευσης, πρωτοβάθμιος έλεγχος
των τεχνικών και σχεδιασμός της ενόργανης παρα-
κολούθησης καθώς και του συστήματος IoT, δευτε-
ροβάθμιος έλεγχος των γεφυρών μέσω κατάλλη-
λης μοντελοποίησης των τεχνικών σε επίπεδο
προμελέτης, δημιουργία Ψηφιακού Αποθετηρίου
και Πλατφόρμας «Έξυπνων Γεφυρών», προμήθεια
μετά την εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία των
Συστημάτων Ενόργανης Παρακολούθησης σε
πραγματικό χρόνο -Real Time Structural Health
Monitoring (RTSHM)-, διεξαγωγή μη καταστροφι-
κών δοκιμαστικών φορτίσεων στις γέφυρες και
επικαιροποίηση των μελετών, πιλοτική λειτουργία
των συστημάτων ενόργανης δομικής παρακολού-
θησης των τεχνικών, παραγωγική και εγγυημένη
λειτουργία των συστημάτων καθώς και υπηρεσίες
τεχνικής βοήθειας.
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Πέφτουν 120 εκατ. για θωράκισή τους
- Το… μπαλάκι στις περιφέρειες για 
να βάλουν προτεραιότητες ανάλογα 
με τον βαθμό επικινδυνότητάς τους

Συστήματα μέτρησης της δομικής απόκρισης και αισθητήρες
Υπενθυμίζεται πως τον περασμένο Απρίλιο είχε προκηρυχθεί και το έργο «Έξυπνες Γέφυρες», το
οποίο αφορούσε την υλοποίηση έξυπνων υποδομών για την προληπτική συντήρηση των γεφυρών
του οδικού και σιδηροδρομικού δικτύου, ύψους 78.737.500 ευρώ. 
Με το έργο αυτό επιδιώκεται η παροχή υπηρεσιών προληπτικής συντήρησης γεφυρών με τη χρήση
καινοτόμων τεχνολογιών. Οι πληροφορίες που σχετίζονται με την κατάσταση των γεφυρών θα κατα-
γράφονται και θα υπόκεινται σε επεξεργασία με ειδικούς αλγόριθμους που υπολογίζουν την από-
κριση των γεφυρών και θα είναι διαθέσιμες σε εξειδικευμένους μηχανικούς, οι οποίοι θα είναι αρ-
μόδιοι για τη βελτίωση του επιπέδου ασφάλειας των γεφυρών και την πρόληψη μελλοντικών ατυχη-
μάτων. Όλες οι υποδομές γεφυρών θα εξοπλιστούν με ειδικά συστήματα μέτρησης της δομικής
απόκρισης, αισθητήρες τεχνολογίας οπτικών ινών που θα μετρούν και θα καταγράφουν τις απαραί-
τητες πληροφορίες, σε πραγματικό χρόνο με σύγχρονες και αποδεκτές τεχνολογικές μεθόδους.
Παράλληλα, το προσεχές διάστημα, αναμένεται να «τρέξει» και ο διαγωνισμός που αφορά την ανα-
βάθμιση των υποδομών ασφάλειας των δέκα μεγαλύτερων σιδηροδρομικών σηράγγων του ΟΣΕ με
χρήση έξυπνων ΙοΤ συστημάτων και με προϋπολογιζόμενη δαπάνη στα 29.999.979 ευρώ πλέον
ΦΠΑ, με χρηματοδότηση, επίσης, από το Ταμείο Ανάκαμψης.

Πώς θα γίνουν 260
γέφυρες της χώρας…
έξυπνες και ασφαλείς 

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου
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μολόγια ρεύματος για τα ελληνικά νοικοκυριά
σε σύγκριση με τις αντίστοιχες χρεώσεις σε
επίπεδο Ευρώπης, σύμφωνα με τη μηνιαία
έρευνα του HEPI για τον μήνα Μάιο.

Ειδικότερα, τα αποτελέσματα της έρευνας
αναφέρουν μείωση της τάξης του 11% σε σχέση
με τον Απρίλιο όταν συνολικά σε 33 πόλεις της
Γηραιάς Ηπείρου οι αντίστοιχες χρεώσεις
έμειναν σχεδόν αμετάβλητες. Μάλιστα, οι συντάκτες
της έκθεσης αναφέρουν ότι πρόκειται για το τέλος
της συνεχούς μείωσης των τιμών που καταγράφεται
από τον περασμένο Οκτώβριο.

Η μέση τιμή των οικιακών τιμολογίων (στα-
θερά και κυμαινόμενα) στην Αθήνα ήταν τον
Μάιο στα 26,40 λεπτά του ευρώ ανά κιλοβατώ-
ρα. Η ελληνική πρωτεύουσα κατατάσσεται στη
14η θέση σε σύνολο 33 όσον αφορά το ύψος
των τιμών, ενώ η μέση τιμή στην ΕΕ είναι στα
26,52 λεπτά του ευρώ ανά κιλοβατώρα και στο
σύνολο του δείγματος στα 25,10 λεπτά του ευ-
ρώ ανά κιλοβατώρα. Η ακριβότερη πόλη είναι

το Δουβλίνο με 47,12 λεπτά του ευρώ ανά κιλοβατώ-
ρα, ακολουθούν το Λονδίνο με 46,23 λεπτά του ευρώ
ανά κιλοβατώρα και η Ρώμη με 42,81 λεπτά του ευρώ
ανά κιλοβατώρα.

Οι επόμενες μετά την Αθήνα μεγαλύτερες μειώσεις
στα οικιακά τιμολόγια ρεύματος καταγράφηκαν
σε Κοπεγχάγη και Στοκχόλμη (-3%) και ακολούθησαν
το Άμστερνταμ, το Βερολίνο και η Πράγα (-2%).

Σε ό,τι αφορά τις αυξήσεις, οι μεγαλύτερες (16%)
σημειώθηκαν τον Μάιο στη Ρίγα της Λετονίας. Στο
Βελιγράδι τα τιμολόγια ανατιμήθηκαν κατά 7% και
στο Ελσίνκι 4%.

Ένας από τους λόγους των αυξομειώσεων που κα-
ταγράφεται στον HEPI του περασμένου μήνα είναι
και η εφαρμογή των μέτρων στήριξης των νοικοκυ-
ριών. Σε κάποιες χώρες βρίσκονται ακόμη σε εξέλι-
ξη και σε κάποιες άλλες λήγουν.

«Α
πρόσμενα κέρδη και όχι
υπερκέρδη είναι ο σω-
στός όρος», επεσήμανε

ο εκτελεστικός αντιπρόεδρος και δι-
ευθύνων σύμβουλος της Motor
Οil Γιάννης Βαρδινογιάννης απαν-
τώντας σε ερωτήσεις μετόχων στο

πλαίσιο της γενικής
συνέλευσης της εται-
ρείας για το θέμα της
έκτακτης φορολόγη-
σης των ενεργειακών
εταιρειών που επέβα-
λε η κυβέρνηση.

Ο κ. Βαρδινογιάννης
σημείωσε ότι η υψηλή

κερδοφορία δεν συνεπάγεται αι-
σχροκέρδεια, καθώς και ότι η πλει-
ονότητα (85%) των πωλήσεων του
ομίλου πραγματοποιείται από εξαγω-
γές και σε χώρες εκτός ΕΕ, ενώ τα
κέρδη μεταφέρονται στην Ελλάδα.
Τόνισε ακόμη ότι δικαίως επιβλήθη-
κε η έκτακτη φορολογία, καθώς η
ίδια η εταιρεία είχε προτείνει στην
κυβέρνηση την επιστροφή μέρους
της κερδοφορίας.

Το νέο μεγάλο επενδυτικό
πλάνο του ομίλου

Νωρίτερα ο αναπληρωτής διευθύ-
νων σύμβουλος της Mοtor Oil Πέτρος
Τζαννετάκης, κατά την τοποθέτησή του
στη Γενική Συνέλευση, τόνισε ότι «με
ορίζοντα το 2030 προχωράμε στο με-
γαλύτερο επενδυτικό πλάνο ενεργει-
ακής μετάβασης στη Νοτιοανατολική
Ευρώπη, που αποτυπώνει τις στρατηγι-
κές μας προτεραιότητες. Είμαστε απο-
λύτως προσηλωμένοι στην επίτευξη
μιας ασφαλούς ενεργειακής τροφοδο-
σίας, στην επιτάχυνση της ενεργειακής
μετάβασης, καθώς και σε βιώσιμες
αποδόσεις για τους μετόχους».

Σχετικά με την πράσινη μετάβαση

και τις στρατηγικές συνεργασίες που
συνάπτει ο όμιλος, ο κ. Τζαννετάκης
τόνισε πως καθώς οι προτεραιότητες
του κλάδου αλλά και του κόσμου στον
οποίο ζούμε αλλάζουν, η εταιρεία ανα-
διαμορφώνει το επιχειρηματικό της
πλάνο αφουγκραζόμενη τις ανάγκες
και θέτοντας τα απαραίτητα θεμέλια για
νέες μορφές ενέργειας μέσα από νέες
εταιρείες και στρατηγικές επενδύσεις.
Πρόκειται, όπως σημείωσε, για ένα
πλάνο που στοχεύει στη δημιουργία
ενός μεγάλου εύρους προϊόντων αλλά
και υπηρεσιών που επιταχύνουν την
πράσινη μετάβαση και καθιστούν τον
όμιλο μια ολοκληρωμένη εταιρεία
ενέργειας.

Λειτουργεί με τις αξίες
της οικογενειακής επιχείρησης

«Η βιώσιμη ανάπτυξη του ομίλου
μας αποτελεί προτεραιότητα του επι-
χειρησιακού μας πλάνου και μοντέλου
εδώ και πολλά χρόνια. Μάλιστα, η επό-
μενη μέρα του ομίλου έχει μπει σε φά-
ση στρατηγικού προγραμματισμού πο-
λύ καιρό πριν υλοποιηθεί το πρώτο έρ-
γο ή ακόμη και η πρώτη επένδυση. Σή-
μερα βλέπουμε τους καρπούς της δου-
λειάς και της προετοιμασίας χρόνων»,
τόνισε. Τέλος, ο κ. Τζαννετάκης επισή-
μανε ότι η διαδρομή 50 ετών της Motor
Oil αποτελείται από σπουδαίους σταθ-
μούς, συνεχή εξέλιξη στους κλάδους
της ενέργειας, προσαρμογή στις ανάγ-

κες των καταναλωτών. Με την έννοια
της σύμπνοιας βαθιά χαραγμένη στο
DNA του ομίλου, παρά τον παγκόσμιο
πλέον χαρακτήρα και τις εξαγωγές σε
πάνω από 70 χώρες, η Motοr Oil συνε-
χίζει να λειτουργεί με τις αξίες της οι-
κογενειακής επιχείρησης. Η έντονη
εμπιστοσύνη στους ανθρώπους της, η
συνέπεια, ο σεβασμός, το μέτρο, η συ-
νέχεια, η συνέπεια, η σταθερότητα, η
ποιότητα και η αξιοπιστία χαρακτηρί-
ζουν κάθε επιχειρηματικό πλάνο και
στρατηγική κίνηση, όπως υπογράμμι-
σε. Η γενική συνέλευση των μετόχων
ενέκρινε τη διανομή μερίσματος
ύψους 1,6 ευρώ ανά μετοχή (ήδη έχει
διανεμηθεί προμέρισμα 0,4 ευρώ).

Πρωταθλήτρια Ευρώπης η Ελλάδα στις μειώσεις λογαριασμών ρεύματος νοικοκυριών

Γ Ι Α Ν Ν Η Σ  Β Α Ρ Δ Ι Ν Ο Γ Ι Α Ν Ν Η Σ :

«Δεν υπάρχουν υπερκέρδη
αλλά απρόσμενα κέρδη...»

«H υψηλή κερδοφορία δεν
συνεπάγεται αισχροκέρδεια»,

δήλωσε ο εκτελεστικός
αντιπρόεδρος και διευθύνων

σύμβουλος της Motor Οil κατά 
τη διάρκεια της γενικής

συνέλευσης των μετόχων 
της εταιρείας

Γράφει 
η Αμαλία 
Κάτζου

amaliakatzou@gmail.com

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης
mikle_mastorakis@msn.com



Η
υψηλότερη αφετηρία εκκίνη-
σης για τη φετινή ανάπτυξη
μετά την αύξηση του ΑΕΠ κα-

τά 2,1% το α’ τρίμηνο του έτους ανε-
βάζει τον πήχη, ενώ την ίδια στιγμή ο
Οργανισμός Οικονομικής Συνεργα-
σίας και Ανάπτυξης δίνει ψήφο εμπι-
στοσύνης στις προοπτικές της ελλη-

νικής οικονομίας και
η JP Morgan βλέπει
να έρχεται με… φόρα
η επενδυτική βαθμίδα
μέσα στο έτος, προ-
εξοφλώντας αυτοδυ-
ναμία του κόμματος
της Νέας Δημοκρα-
τίας στις εκλογές της
25ης Ιουνίου. 

Ειδικότερα:
11. Η Ελληνική Στατιστική Αρχή ανα-

κοίνωσε άνοδο του ΑΕΠ κατά 2,1% ως
αποτέλεσμα της ενίσχυσης των επεν-
δύσεων κατά 8,2% και των εξαγωγών
8,9%. Χθες η ΕΛΣΤΑΤ ανακοίνωσε και
τα στοιχεία του εμπορικού ισοζυγίου
στο α’ τετράμηνο, από τα οποία προ-
κύπτει μικρή μείωση των εξαγωγών
κατά 4,3%, μεγάλη μείωση των εισα-
γωγών κατά 11,8% και μείωση του εμ-

πορικού ελλείμματος κατά 20,7%.
Από την άλλη πλευρά, σύμφωνα με
τα στοιχεία του ΑΕΠ α’ τριμήνου,
προκύπτει σημαντική επιβράδυνση
του ρυθμού αύξησης της κατανάλω-
σης στο 2,3% από 7,8% το 2022, ως
αποτέλεσμα των πιέσεων που ασκεί
στα νοικοκυριά η ακρίβεια. 

2. Ο ΟΟΣΑ στην εξαμηνιαία έκθε-
σή του προβλέπει διατήρηση των
υψηλών ρυθμών ανάπτυξης στο 2,2%
φέτος και στο 1,9% το 2024, προβλέ-
ποντας την ανάκτηση της επενδυτι-
κής βαθμίδας από την Ελλάδα. Ο ορ-
γανισμός τονίζει η Ελλάδα θα ανα-
πτύσσεται ταχύτερα κόντρα στην
παγκόσμια τάση, ενώ προβλέπει
αποκλιμάκωση του πληθωρισμού
στο 3,9% φέτος. Οι επενδύσεις θα
αυξηθούν φέτος 8,9% και 4,4% το
2024, λόγω της στήριξης των κονδυ-
λίων από το Ταμείο Ανάκαμψης, αλ-
λά και από τις δημόσιες επενδύσεις.

Θετικό στοιχείο για την ανάπτυξη εί-
ναι η μείωση της ανεργίας και οι αυ-
ξήσεις των μισθών, σημειώνοντας
ότι πρέπει να υπάρξει μεγαλύτερη
συμμετοχή γυναικών και νέων στην
αγορά εργασίας. Ο ΟΟΣΑ εκτιμά ότι η
διατήρηση υψηλών πρωτογενών
πλεονασμάτων (1% φέτος και 2% το
2024) θα στηρίξει την περαιτέρω
αποκλιμάκωση του δημόσιου χρέ-
ους, ως ποσοστού του ΑΕΠ. 

3. Τριπλή αναβάθμιση σε επενδυ-
τική βαθμίδα από ισάριθμους οίκους
προβλέπει έως το τέλος του έτους η
αμερικανική τράπεζα JP Morgan.
Όπως αναφέρει, η αυτοδυναμία της
Νέας Δημοκρατίας στις εκλογές της
25ης Ιουνίου θα ανοίξει τον δρόμο
για την περαιτέρω αναβάθμιση της
οικονομίας από τους οίκους DBRS
στις 8 Σεπτεμβρίου, Standard & Po-
or’s στις 20 Οκτωβρίου και Fitch την
1η Δεκεμβρίου. Υπογραμμίζει δε ότι
η δεύτερη θητεία Μητσοτάκη θα εί-
ναι η ισχυρότερη εγγύηση ότι η Ελ-
λάδα θα συνεχίσει να κινείται στην
ίδια τροχιά σε σχέση με τις δημοσιο-
νομικές και μεταρρυθμιστικές δε-
σμεύσεις. 

Κοινωνικός Τουρισμός: 
Μένει ανοιχτή για νέες
αιτήσεις η πλατφόρμα
Ανοιχτή θα παραμείνει η πλατφόρ-
μα υποβολής αιτήσεων για συμμε-
τοχή στο πρόγραμμα του Κοινωνι-
κού Τουρισμού, καθώς μετά τις…
γκρίνιες από εργαζομένους και
ανέργους που δεν πρόλαβαν να
υποβάλουν αίτηση βάσει ΑΦΜ, η
Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης
αποφάσισε να δώσει παράταση για
να τους διευκολύνει. 
Έτσι, η νέα περίοδος αιτήσεων ξεκι-
νά από αύριο, Παρασκευή, στις 17.00
το απόγευμα και θα ολοκληρωθεί την
Κυριακή 11 Ιουνίου στις 23.59 τα με-
σάνυχτα. Η παράταση αφορά τόσο
τους δικαιούχους όσο και τους πα-
ρόχους που δεν πρόλαβαν να υποβά-
λουν την αίτησή τους πριν από τη λή-
ξη της προθεσμίας την περασμένη
Δευτέρα 5 Ιουνίου. Υπενθυμίζεται
ότι οι αιτήσεις υποβάλλονται από
τους δικαιούχους στην ηλεκτρονική
διεύθυνση και από τους παρόχους
στη διεύθυνση . Σημειώνεται ότι το
πρόγραμμα ισχύει έως τον Μάιο του
2024 και προβλέπει 6 διανυκτερεύ-
σεις, οι οποίες αυξάνονται σε 10 για
καταλύματα σε Λέρο, Λέσβο, Χίο, Κω
και στον νομό Έβρου και σε 12 για τη
Βόρεια Εύβοια. 

Εξωδικαστικός: 
Ρυθμίσεις-ρεκόρ για
οφειλές 1,83 δισ. ευρώ
Ιστορικό ρεκόρ ρυθμίσεων οφειλών
επιτεύχθηκε στο τέλος Μαΐου στο
πλαίσιο του Εξωδικαστικού Συμβι-
βασμού, καθώς έκλεισαν θετικά
5.435 υποθέσεις, που αντιστοιχούν
σε χρέη 1,83 δισ. ευρώ.  Σύμφωνα με
τα στοιχεία της Ειδικής Γραμματείας
Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους, μόνο
τον περασμένο μήνα έγιναν 806 ρυθ-
μίσεις οφειλών και 1.996 οριστικές
υποβολές αιτήσεων για ρύθμιση
οφειλών. Ο αριθμός των νέων αιτή-
σεων που εισήχθησαν στην πλατ-
φόρμα ενισχύθηκε τον μήνα Μάιο
του 2023, μετά τις πρόσφατες βελ-
τιώσεις στον εξωδικαστικό μηχανι-
σμό, και ανήλθε σε 4.243, αυξημένος
κατά 900 σε σχέση με τον μέσο όρο
των έξι προηγούμενων μηνών, ενώ
αυξημένες κατά 50%, σε σχέση με
τους προηγούμενους μήνες, ήταν
και οι οριστικές υποβολές αιτήσεων.
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Θετική έκθεση από τον ΟΟΣΑ
- Επενδυτική βαθμίδα βλέπει
η JP Morgan 

Υψηλότερη αφετηρία
μετά το 2,1% το α’ τρίμηνο

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Α Ν Α Π Τ Υ Ξ Η
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Ε
πιμένουν οι αγοραστές στο ελληνικό χρημα-
τιστήριο, στέλνοντας τον Γενικό Δείκτη σε
νέα υψηλά 9 ετών. Παράλληλα η σημαντική

αύξηση του τζίρου καταδεικνύει τη δραστηριοποί-
ηση ισχυρών ξενών παικτών, οι οποίοι τοποθετούν-
ται σε επιλεγμένες μετοχές. Πολλές μετοχές κι-
νούνται ήδη σε πολυετή υψηλά ή και ιστορικά υψη-
λά, μεταξύ των οποίων οι Jumbo, Mytilineos, Au-
tohellas, Cenergy Holdings, Austria Card Holdings
κ.ά., ενώ πλέον και τίτλοι της μικρομεσαίας κεφα-
λαιοποίησης εμφανίζουν κινητικότητα, ανεβάζον-
τας όγκους και τζίρους. Τεχνικά ο Γενικός Δείκτης
διατηρεί το αγοραστικό σήμα, το οποίο αναιρείται
με επιστροφή χαμηλότερα των 1.075 μονάδων. Οι επόμενες στηρίξεις στις 1.060, 1.045, 1.036 και 1.016 μονάδες (εκθετι-
κός ΚΜΟ 200 ημερών). Οι πρώτες στηρίξεις στις 1.180 - 1.165, 1.152 και 1.141 μονάδες. Οι αντιστάσεις στις 1.250, 1.261,
1.268 και 1.300 μονάδες. Σε ισχύ το αγοραστικό σήμα και για τον δείκτη υψηλής κεφαλαιοποίησης, που ακυρώνεται με
επιστροφή χαμηλότερα των 2.911 μονάδων. Οι επόμενες στηρίξεις στις 2.843 - 2.840 και 2.800 - 2.795, 2.600, 2.568,
2.465. Οι επόμενες αντιστάσεις στις 3.050, 3.080, 3.100 και 3.150 μονάδες.

Απορρίφθηκε η αίτηση έκτακτου
ελέγχου μετόχων μειοψηφίας κατά
της εταιρείας από το Μονομελές Πρω-
τοδικείο Αθηνών, όπως ανακοίνωσε η
MIG. Ειδικότερα, όπως αναφέρει η
εταιρεία σε σχετική ανακοίνωση, σε
συνέχεια των από 1/3/2023, 3/3/2023,
7/3/2023 και 14/3/2023 ανακοινώσε-
ών της σχετικά με την απόρριψη των
αιτημάτων έκδοσης προσωρινών δια-
ταγών, η MIG ανακοινώνει ότι το Μονο-
μελές Πρωτοδικείο Αθηνών απέρριψε
και την από 28/2/2023 αίτηση έκτα-
κτου ελέγχου μετόχων μειοψηφίας
περιλαμβανομένης εταιρείας συμφε-
ρόντων Δέσποινας Ηλιοπούλου, κατά

της εταιρείας. Αίτημα αυτής ήταν να διαταχθεί ο έλεγχος της εταιρείας για τις οικονομικές χρήσεις 2020, 2021, 2022 και
μέχρι την ημερομηνία της αίτησης για δήθεν πιθανολογούμενες παραβιάσεις της νομοθεσίας.

Premia: Στα 0,02 ευρώ 
το καθαρό μέρισμα 
για τη χρήση του 2022

Στα 0,02 ευρώ ανά μετοχή διαμορφώ-
νεται το καθαρό μέρισμα που θα διανέμει
η Premia Properties στους μετόχους της
για τη χρήση του 2022. Η αποκοπή του
μερίσματος θα γίνει σήμερα και η έναρξη
καταβολής στις 15 Ιουνίου. Δικαιούχοι
του μερίσματος θα είναι οι εγγεγραμμέ-
νοι στα αρχεία του Συστήματος Άυλων
Τίτλων (ΣΑΤ) που διαχειρίζεται η Ελληνι-
κό Κεντρικό Αποθετήριο Τίτλων Ανώνυ-
μη Εταιρεία κατά την Παρασκευή 9 Ιουνί-
ου 2023 (record date).

Ο Όμιλος Ardonagh
εξαγοράζει τον Όμιλο SRS
στην Ελλάδα

Ο Όμιλος SRS ανακοίνωσε την εξαγορά
πλειοψηφικού πακέτου μετοχών του
από τον Διεθνή Όμιλο Ardonagh. Η SRS
συνεχίζοντας την πολύ δυναμική ανα-
πτυξιακή της πορεία έκλεισε το 2022 με
κύκλο εργασιών που έφτασε τα 11,6
εκατομμύρια ευρώ. Η Ardonagh, με
έδρα το Λονδίνο, είναι ένας από τους
κορυφαίους ανεξάρτητους μεσιτικούς
ομίλους παγκοσμίως και σημείωσε κύ-
κλο εργασιών περίπου 1,8 δισεκατομ-
μύρια ευρώ για το έτος 2022.

Στο «σφυρί» ακίνητο 
της Sotris στον Ελαιώνα

Στο σφυρί αναμένεται να βγει στις 16
Ιουνίου το επαγγελματικό ακίνητο της
εταιρείας Sotris Τεχνική ΑΤΕΒΕ στην πε-
ριοχή του Ελαιώνα. Πρόκειται για ένα οι-
κόπεδο 7.206,10 τμ που περιλαμβάνει
δύο κτηριακούς όγκους με τέσσερις ιδιο-
κτησίες, ήτοι αποθήκη καταστήματος
επιφάνειας 382,40 τμ, ισόγειο κατάστημα
επιφάνειας 263,83 τμ, γραφεία Α’ ορόφου
επιφάνειας 405,31 τμ και ισόγειο κατά-
στημα επιφάνειας 1.442,90 τμ. Αυτά θα
βγουν σε πλειστηριασμό με τιμή πρώτης
προσφοράς 3,046 εκατ. ευρώ. Επισπεύ-
δουσα είναι η Qquant Master Servicer ως
διαχειρίστρια των απαιτήσεων της ABS
Metexelixis SA.

Οι αγοραστές δεν κάνουν βήμα πίσω στο χρηματιστήριο

MIG: Απορρίφθηκε η αίτηση 
έκτακτου ελέγχου μετόχων μειοψηφίας

Η SIXT, μέλος του Ομίλου Μοτοδυναμική, ανακοίνωσε τη
λειτουργία δύο νέων σταθμών ενοικίασης αυτοκινήτων. Οι
δύο νέοι, υπερσύγχρονοι σταθμοί εξυπηρέτησης στο αερο-
δρόμιο της Αλεξανδρούπολης και της Κεφαλονιάς, αντί-
στοιχα, έρχονται να προστεθούν στην ήδη στρατηγική πα-
ρουσία της SIXT στα μεγαλύτερα αεροδρόμια και τις μείζο-
νες τουριστικές περιοχές της Ελλάδας. Επιλέγοντας την
υπηρεσία SIXT Rent a Car, ο ενδιαφερόμενος μπορεί να
ενοικιάσει, μέσω του δικτύου της SIXT, το αυτοκίνητο που
του ταιριάζει από μία ημέρα και για όσο εκείνος επιθυμεί.
Sport, Sedan, City, SUV, Luxury, Pick-Up, Van είναι μερικές
μόνο από τις επιλογές οχημάτων για να απολαύσετε γρήγο-
ρες, άνετες και ασφαλείς μετακινήσεις, ξέγνοιαστες διακο-
πές, αλλά και επαγγελματικές υποχρεώσεις.

Η SIXT εγκαινιάζει δύο νέους σταθμούς ενοικίασης αυτοκινήτων
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Μια είδηση με αμιγώς ελληνικό ενδιαφέρον
έρχεται από τη Σαουδική Αραβία. Η πανίσχυ-
ρη PIF (Ταμείο Δημόσιων Επενδύσεων), που

κατέχει το 80% των μετοχών της Νιούκαστλ, απέκτησε
το 75% των τεσσάρων κορυφαίων ομάδων του εγχώρι-
ου πρωταθλήματος και ρίχνει στο τραπέζι 20 δισ. ευρώ

για την αναβάθμιση του ποδοσφαίρου,
κίνηση που θα τη χρησιμοποιήσει ως
αιχμή στην προσπάθεια για την ανάλη-
ψη της διοργάνωσης του Μουντιάλ του
2030, το οποίο θα συνδιεκδικήσουν με
την Ελλάδα και την Αίγυπτο. Η απόφα-

ση θα γίνει γνωστή στο Κογκρέσο της
FIFA περί τα τέλη Απριλίου.

Οι τέσσερις κορυφαίες ομάδες της χώρας, Αλ Νασρ,
Αλ Ιτιχάντ, Αλ Χιλάλ και Αλ Σαμπάμπ, θα τεθούν υπό
κρατικό έλεγχο σε ποσοστό 75% και το χρήμα ήδη άρ-
χισε να κυλάει. Η Αλ Νασρ, όπως είναι γνωστό, απέ-
κτησε τον Κριστιάνο Ρονάλντο με συνολικές απολαβές
400 εκατ. ευρώ για δύο χρόνια. Η Αλ Χιλάλ περιμένει
την απάντηση του Λιονέλ Μέσι, στον οποίο προσφέρει
1,2 δισ. ευρώ για δύο χρόνια. Η Αλ Ιτιχάντ απέκτησε

τον Γάλλο θρύλο της Ρεάλ Μαδρίτης Καρίμ Μπενζεμά
για δύο χρόνια με συνολική δαπάνη 300 εκατ. ευρώ
και σήμερα 65.000 οπαδοί της θα τον υποδεχτούν στο
αεροδρόμιο. Το βασίλειο στοχεύει τα έσοδα της επαγ-
γελματικής λίγκας να αυξηθούν σε 1,8 δισ. ριάλ (480
εκατ. δολάρια) ετησίως έως το 2030 από 450 εκατ. ριάλ
που είναι σήμερα. Αναμένει ότι η αγοραία αξία της θα
αυξηθεί σε περισσότερα από 8 δισ. από 3 δισ. ριάλ την
ίδια περίοδο.

Το υπουργείο Αθλητισμού ανέφερε ότι η Αλ Σου-
κούρ, που αγωνίζεται στη Β’ Κατηγορία, θα μετατρα-
πεί σε θυγατρική της NEOM, η οποία βρίσκεται πίσω
από το έργο του βασιλείου να χτίσει μια φουτουριστι-

κή πόλη στην έρημο. Τι σημαίνουν όλα αυτά και σε
συνδυασμό με την πρόκριση της Νιούκαστλ στο Ch-
ampions League; Ότι οι Σαουδάραβες είναι αποφασι-
σμένοι να χρησιμοποιήσουν τις εγχώριες και εξωχώ-
ριες επενδύσεις τους για να πείσουν την εκτελεστική
επιτροπή της FIFA ότι αξίζουν και αυτοί, όπως και οι
άσπονδοι φίλοι τους Καταριανοί, να διοργανώσουν
ένα Μουντιάλ.

Υπενθυμίζουμε ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης είχε
συμφωνήσει και για το Μουντιάλ, όπως και σε άλλα
ζητήματα επένδυσης των Αράβων στην Ελλάδα, με
τον διάδοχο του θρόνου πρίγκιπα Μοχάμεντ μπιν
Σαλμάν, τον οποίο υποδέχτηκε στο Μαξίμου τον Ιού-
λιο του 2022, αφού είχαν και το «ΟΚ» από τον Αιγύ-
πτιο πρόεδρο Φατάχ αλ Σίσι. Φυσικά το μεγαλύτερο
οικονομικό βάρος θα υποστεί η Σαουδική Αραβία.
Στην Αίγυπτο ήδη χτίζεται μεγάλο γήπεδο στο Ελ
Αλαμέιν και στην Ελλάδα υποψήφια γήπεδα του φα-
κέλου είναι το «OPAP Arena», το «Καραϊσκάκης», το
νέο γήπεδο του Παναθηναϊκού στον Βοτανικό, που θα
είναι έτοιμο περί τα τέλη του 2026, η Νέα Τούμπα και
φυσικά το ΟΑΚΑ.

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Κρατικοποίησαν τις μεγάλες ομάδες,
αγόρασαν τον Μπενζεμά

και το παλεύουν για τον Μέσι
προκειμένου να πάρουν τη διοργάνωση

μαζί με Ελλάδα και Αίγυπτο

Η Σαουδική Αραβία ρίχνει €20 δισ.
και η Αθήνα πανηγυρίζει

Μουντιάλ 2030



Ο
Στέφανος Τσιτσιπάς έχασε με συνο-
πτικές διαδικασίες 3-0 σετ (6-2, 6-1,
7-6) από τον Ισπανό Κάρλος Αλκαράθ

στα προημιτελικά του Rolland Garros στο Πα-
ρίσι και ορκίστηκε ότι δεν θα ξαναπάρει χά-
πια μελατονίνης. Σχετικά δήλωσε: «Ένα
πράγμα που θα αποφύγω στο μέλλον είναι τα
χάπια μελατονίνης και τον ύπνο πριν από τα
ματς γιατί ξεκάθαρα δεν βοηθάει. Ήταν δύ-
σκολο το πρόγραμμα τις τελευταίες μέρες.
Έπαιξα αργά το βράδυ, αλλά αρκετά για να
χαλάσει το πρόγραμμά μου κατά έναν τρόπο.
Ο ύπνος είναι πολύ σημαντικός και η αποθε-
ραπεία το πιο σημαντικό πράγματα όταν παί-
ζεις σε σλαμς. Έκανα το λάθος και στο παρελ-
θόν όταν έπαιξα με τον Νόβακ στο Μπερσί
πριν από έναν χρόνο είχα το ίδιο ακριβώς
σκορ». Ο Αλκαράθ έγινε ο νεαρότερος τενί-
στας που προκρίνεται σε ημιτελικά Grand
Slam, μόλις 20 ετών και 23 ημερών. 

Έχασε ο Τσιτσιπάς από τα... χάπια μελατονίνης Παναθηναϊκός -
Ολυμπιακός στο ΟΑΚΑ

Παναθηναϊκός - Ολυμπιακός, πράξη δεύτερη
απόψε στο ΟΑΚΑ (21.15) στα πλέι οφ για τον τίτλο
στην Basket League. Στο πρώτο ματς στο ΣΕΦ οι
«ερυθρόλευκοι» είχαν νικήσει 73-70, με τους
«πράσινους» να έχουν παράπονα από τη διαιτη-
σία. Ο πρωταθλητής θα αναδειχτεί στις τρεις νί-
κες. Ο Ολυμπιακός αντιμετωπίζει πρόβλημα με
τον Κώστα Σλούκα, αλλά οι πιθανότητες είναι
υπέρ του να παίξει.

«Καμπάνα» περιμένει 
τον Μουρίνιο

Με αποκλεισμό τεσσάρων αγωνιστικών απει-
λείται ο Πορτογάλος προπονητής της Ρόμα Ζοσέ
Μουρίνιο, ο οποίος επιτέθηκε στον Άγγλο ρέφερι
Άντονι Τέιλορ τόσο κατά τη διάρκεια του τελικού
του Conference League με τη Σεβίλλη, όσο και
μετά στο γκαράζ του γηπέδου «Φέρεντς Πού-
σκας» της Βουδαπέστης. Η Ρόμα έχασε στα πέ-
ναλτι το τρόπαιο (1-1, 4-1 πέν.) και ο Μουρίνιο τον
έβρισε χυδαία.

Ταυτοποίηση και
δικογραφία για 
τον 25χρονο χούλιγκαν 

Με τη συνδρομή της ΠΑΕ ΑΕΚ ταυτοποιήθηκε
από την Υποδιεύθυνση Αντιμετώπισης Βίας
στους Αθλητικούς Χώρους της Διεύθυνσης
Ασφαλείας Αττικής 25χρονος ημεδαπός ο οποί-
ος έριξε φωτοβολίδα ευθείας βολής στον αγώνα
με τον Βόλο στην «OPAP Arena». Εις βάρος του
σχηματίστηκε δικογραφία για επικίνδυνες σω-
ματικές βλάβες.

Σαμασέκου τέλος, 
ίσως και ο Μπακαμπού

Ο Νταντέ Σαμασέκου αποχαιρέτησε τον Ολυμ-
πιακό και επιστρέφει στη Χοφενχάιμ, από την
οποία ήρθε δανεικός. «Ήρθε η ώρα να πούμε αν-
τίο, Ολυμπιακέ. Ευχαριστώ για όλα», αναφέρει
στην ανάρτησή του ο 27χρονος μέσος. Στο μετα-
ξύ, δύσκολα θα μείνει στον Πειραιά και ο Κογκο-
λέζος Σεντρίκ Μπακαμπού, ο οποίος, εκτός από
τις ομάδες της Σαουδικής Αραβίας και των Ηνω-
μένων Αραβικών Εμιράτων, έχει πρόταση και
από την Μπολόνια.

Ποστέκογλου: Ο αποτυχημένος στην
Παναχαϊκή... προπονητής στην Τότεναμ
Ο ελληνικής καταγωγής Αυστραλός προπονητής Άγγελος Ποστέκογλου εί-
ναι ο νέος κόουτς της Τότεναμ. O 57χρονος τεχνικός εργάστηκε στη Σάουθ
Μέλμπουρν, στην Κ20 της εθνικής Αυστραλίας, στην Παναχαϊκή και έφυ-
γε… αποτυχημένος για τη Μέλμπουρν Βίκτορι. Από το 2013 έως και το 2017
ήταν προπονητής της εθνικής Αυστραλίας, μετά πήγε στη Γιoκοχάμα Μαρί-
νος στην Ιαπωνία και τα δύο τελευταία χρόνια εργάστηκε στη Σέλτικ.

Μετά τη σύμβαση με την κοινοπραξία ΤΕΡΝΑ, ΑΚΤΩΡ και Μυτιληναίος, 
έγινε η παρουσίαση των γηπέδων του Ερασιτέχνη Παναθηναϊκού στον Βοτανικό. 
Ο δήμαρχος Αθηναίων Κώστας Μπακογιάννης επανέλαβε ότι η χρηματοδότηση 
είναι εξασφαλισμένη και το έργο θα είναι έτοιμο το 2026.

SPORTS
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Χλιδή στον
Βοτανικό, έγινε
η παρουσίαση
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ηθοποιός με διεθνή καριέρα Δέσποινα
Μοίρου - Πέιτζ σαρώνει σαν τυφώνας τα
κορυφαία cinema awards κατακτώντας

φέτος και το Φεστιβάλ Καννών.
Η Ελληνίδα σταρ κατάφερε να ξεχωρίσει με

την καθηλωτική ερμηνεία της ως Σοφία Λόρεν
στην ταινία «So long Marianne», παραλαμβάνον-
τας το τιμητικό βραβείο της Καλύτερης ηθοποι-
ού. Το αμερικανικό φιλμ επαναπροβλήθηκε στην
εμβληματική κινηματογραφική διοργάνωση, στο
κατάμεστο από κόσμο θέατρο «Αrcades», πα-
ρουσία διάσημων σκηνοθετών όπως ο Εμίρ Κου-
στουρίτσα, ο Βιμ Βέντερς και ο Νάνι Μορέτι, οι
οποίοι μαζί με το κοινό την αποθέωσαν για το
υποκριτικό της ταλέντο.

Σερί εμφανίσεις στις Κάννες
Η εκκεντρική show woman Δέσποινα Μοίρου

περπάτησε στο εμβληματικό κόκκινο χαλί με εν-
τυπωσιακό φόρεμα σε δικό της design («helle-
nic spirit», το ονόμασε) συνοδευόμενη από τον
σκηνοθέτη Πολ Γουίφεν, τον συγγραφέα Γκάμ-
πριελ Μούρεϊ και τους παραγωγούς της Palm
Tree Productions μαγνητίζοντας τα φλας των
φωτογράφων.

Ωστόσο, η ετήσια κάθοδός της στην αστραφτε-
ρή Κυανή Ακτή είναι καθαρά προσωπική της νί-
κη. Κάθε χρόνο εκπροσωπεί σημαντικές κινημα-

τογραφίες παραγωγές. Πέρυσι εμφανίστηκε με
την ταινία του Ντέιβιντ Κρόνενμπεργκ «Crimes
of the future», πρόπερσι με το έργο «Tango Sha-
lom», τρία χρόνια πριν με το «So long Marian-
ne», ενώ πρώτη φορά με το «Emma Blue» του
Καναδού Ρόμπερτ ΜακΚλίν!

Στις δηλώσεις της στα ξένα κανάλια η Ελληνί-
δα ηθοποιός, η οποία κινείται με άνεση ντίβας
στις Κάννες, λέγεται πως ευχαρίστησε θερμά την
επιτροπή του Φεστιβάλ για το βραβείο, ενώ ανα-
φέρθηκε με λόγια αγάπης στον πρώην σύντροφό
της Τζακ Νίκολσον, ο οποίος διακρίθηκε πριν
από 60 χρόνια στην ίδια διοργάνωση με τη θρυλι-
κή ταινία «Easy Rider».

Μισή γυναίκα, μισός άντρας
Προσκεκλημένη στην πρεμιέρα του σκηνοθέ-

τη Βιμ Βέντερς, η Χολιγουντιανή πρωταγωνί-
στρια έκλεψε την παράσταση με τη στιλιστική
επιλογή της. Επέλεξε ένα κοστούμι «μισή γυναί-
κα και μισός άντρας» μονοπωλώντας τα κλικ των
παπαράτσι, ποζάροντας παράλληλα δίπλα σε φη-
μισμένους συναδέλφους της όπως ο Ίθαν Χοκ
και η Ούμα Θέρμαν.

Η ευχέρεια εναλλαγών της σαν χαμαιλέοντας
τόσο στις ταινίες όσο και στη σκηνή των live com-
medy nights είναι που καθιστούν τη Δέσποινα
Μοίρου μια ηθοποιό μεγάλων απαιτήσεων!

Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

Κάννες 2023

Θανάσης Σπυρόπουλος:
Πέθανε ο γνωστός
καραγκιοζοπαίχτης
Έφυγε χθες από τη ζωή ο γνωστός καραγκιοζοπαί-
χτης Θανάσης Σπυρόπουλος σε ηλικία 92 ετών.
Από νεαρή ηλικία ακολούθησε την τέχνη του
Kαραγκιόζη. Ο Θανάσης Σπυρόπουλος είχε γεννη-
θεί το 1931 στο Κοπανάκι Μεσσηνίας, με τον γιο
του Κώστα να ακολουθεί την τέχνη του. Μαζί λει-
τουργούσαν το Θέατρο Σκιών Καραγκιόζη «Θανά-
σης και Κώστας Σπυρόπουλος».
Ο Θανάσης Σπυρόπουλος είχε
δώσει παραστάσεις στο
εξωτερικό και για δέκα
συνεχόμενα χρόνια έπαι-
ζε στην τότε ΕΡΤ2 τις
ιστορίες του Καραγκιόζη
μέσα από την εκπομπή του
«Χρόνια Συντροφιά με τον
Καραγκιόζη». Κυκλοφόρησε
έξι βιβλία για το θέατρο σκιών: «Ο
κόσμος του Καραγκιόζη: Φιγούρες του θεάτρου
σκιών» (Εκδόσεις Ερμής), «Ο κόσμος του Καραγ-
κιόζη: Σκηνικά του θεάτρου σκιών» (Εκδόσεις Ερ-
μής), «12+1:Τα παραμύθια της Θεσσαλίας» (εικο-
νογράφηση) (Εκδόσεις Καστανιώτη), «Ρεμπέτικες
ιστορίες» (Εκδόσεις Συλλέκτης), «Ο Καραγκιόζης
Προξενητής συλλεκτικό βιβλίο» (Εκδόσεις Αντή-
νωρ), «Ιστορίες με τον Καραγκιόζη - Οκτώ κωμω-
δίες του θεάτρου σκιών» (Εκδόσεις Τοπάλη).
Τις παραστάσεις ο Θανάσης Σπυρόπουλος τις έδινε
σε δύο ιδιόκτητα θέατρα, το Σπυροπούλειο στους
Αγίους Αναργύρους και το παραδοσιακό του θέα-
τρο σκιών που βρίσκεται στο Γαλάτσι. Επί 16 συνε-
χόμενα χρόνια ο Θανάσης Σπυρόπουλος ήταν πρό-
εδρος του Πανελλήνιου Σωματείου Θεάτρου Σκιών.

Η Δέσποινα 
Μοίρου με 
τον Ίθαν Χοκ

Αποθέωση και 
τιμητικό βραβείο 

στη Δέσποινα Μοίρου
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Κατάμεστο 
Ηρώδειο για 
την «Μπατερφλάι»

Τ
ο αριστούργημα του Πουτσίνι «Μαντάμα Μπατερφλάι»,
σε μουσική διεύθυνση Βασίλη Χριστόπουλου και σκηνο-
θεσία Ολιβιέ Πυ, έκανε θεαματική πρεμιέρα στο ασφυκτι-

κά γεμάτο από κόσμο Ωδείο Ηρώδου Αττικού. H διάσημη όπερα
εγκαινίασε το φετινό πλούσιο πρόγραμμα του Φεστιβάλ Αθη-
νών και Επιδαύρου, ενώ το ενθουσιώδες κοινό αποθέωσε με
θερμό χειροκρότημα τη Νοτιοκορεάτισσα υψίφωνο και πρωτα-
γωνίστρια Άννα Σον, η οποία καθήλωσε με την ερμηνεία της. 

Λίνα Μενδώνη, Γιώργος Κουμεντάκης

Φιόνα Γεωργιάδη Αλεξάνδρα Προκοπίου, Γεωργία Σαμαρά, Ίρις Κρητικού

Γκίντερ Μίσενχαρτ, 
Αγνή Μπάλτσα

Ο πρέσβης της Κορέας 
στην Ελλάδα με τη σύζυγό του

Αγάπη Σμπώκου, 
Κωστάντζα Κωνσταντακοπούλου

Ζέτα Αντσακλή, 
Μπουμπού Μπαρμπαλιά Ευάγγελος και Φούλη Χρούνη

Σόφη Δασκαλάκη, Μάρθα Βερνίκου, 
Χριστίνα Τσατσάκη



Π
αλιότερα η θεραπεία της ουρολιθίασης
παρέμενε δύσκολη. Ήταν πολύ τραυματι-
κή και συχνά προκαλούσε σοβαρές επι-

πλοκές. Σήμερα χάρη στην εξέλιξη της τεχνολο-
γίας οι πέτρες του ουροποιητικού συστήματος αν-
τιμετωπίζονται αποτελεσματικά με ελάχιστα
επεμβατικές μεθόδους.

«Η ουρητηρική και ανιούσα ενδονεφρική χει-
ρουργική άλλαξε ριζικά τη βαρύτητα των επεμβά-
σεων για την αντιμετώπιση της ουρολιθίασης. Η
τεχνολογική ανάπτυξη στον τομέα της ενδοσκοπι-
κής χειρουργικής με οπτικές ίνες υψηλής ευκρί-
νειας, εύκαμπτα και μικρής διαμέτρου ενδοσκό-
πια και λεπτών ινών laser, έχει φέρει επανάσταση
στη θεραπεία των λίθων του ουροποιητικού συ-
στήματος», εξηγεί ο ουρολόγος Ιωάννης Μπουζα-
λάς και συμπληρώνει ότι «τρεις είναι οι βασικοί
πυλώνες για μια επιτυχημένη χειρουργική ενδο-
σκοπική επέμβαση με το βέλτιστο θεραπευτικό
αποτέλεσμα για τον ασθενή.

Η εξατομίκευση της θεραπείας, η εμπειρία, η
εξειδίκευση και ο υλικοτεχνολογικός εξοπλι-
σμός, όπως και τα πρωτόκολλα ταχείας ανάρ-
ρωσης».

Ο εξειδικευμένος ουρολόγος - ενδοουρολόγος
γνωρίζει και εφαρμόζει όλες τις μεθόδους. Κάθε
ασθενής είναι μοναδικός και η μέθοδος ή ο συν-
δυασμός μεθόδων επιλέγονται από τον θεράπον-
τα γιατρό ώστε να προσφέρουν οριστική λύση στο
πρόβλημα. Η απόφαση για το είδος της θεραπείας
εξαρτάται κυρίως από το μέγεθος του λίθου και,
κατά δεύτερο λόγο, από την εντόπισή του. Άλλοι
παράγοντες που μπορεί να επηρεάσουν το είδος

της θεραπείας είναι τα συμπτώματα και το ιατρικό
ιστορικό του ασθενούς, όπως και τα χαρακτηρι-
στικά του λίθου.

«Η εύκαμπτη laser νεφρολιθοτριψία είναι μια
ελάχιστα επεμβατική χειρουργική τεχνική για την
αντιμετώπιση των λίθων του νεφρού. Ουσιαστικά
πρόκειται για ανιούσα ενδονεφρική χειρουργική
(RIRS, retrogade intrarenal surgery), όπου ενδο-
σκοπικά, διαμέσου της ουρήθρας, της κύστης και
του ουρητήρα αντιμετωπίζονται οι λίθοι του νε-
φρού. Αποτελεί μια ασφαλή μέθοδο με υψηλά πο-
σοστά επιτυχίας και σύντομο διάστημα νοσηλεί-
ας», τονίζει ο ειδικός.

Σύμφωνα με τις κατευθυντήριες οδηγίες της
Ευρωπαϊκής Ουρολογικής Εταιρείας (EAU), η
διαδερμική νεφρολιθοτριψία (Percutaneous Ne-
phrolithotomy, PCNL) αποτελεί την πρώτη γραμ-
μή θεραπείας της κοραλλιοειδούς λιθίασης. Η
διαδερμική νεφρολιθοτριψία αποτελεί μια καθιε-
ρωμένη, ασφαλή και αποτελεσματική μέθοδο στη
θεραπεία της λιθίασης του ανώτερου ουροποιητι-
κού συστήματος με ποσοστό επιτυχίας 95%-98%
και ποσοστό επιπλοκών 1%. Ο προβλεπόμενος
χρόνος νοσηλείας είναι 48-72 ώρες. 
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kpapakosto@yahoo.gr

Χάρη στην τεχνολογία οι πέτρες 
του ουροποιητικού συστήματος
αντιμετωπίζονται αποτελεσματικά
με ελάχιστα επεμβατικές μεθόδους

Μείωση επιπλοκών 
και βραχεία νοσηλεία
Στην ουρολογία η εξέλιξη της τεχνολογίας
έδωσε σημαντικά όπλα στα χέρια των για-
τρών. Οι ενδοσκοπήσεις με εύκαμπτα,
ατραυματικά εργαλεία, η μικροχειρουργική
και η ρομποτική χειρουργική άλλαξαν ριζι-
κά προς όφελος του ασθενούς τη χειρουργι-
κή βαρύτητα των ουρολογικών επεμβάσεων.
Ομάδες χειρουργών και αναισθησιολόγων
παγκοσμίως στρέφουν το ενδιαφέρον τους
στη μετεγχειρητική διαχείριση του ασθε-
νούς με τα πρωτόκολλα ενισχυμένης μετεγ-
χειρητικής ανάρρωσης. Η μοντέρνα αυτή
προσέγγιση επιτυγχάνει τη μείωση του κιν-
δύνου επιπλοκών, την εξάλειψη του μετεγ-
χειρητικού πόνου, τη γρήγορη κινητοποίηση
και σίτιση μιας μικρής διάρκειας νοσηλείας
και τη βραχύτερη ανάρρωση. «Η συνεργα-
σία με αναισθησιολόγους και γιατρούς άλ-
λων ειδικοτήτων έχει παγιώσει τη χρήση
των πρωτοκόλλων ενισχυμένης μετεγχει-
ρητικής ανάρρωσης. Πρόκειται για μια πο-
λυπαραγοντική προσέγγιση στη διεγχειρη-
τική προσέγγιση και φροντίδα του χειρουρ-
γικού ασθενούς. Είναι εύκολα εφαρμόσιμα,
μειώνουν τη νοσηρότητα, το περιεγχειρητι-
κό στρες, το μετεγχειρητικό πόνο, τις μετεγ-
χειρητικές επιπλοκές και την παραμονή στο
νοσοκομείο. Επιπρόσθετα, μειώνουν το κό-
στος των νοσηλειών και της θεραπείας».

Ιωάννης Μπουζαλάς, 
ουρολόγος 
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Σύγχρονες τεχνικές
αντιμετώπισης
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η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)

Σήμερα θα έχετε αρκετή ένταση και ίσως

αυτό συμβεί από μια κακή σχέση με φιλικό

σας πρόσωπο. Γενικότερα η μεγάλη πίεση

που νιώθετε αφορά τη συναισθηματική σας

ζωή.

Ταύρος
(21/4-20/5)

Για εσάς τους Ταύρους θα υπάρξουν έντονες

καταστάσεις που αφορούν την οικογένεια

αλλά και τον επαγγελματικό σας στίβο. Είναι

μια μέρα που θα πρέπει να απομακρυνθείτε

από κάθε έντονη δραστηριότητα.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)

Σήμερα θα έχετε μια έντονη μέρα σε ό,τι

αφορά τα επαγγελματικά σας και καλό εί-

ναι να μην αφήσετε τα λόγια σας ανεξέλεγ-

κτα γιατί θα χαλάσετε σχέσεις που σας εί-

ναι πολύ χρήσιμες.

Καρκίνος
(22/6-22/7)

Οικονομικά θέματα θα σας απασχολήσουν

σήμερα και ίσως να έχετε κάποια έξοδα που

δεν τα είχατε υπολογίσει. Έντονα γεγονότα

θα συμβούν μέσα από το φιλικό σας περι-

βάλλον.

Λέων
(23/7-22/8)

Η Σελήνη συνεχίζει και σήμερα να βρίσκεται

στο διαμετρικά απέναντι ζώδιο από το δικό

σας, επισφραγίζοντας μια συναισθηματική

μέρα με πολλά απρόοπτα και έντονες εναλ-

λαγές που μάλλον θα σας κουράσουν.

Παρθένος
(23/8-22/9)

Επαγγελματικές ανησυχίες αλλά και πολύ

παρασκήνιο θα γεμίσουν τη μέρα σας. Ίσως

μάλιστα να βρεθείτε κοντά σε νέες ευκαιρίες

και προτάσεις που, απ’ ό,τι φαίνεται, πολύ

σύντομα θα πάρουν σάρκα και οστά.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Η Σελήνη σε ένα πολύ συμβατό ζώδιο με το

δικό σας, αυτό του Υδροχόου, σας δίνει υπο-

σχέσεις που χρειάζονται αρκετή προσπά-

θεια από εσάς για να πραγματοποιηθούν. Εί-

ναι μια καλή στιγμή για ταξίδια και πνευματι-

κές ενασχολήσεις.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Είναι αλήθεια ότι δεν έχετε ηρεμία σε πολ-

λούς τομείς και τώρα θα πρέπει να αναγνω-

ρίσετε και την προσπάθεια των άλλων να σας

καταλάβουν και να σας στηρίξουν. Μην κά-

νετε το λάθος να απαιτήσετε από τους άλ-

λους πράγματα που εσείς οι ίδιοι δεν τα έχε-

τε φροντίσει.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Για εσάς του δεύτερου δεκαημέρου οι κατα-

στάσεις θα λειτουργήσουν πολύ θετικά.

Πρέπει να αναλάβετε κάποιες πρωτοβου-

λίες. Γενικότερα να αναμένετε κάποιες αλ-

λαγές στο επαγγελματικό περιβάλλον σας.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Οικονομικές αλλά και συναισθηματικές

υποθέσεις θα σας απασχολήσουν σήμερα

και σίγουρα θα έχετε μια έντονη συμπερι-

φορά, με την προϋπόθεση να διεκδικήσετε

εκείνα που σας ανήκουν.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Η Σελήνη συνεχίζει το ταξίδι της στο δικό

σας ζώδιο ενεργοποιώντας τα συναισθήμα-

τά σας. Οι σχέσεις σας θα σας δώσουν εκεί-

νο που τις χαρακτηρίζει, καλό ή άσχημο, και

εσείς οφείλετε να πάρετε τις αποφάσεις σας.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Σήμερα θα έχετε την τάση να βλέπετε τα

πράγματα περισσότερο μέσα από τη διαί-

σθησή σας. Πολύ πιθανόν να δημιουργηθεί

συναισθηματική αρμονία με πρόσωπο που

ανήκει στο οικογενειακό σας περιβάλλον.
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Η Σελήνη συνεχίζει να βρίσκεται στο
ζώδιο του Υδροχόου, κάτι που
δημιουργεί ένα τεταμένο κλίμα
κυρίως σε θέματα που αφορούν

διαφορετικές απόψεις, ομάδες ανθρώπων και
ατυχήματα που τα χαρακτηρίζει η απροσεξία.
Για άλλη μια φορά τα ζώδια του Σταθερού
Σταυρού θα έχουν επιβαρυμένη
καθημερινότητα με ξαφνικά γεγονότα που δεν
θα μπορέσουν να διαχειριστούν.




